CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HQC — TAP HOP

MENH PE TOAN HOC
TAP HQP

| CHUONG |

BAI 1: MENH PE TOAN HOC

@ LY THUYET.

I. MENH PE TOAN HQC
M&i ménh dé phai hoic dung hoic sai.
MObi ménh dé khong thé vira dung, vira sai.
II. MENH PE CHUA BIEN
Xét cau “n chia hét cho 37 (voi n 1a sd ty nhién).
Ta chua khéng dinh duogc tinh ding sai cua cau nay, do d6 n6 chua phai 1a mdt ménh dé.
Tuy nhién, néu thay n béng s6 tu nhién cu thé thi cau nay cho ta mgt m¢nh dé. Ch:fmg han:
e V&i n=21 tadugc ménh d& “21 chia hét cho 3”. Pay 1a ménh dé ding.
e V&i n=10 ta dugc ménh dé “10 chia hét cho 3”. bay la ménh dé sai.
Ta noi réng cau “n chia hét cho 3 1a mot ménh dé chua bién.
II1. PHU PINH CUA MQT MENH PE
Cho ménh dé P . Ménh dé “Khong phai P duoc goi la ménh phu dinh ctia ménh dé P va ki
higu 1a P . Khi do, ta c6
e P dingkhi P sai.
e P saikhi P dung.
IV. MENH PE KEO THEO
Ménh dé& "Néu P thi 0" duoc goi 1a ménh dé kéo theo, va ki hidula P= Q.
Ménh d&¢ P = O con duoc phét biéu 1a " Pkéo theo O " hodc " Tir P suyra Q".
Ménh d&é P = O chi sai khi P dung va Q sai.
Nhu vdy, ta chi xét tinh dung sai cia ménh ¢&¢ P= Q khi P dung. Khi d6, néu Q dung thi
P = Q ding, néu Q saithi P= Q sai.
Céc dinh li, toan hoc 13 nhimg ménh d& dang va thudng c6 dang P = Q.
Khi d6 tanéi P 1a gia thiét, O 1a két luan cta dinh 1i, hodc P 1a diéu kién da dé co O hoic

0 la dieu kién can dé co P.
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V. MENH PE PAO - HAI MENH PE TUONG PUONG

Ménh ¢ Q = P dugc goi 1a ménh dé dao cia ménh dé P = Q.
Ménh dé dao ctia mot ménh dé dung khong nhat thiét 1 ding.
Néu ca hai ménh && P= Q va Q = P déudungtanéi P va Q la hai ménh dé twong dwong.

Khi d6 ta c6 ki hidu P < Q vadoc la P tuong dwong Q, hoic P la diéu kién can va du dé
c6 Q, hodc P khi va chi khi Q.

VI.Ki HIEU V VA 3

Cau 1:

Cau 2:

Vi du: Cau "Binh phuong ctia moi sb thuc déu 16n hon hodc bang 0" 1a mot ménh dé. C6 thé
viét ménh dé nay nhu sau

VxeR:x*>0 hay x> >0, VxeR.
Kihiéu V docla "véimoi".
Vi du: Cau "C6 mdt s6 nguyén nho hon 0" 1a mot ménh dé.
C6 thé viét ménh dé nay nhu sau
dneZ:n<0.
Ki hiéu 3 doc 12 "c6 mot" (ton tai mot) hay"c6 it nhat mot" (ton tai it nhat mot).

+ Ménh dé phu dinh cia ménh dé& "Vx e X, P(x)" 1a "Ix e X, P(x)".

Vi du: Cho ménh dé “VxeR,x* —x+7<0”. Tim ménh dé phu dinh cua ménh dé trén?
Loi giai
Phu dinh cia ménh dé “VxeR,x* —x+7<0” laménh dé “IxeR,x* —x+7>0".

+ Ménh dé phu dinh cia ménh dé "Ix e X, P(x)" 1a "Vxe X, P(x)".

Vi du: Cho ménh dé “Ix e R, x> —x—6=0". Tim ménh d& pht dinh ctia ménh dé trén?
Loi giai
Phu dinh ctia ménh @& “Ix e R, x> —x—6=0" laménh dé “VxeR,x*—x—6%0".
Trong céac phat biéu sau, phat biéu ndo 1a ménh dé toan hoc?
a) Tich hai s6 thuc trai ddu 12 mot sd thuc Am.
b) Moi s6 tu nhién déu 1a duong.
¢) Co su sdng ngoai Trai Dat
d) Ngay 1 thang 5 12 ngay Qudc té Lao dong.

Lap ménh dé phu dinh cua mdi ménh dé sau va nhén xét tinh dting sai cua ménh dé phu dinh dé.
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Cau 3:

Cau 4:

Cau 5:

Cau 6:

Cau 7:
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a) A: “ % 12 mot phan sd".

b) B: "Phuong trinh x* +3x+2=0 c6 nghiém".

c) C:"2*+2° =27,

d) D: “S6 2025 chia hét cho 15".

Cho n 1a sb tu nhién. Xét cAc ménh dé:

P: “n 1a mot sb tu nhién chia hét cho 16",

Q: "n la mot s6 tu nhién chia hét cho 8".

a) Phat biéu ménh dé P = Q. Nhan xét tinh dung sai ciia ménh dé do.
b) Phat biéu ménh dé dao cia ménh dé P = 0. Nhan xét tinh dung sai ciia ménh dé do.
Cho tam giac ABC. Xét cac ménh dé:

P: “Tam giac ABC can”.

Q: "Tam gidc ABC c6 hai dudng cao bang nhau".

Phét biéu ménh & P < O bang bdn cach.

Dung ki hiéu "V hoac 3" dé viét cac ménh dé sau:

a) Co mot s6 nguyén khong chia hét cho chinh né.

b) Moi s6 thuc cong véi 0 déu bang chinh no.

Phat biéu cac ménh dé sau:

a) VxeR,x* >0
1

b) IxeR,—>x.
X

Lap ménh dé pha dinh ctia mdi ménh dé sau va xét tinh ding sai ctia mdi ménh dé phu dinh do:
a) Vxe R, x> #2x-2

b) VxeR,x* <2x-1
1

c) IxeR,x+—2>2
X

d) IxeR,x*—x+1<0

@ HE THONG BAI TAP.
@ BAI TAP.
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Cau 1. Trong cé4c cau sau, cau nao la ménh dé?
a) Trung Qudc 1a nudc dong dan nhét thé gioi;
b) Ban hoc truong nao?
c¢) Khong dugc lam viée riéng trong truong hoc;
d) T6i s€ sut bong tring xa ngang.

Ciu 1. 2. Xét tinh ding sai ciia cac ménh dé sau:
a) < 19 ;
3

b) Phuong trinh3x+7 =0 c6 nghiém;

¢) C6 it nhat mot s6 cong voi chinh nd bang 0;

d) 2022 13 hop s6.

Cau 1. 3. Cho hai cau sau:

P: “Tam giac ABC la tam giac vudng”;

Q: “Tam giac ABC c6 mot goc bang tong hai goc con lai”.

Hay phat biéu ménh dé twong duong P <> Q xét tinh ding sai ciia ménh dé nay.
Cau 1. 4. Phat biéu ménh dé déo cuia mdi ménh dé sau va xac dinh tinh dlng sai ching.
P: “Néu s6 tu nhién n c6 chit sd tdn ctng 1a 5 thi n chia hét cho 57;

Q: “Néu tir giac ABCD 1a hinh chit nhat thi t&r giac ABCD c6 hai dudng chéo bang nhau”.
Ciu 1. 5. Vi hai s6 thuc a va b, xét cac ménh dé P:"a” <b*"vaQ:"0<a<b".

a) Hay phat biéu ménh dé P = Q.

b) Hiy phat biéu ménh dé déo cia ménh dé ¢ cau a.

¢) Xéc dinh tinh dung sai ciia mdi ménh dé ¢ cau a va cau b.

Caiu 1. 6. X4c dinh tinh ding sai ctia ménh dé sau va tim ménh dé phu dinh cta no.
Q: “In e N, n chia hét cho n+1”.
Cau 1. 7. Dung ki hiéu V,3 dé viét cac ménh dé sau:
P: “Moi sb tu nhién déu c6 binh phuong 16n hon hoac bf‘mg chinh n6”;

Q: “ C6 mot s6 thuc cong voi chinh n6 bang 0.

@ BAI TAP TU LUAN.

% DANG 1: XAC PINH MENH PE VA MENH PE CHUA BIEN
PHUONG PHAP

bé xac dinh ménh dé va ménh dé chira bién ta can biét:
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» Ménh dé 1a mot cau khing dinh ding hoic sai.
Mot ménh dé khong thé vira dung hodc vira sai

* Ménh dé chtra bién 1a mét cau khrfmg dinh chira bién nhan gia tri trong mot tdp X nao d6 ma
v6i mdi gia tri chtra bién thude X ta dwoc mot ménh de.
Bai 1. Céc cau sau day, c6 bao nhiéu cau la ménh dé?
(1) O day dep qua!
(2) Phuong trinh x* —3x+1=0 v0 nghiém
(3) 16 khong 1a sb nguyén tb
(4) Hai phuong trinh x* —4x+3=0 va x’ — Jx+3+1=0 ¢o nghiém chung.
(5) S6 7 c616n hon 3 hay khong?
(6) Italia v6 dich Worldcup 2006
(7) Hai tam giac bang nhau khi va chi khi chung c6 dién tich bang nhau.
(8) Mot tir giac 1a hinh thoi khi va chi khi né c6 hai duong chéo vudng géc véi nhau.
Bai 2. Cho ba ménh dé sau, véi n 1a s6 tu nhién
(1) n+8 1a sb chinh phuong
(2) Chit sb tan cing cua n 13 4
(3) n—1 1a s chinh phuong

Bict rang c6 hai ménh dé diing va mot ménh d¢ sai. Hay xac dinh ménh dé nao, ding ménh de
nao sai?

Bai 3. Trong cac cau sau, c6 bao nhiéu cau la ménh dé, ménh dé chua bién, khong 1a ménh dé?
- Hay cb gang hoc that tt!
- S6 B=(-o0;3) chia hét cho AN B=[-13).

- 86 A=[l;+00) la s nguyén to.
- 86 B:{xe]R|x2+1:0} 1a s6 chén.

Bai 4. Tai Tiger Cup 98 c6 bon doi lot vao vong ban két: Viét Nam, Singapor, Thai Lan va Indonéxia.
Trude khi thi dau vong ban két, ba ban Dung, Quang, Trung du doan nhu sau:

Dung: Singapor nhi, con Thai Lan ba.
Quang: Viét Nam nhi, con Thai Lan tu.
Trung: Singapor nhat va Indonéxia nhi.
Két qua, mdi ban du doan ding mot doi va sai mot doi. Hoi mdi doi da dat gidi méy?
Bai5:  Trong cic phat biéu sau, phat biéu nao khong phai 1a ménh dé, giai thich?
1/ Hai Phong 12 mot thanh phé cua Viét Nam.

2/ Ban ¢6 di xem phim khong?
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3/ 2'°—1 chia hét cho 11.
4/ 2763 13 hop sb.

5/ x*=3x+2=0.

Bai 6: Trong cac phat biéu sau, phat biéu nao 1a ménh dé, xét tinh dlng, sai cua ménh dé do.
(D): “17 1a s6 nguyén t6”
(I): “Tam giac vudng c6 mot dudng trung tuyén bang nira canh huyén”
(III): “Cac em C14 hiy cb ging hoc tap that tot nhé !”
(IV): “Moi hinh thoi déu néi tiép duoc dudng tron”
Bai7:  Cho céc cau sau day:
(I): “Phan-xi-pang 12 ngon nui cao nhit Viét Nam”.
(I1): “7* <9,86 .
(ID): “Mét qua!™.
(IV): “Chi oi, miy gio roi?”.
Hoi c6 bao nhiéu cau 1a ménh dé?
Bai8:  Trong cac cAu sau, co bao nhiéu cau 1a ménh dé dung
(I): Hay c6 géng hoc that tHt!
(I): S6 20 chia hét cho 6.
(IT): S6 5 1a sb nguyén to.
(IV): Véimoi ke N, 2k 1a s6 chin.
Bai9:  Trong cac cau dudi ddy, cdu nao 1a ménh dé, cdu nao 1a ménh dé chira bién:
a) 2—/5<0.
b)4+x=3.
c¢) Hay tra 161 cau hoi nay!.
d) Paris 1a thu d6 nuéc Y.
Bai 10. Trong cac ménh dé sau, xét tinh dang sai cua cac ménh dé sau?
a. Pidukiéncanvadudé x>y 1a x* > °.
b. Diéu kién can va di d€ s6 tw nhién n chia hét cho 2 va 3 14 s6 tu nhién d6 chia hét cho 12.
c. Piéu kién can va du dé o> +b* =0 laca hai s a va b déu bang 0.
d. Diéu kién can va du dé s6 tw nhién n chia hét cho 3 1a n” chia hét cho 3.

Bai 11. Tim tit ca cac gia tri thuc cua x dé ménh dé P:«

2x—1/>1” 1a ménh d¢ ding?

Bai 12. Tim tét ca cac gia tri thyc cua x dé ménh dé P:“2x—1>0" la ménh dé sai?
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Bai 13. Tim tit ca cac gia tri thuc cia x dé ménh dé P:“x* +5x+4=0" 1a ménh d¢é sai?

Bai 14. Xét cau: P(n): “n la s6 thy nhién nhd hon 50 va n chia hét cho 12”. Véi gié tri nao cua n sau

day thi P(n) 1a ménh dé dung. Khi d6 s6 céc gia tri cia n bing bao nhiéu?

% DANG 2: XET TINH PUNG SAI CUA MOT MENH PE
PHUONG PHAP

Dé xét tinh dang, sai cia mot ménh dé ta can nhd ndi dung sau:
* Mot cau khang dinh dung 1a ménh dé dung.
* Mot cau khéng dinh sai 12 ménh dé sai.
» Khong c6 ménh dé vira ding vira sai.
Bai 1. Xét tinh dung, sai ciia ménh dé sau:
M: “m 12 mot s6 hiru ti”.
N: “Téng cua d6 dai hai canh mot tam giac 16n hon d¢ dai canh thir ba”.
Bai 2. Xét tinh dung, sai ciia ménh dé sau:
A: “Téng cta hai s6 tu nhién 12 mot sb chin khi va chi khi ca hai sb déu 13 s6 chén”.
B: “Tich cua hai s6 tu nhién 1a mot s6 chin khi va chi khi cé hai s déu 1a s6 chén”.
C: “Téng cua hai sb tu nhién la mot sb 16 khi va chi khi ca hai sé déu 1a sb 1&”.
D: “Tich ciia hai s6 tw nhién 1a mot s6 1é khi va chi khi ca hai s6 déu 1a s6 1¢”.
Bai 3. X¢ét tinh ding, sai cia ménh dé sau:
P:“-r<2o 71> <4.”.
Q:“r<4=rn’<l6.”.
Bai 4. Xét tinh dung, sai cia ménh d¢ sau:
X: “\23 <5< 2423 <107

Y: “J73<5: —2\/§>—10.”.

Bai 5. Xét tinh dung, sai ciia ménh dé sau:
M: “Sb nguyén t6 16n hon 2 1a s6 16”.
N: “Sé tu nhién c6 chit s6 tin cung la 0 hoac 5 thi chia hét cho 5”.

P: “Binh phuong tat ca cac s6 nguyén déu chia hét cho 27,
Bai 6. Néu ménh dé phu dinh ctia mdi ménh dé sau va xac dinh xem ménh dé phu dinh d6 dung hay sai:

a) P:“Phuong trinh x* +x+1=0 c6 nghiém”.

b) Q:“Nam 2020 la ndm nhuan”.
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¢) R:“327 chiahétcho 3”.
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Bai 7. Cho tam gidc ABC véi duong trung tuyén AM . Xét hai ménh dé

P:“Tam gidc ABC vuodng tai 4”;

O “Trung tuyén AM bang nira canh BC”

a) Phat biéu ménh && P = Q va cho biét ménh dé nay ding hay sai.

b) Phat biéu ménh d&¢ P < Q va cho biét ménh dé nay dung hay sai.
Bai 8. Cho hai ménh dé

P: 42 chia hét cho 5”;

O: “42 chia hét cho 10”

Phat biéu ménh d&& P = Q va cho biét ménh d& nay diing hay sai, tai sao?
Bai 9. Xét hai ménh dé

P:“71asb nguyén t6”;

O:“641 chia hét cho 77

Phat biéu ménh d&& P < O bang hai cach. Cho biét ménh dé d6 dung hay sai.
Bai 10. Lap m¢nh dé phu dinh cua m¢nh dé:“VneN, n®+n+1lasd nguyén t5”.

Ménh dé phu dinh d6 ding hay sai?
Bai 11. Xét tinh dang sai cia ménh dé "Vx e N,x* 16 = x6".

Bai 12. Xét tinh ding sai cia ménh dé “V&i moi gid tri n thudc tip hop sd nguyén, n* +1 khong chia hét
cho 3”.

Bai 13. Xét tinh dang sai ctia ménh dé “Ton tai n thudc tap hop sb6 nguyén, n® +1 chia hét cho 4”.

Bai 14. Xét tinh dung sai ciia ménh dé “Néu 2 —1 1a s6 nguyén t6 thi a 1a sé nguyén t6”.

Bai 15. Xét tinh dung sai cia ménh dé “Néu Vn e N va n*:5 thi n:5”,

Bai 16. X¢ét tinh dung sai ciia ménh dé: “IneN,n’ +3n* —4n+1 chia hét cho 6.

Bai 17. Xac dinh tinh dung, sai cia ménh déA:"VxeR,x*>0 " vatim ménh dé phu dinh cua no.

Bai 18. Viét ménh dé phu dinh ctia ménh dé 4" Vx e R, —4x* +4x—1<0" va xét tinh ding, sai cia ménh
dé do.

Bai 19. Xét ménh dé chira bién: P(x) "y’ =3x*+2x=0". C6 bao nhiéu gia trj ciia bién ¥ dé ménh dé

trén 1a ménh dé dang ?
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% DANG 3: PHU PINH MOT MENH PE
PHUONG PHAP

* bé phu dinh mét ménh dé ta thém hodc bat tir “khong” hodc “khong phai” trudc vi ngit cua

ménh dé do.

* Ta c6 thé dung tir thay thé hodc dit lai cu c6 cing ¥ nghia.

¢ Ménh d& phu dinh cia ménh d& "Vx e X, P(x) 1a "Ixe X, P(x) .
¢ Ménh dé phu dinh cia ménh @& "3x e X, P(x)" 1a "Vx e X, P(x)”.

+ D¢ phu dinh ménh d& kéo theo P = Q tahiéu P=Q la“Vxe X,P(x) tacé O(x)” nén

ménh d¢ phu dinh 14 “3x € X,P(x) taco O(x)”.

Phu dinh ménh dé " P " 1a ménh dé " khéng phai P ", ki hiéu 2.
* Tinh chat X thanh khong X va nguoc lai.

¢ Quan hé = thanh quan hé # va nguoc lai.

¢ Quan hé < thanh quan hé 2 va nguoc lai.

¢ Quan hé > thanh quan hé < va nguoc lai.

. ‘v’xeX,P(x) thanh EIxeX,P(x).

. EIxeX,P(x) thanh VxeX,P(x).

+ VxeX,VyeY,P(x,y) thanh 3xe X,y e ¥,P(x, ).

. EIxeX,EIer,P(x,y) thanh VxeX,Ver,P(x,y).

Néu P dungthi 7 sai,néu P saithi P ding.

Bai 1. Néu ménh dé phu dinh cua cac ménh dé sau.
P: " Trong tam giac tong ba goc bang 180°"
Q: " 6 khong phai 1a s6 nguyén to"

Bai 2. Lap ménh dé phu dinh ctia m&i ménh dé sau .

a) Moi hinh vuéng déu 13 hinh thoi.  b) C6 mot tam giac can khong phai 1a tam giac déu.

Bai 3. Lap ménh dé phu dinh cia mbi ménh dé sau .
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a)VxeR:x* >0 b)IneN:n’ <n.
Bai 4. Lap ménh dé pht dinh cua mdi ménh dé sau
a)IxeZ:x*+2x+5=0 b) VxeQ:3x#x"+2.
Bai 5. Lap ménh dé phu dinh cia mbi ménh dé sau .
P: “Phuong trinh x* +1=0c6 nghiém” Q: “VneN,2n+1lasb1e”

Bai 6. X¢ét tinh dung sai va néu ménh dé phu dinh cua ménh dé“vneN',n (n2 - 1) 1a boi sb cua 3.

Bai 7. Xét tinh dung sai va néu ménh dé phu dinh cua ménh dé“IxeR:x*—6x+5=0".
Bai 8. Xét tinh dung sai va néu ménh dé phu dinh ctia ménh dé “vxeR,JyeR:y=x+3".
Bai 9. Phat biéu ménh dé phu dinh cia ménh dé “n chia hét cho 2 va cho 3 thi no chia hét cho 6.

Bai 10. Phat biéu ménh dé phu dinh ctia ménh dé “Hai tam giac bang nhau thi dién tich cta chiing bang

nhau”.

Bai 11. Lap ménh dé phu dinh cia moi ménh dé sau va xét tinh ding sai cia nd

a) VneN:n chia hétcho n. b) Ixe0:x*=2.
c) VxeR:x<x+1. d) IxeR:3x=x"+1.
Bai 12. Lap ménh dé pht dinh cua mdi ménh dé sau va xét tinh ding sai cua ménh dé:
3n, n(n+1)(n+2) 1a s6 khong chia hét cho 6
Bai 13. Phat biéu ménh dé phu dinh cia ménh dé sau. Cho biét tinh dang sai cia ménh dé phu dinh
a)dae R,Ibe R,a+b>1.
b) Vae R, Vb e R,(a+b)2 =a’ +2ab+b*.

¢) JaeR,VbeR,a’<b

2 2 2
d) da,b,ceR ma a+b+c#0 thi —%;ﬁab+bc+ca.

Bai 14. Phat biéu ménh dé phu dinh cia ménh dé sau. Cho biét tinh dang sai cia ménh dé phu dinh

P:“IneN: 4 =n(n+1)(n+2)(n+3)+1 khong 1a s6 chinh phuong".
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% DANG 4: MENH PE KEO THEO, MENH PE PAO, MENH PE TUONG PUONG
PHUONG PHAP

1. Ménh dé kéo theo
a. PN: Cho hai ménh dé P va Q. Ménh dé dang: “Néu P thi Q” duoc goi 1a ménh dé kéo theo.
-Ky hiéula: P = Q.

- Cach xét tinh dang sai ctia ménh dé kéo theo P = Q: Ménh dé kéo theo P = Q chi sai khi P
ding va Q sai.

b. Xét tinh diing, sai ciia ménh dé kéo theo:
- P = Q chi sai khi P ding va Q sai.
- Phuong phép xét tinh dang sai cia ménh dé P = Q
- Quan sat xem P, Q dung hay sai
- Khi d6 P = Q roi vao miu nao trong 4 mau sau
1.b = S->Sai 2.b=0>D 3.=9b 4.S = S >Ping

Pic biét: C6 hai truong hop ma chi can nhin vao mét trong hai ménh dé P hoic Q ta sé& biét (P
= Q) luén ding: TH1: P sai. TH2: Q dung.

-Chiiy: P=QchinhlaPNnQ.

2. Ménh dé twong dwong
a. Ménh dé diao: Ménh dé Q=P duogc goi la m¢nh dé dao ctia ménh dé P=0Q
b. Ménh dé twong dwong - Piéu kién cin va di:

- Néu ca hai ménh dé¢ "P = Q" va "Q = P" déu dling ta n6i P va Q 1a hai ménh dé tuong
duong va ki hiéu "P < Q".

- Luc d6 ta noi: P 1a diéu kién can va du dé c6 Q hay Q 1a diéu kién can va da dé c6 P.
Hoic P néu va chi néu Q
Hay P khi va chi khi Q
Hay Diéu kién can va da dé co P 1a Q.

- Céch xét tinh diing, sai ctia ménh dé tuong duong :

Ménh dé P & Q chi dung khi ca hai ménh dé kéo theo P = Q va Q = P déu dung. Noi cach
khac ménh dé P & Q ding néu ca hai ménh dé P va Q cung dung hodc cing sai.

Bai 1. Lap ménh dé P = Q va xét tinh dung sau cta nd, voi P:"z7>4" va Q:"z> >10".

Bai 2. Phat biéu ménh dé dao ctia ménh dé “Néu A =90° thi AABC 1a tam gidc vudng” va xét tinh ding
sai cua no.

Bai 3. Choménh dé P:"2<3",Q:"-4<—6" . Lap ménh dé¢ P = O va xét tinh diing sai ctia no.
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Bai 4. Gia sir ABC 1a mot tam giac di cho. Lap ménh dé P = Q va ménh dé dao ciia no, rdi xét tinh ding
sai ctia chung v6i P: "Goéc A bang 90°", Q: "BC? = AB* + AC*".

Bai 5. Cho AABC. Xét ménh d&& P: “AA4BC 1a tam giic cAn” va ménh dé O: “A4BC c6 hai duong trung

tuyén bang nhau”. Lap ménh dé P < Q va xét tinh dung sai ciia né.

Bai 6. Phat biéu ménh d¢ dao cua dinh 1y: “Trong mot tam giac can, cac dudng cao ung vdi cac canh bén

bang nhau”. Ménh dé dao d6 dang hay sai? Tai sao?
Bai 7. Cho ménh dé chtra bién
P(n):5n+3chiahétcho 3, véi ne N,
Q(n) :n chia hét cho 3, véi ne N.
Phat biéu ménh dé “Vn e N, P(n) = Q(n) ” va tir do phat biéu ménh dé dao. Xét tinh ding sai
ctia ménh dé dao.
Bai 8. Cho hai ménh dé P va Q:
P: ABCD1a ttr giac ndi tiép.
Q: Téng sb do hai goc ddi nhau bang 180°.
Hay phat biéu ménh dé P = O duéi dang diéu kién can va du.
Bai 9. Cho cac ménh dé :

V3,

A: “Néu AABC déu c6 canh béng a, duong cao la h thi 4= aT ;

B: “Tw giac ¢6 bon canh bang nhau 14 hinh vudng”;
C:”15 1a sb nguyén t6”;
D:"1251a mot sb nguyén”.
Hay cho biét trong cac ménh dé sau, ménh dé nao ding, ménh dénaosai: A= B,B=C,A= D
. Giai thich.
Bai 5. Phat biéu ménh d& P < O va xét tinh ding sai ctia n6. Giai thich
P: “Bét phuong trinh x> —3x+1>0 c6 nghiém”

Q: “Bét phuong trinh x> —3x+1<0 v6 nghiém”
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Bai 6. Cau sau day la biéu dat ciia ménh dé nao?
“May doi banh diic co xurong
M4y doi di ghé c6 thuong con chong.”
“Chudn chudn bay thap thi mwa

Bay cao thi ning bay vira thi ram.”

Bai 7. Trén mot hon ddo, t6i da gap ba nguoi A, B va C, mét nguoi 1a hiép si, mot nguoi khac 1a ké bat
luong va nguoi kia 1a gian diép. Nguoi hiép si ludn noi su that, ké bat lwong ludn ludn néi ddi va gian
diép c6 thé néi dbi hodc noi sy that.

A ndi: "T6i 1a higp si."

B noi, "Tbi la ké bat lwong."
C néi: "T6i la gian digp."
Hoi ai 1a gian di€p?

Bai 8. Ba anh em An, Binh, Vinh ngéi lam bai xung quanh mdt cai ban dugc trai khan mai. Khi phat hién

¢6 vét muc, ba hoi thi cac chau 1an luot tra 10i:

An: “Em Vinh khoéng [am dd muc, déy la do em Binh.”

Binh: “Em Vinh 1am d6 muc, anh An khong lam d6 muc”.

Vinh: “Theo chau, Binh khong 1am d6 muyc, con chau hom nay khéng chuan bi bai”.
Biét rang trong 3 em thi c6 2 em n6i diing, 1 em noi sai. Hoi ai 1am d6 muc?

Bai 9. Ech hay coc?

Trong mot dam 1ay ma thudt, c6 hai loai ludng cur biét néi: coc ludn ludn noéi ding va éch ludn luon
noi sai.

Bon loai ludng cu, Brian, Chris, LeRoy va Mike song cting nhau trong dam lay nay va chiing dua ra
nhiing tuyén bd sau:

Brian: "Mike va t6i 1a nhiing loai khac nhau."

Chris: "LeRoy 1a mot con éch."

LeRoy: "Chris 1a mot con éch."

Mike: "Trong bén ngudi chung t6i, it nhat hai nguoi 1 coc."

C6 bao nhiéu loai ludng cur 14 éch?
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@ BAI TAP TRAC NGHIEM.

Cau 1:

Cau 2:

Cau 3:

Cau 5:

Cau 6.

Cau7.

Cau nao sau day khong 1a ménh dé&?

A. Tam giac déu 1a tam giac co ba canh bang nhau.
B. 3<1.

C.4-5=1.

D. Ban hoc gioi qua!

CAu ndo trong cc ciu sau khong phai 1a ménh dé?

A. 7 c6 phai 1a mot sd vo ty khong?. B.2+2=5.
C. V2 1a mdt sb hitu ty. .%:2.

Trong cac cdu sau, cau nao la ménh dé?

A. 1213 s6 ty nhién 1¢. B. An hoc 16p may?

C. Céc ban c¢6 cham hoc khong? D. Cac ban hay lam bai di!
Trong cac cau sau, c6 bao nhi€u cau la ménh dé?

a) C6 1én, sap doi roi! b) S6 15 1a s6 nguyén tb.

¢) Tong cac gbc ctia mot tam giac 1a 180°. d) x 1a s6 nguyén duong.
A. 3. B. 2. C. 4. D. 1.

Cau nao sau day khong 1a ménh dé&?

A. Tam giac déu 1a tam giac co ba canh bang nhau.

B. 3<1.

C.4-5=1.

D. Ban hoc gioi qua!

Trong cac m¢nh dé sau day, ménh dé nao c6 ménh dé dao 1a dang?
A. “Néu T 1a trung diém ctia AB thi IA = IB”.

B. “ Néu ABCD la hinh binh hanh thi AC = AB+ AD*’.
C.“Néux > 2 thi |x| > 2,

D. “Néu m,n 14 2 s6 nguyén duong va cing chia hét cho 3 thi m? + n’ cling chia hét cho 3”.
Trong cac ménh dé dudi day, cac ménh dé nao sai.
M: “IreQ,4r*-1=0".

N: “3n e N,n* +1 chia hét cho 8.
X: “VneN',1+2+3+...+n khong chia hét cho 11”.
Q:“IneZ,n’+n+1 1a mot sd chan”.

3 2
E: “Ver,zx 6)ZC X 3eZ”.
2x° +1

A.N,X, Q B.M, X, Q C.N,Q,E D.M,Q,E
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Cau8. (€6 bao nhiéu ménh dé dung trong cac ménh dé sau?

a) IneZ:\J2"+1 1a s6 nguyén.

b) Vn e N:2” +1 14 s6 nguyén t0.

c) VheZ,GmeN:m+neN.

d) IxeN:1-x*>0.

e) VneN,n’:9=ni9.

A. 1. B. 2. C.3. D. 4.

Cau9. Cho cac ménh dé sau:
(1) a:2 va a:3 < a6,

(2) a:3<a:9.

B) a2 a4,

(4) a:3 va a:6 thi a:18.

5) a+b<0<=a<0vab<0.

(6) ab=0<a=0 hoac b=0.

(7) Hai tam giac bang nhau khi va chi khi hai tam giac d6 dong dang.

(8) Mot tam giac 14 tam giac vudng khi va chi khi duong trung tuyén Gmg véi canh huyén bang
mot nira canh huyén.

C6 bao nhiéu ménh dé sai trong cac ménh dé trén?
A. 4. B. 6. C.5. D.7.

Cau 10. Cho ba ménh dé sau, voi n 1a sb tu nhién:
(1) n+8 1a s6 chinh phuong

(2) Chir s6 tan cing cua n 13 4
(3) n—1 1a sb chinh phuong

Biét rang c6 hai ménh dé diing va mot ménh d¢ sai. Hay xac dinh ménh dé nao, dung ménh de¢
nao sai?

A. Ménh dé (2) va (3) 1a dung, con ménh dé (1) 1a sai
B. Ménh dé (1) va (2) 1a dung, con ménh dé& (3) 1a sai
C. Ménh dé (1) 1a dung, con ménh dé (2) va (3) 1 sai.
D. Ménh dé (1) va (3) 1a dung, con ménh dé (2) 14 sai.
Céu 11. Ménh dé nao sau diy dung?
A. 7<3. B. 7’ >16.

C. J35>6. D. /36 >6.

Céu 12. Ménh dé nao sau day sai?
A. 30 chia hét cho 5. B. 30 12 boi b cua 5.

C. 30 1a u6c sb cua 5. D. 5 1a u6c sb cua 30.

Cau 13. Ménh dé nao 1a sau day sai?
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A. Hai tam giac bang nhau khi va chi khi chiing ddng dang va c6 mot goc bang nhau.
B. Mot tr giac 1a hinh chit nhat khi va chi khi chiing ¢6 3 géc vuong.
C. Mot tam giac 1a vudng khi va chi khi né c6 mot goc bang tong hai goc con lai.
D. Mot tam giac 1a déu khi va chi khi né 1a tam giac can va c6 mot goc bang 60°.

Cau 14. Ménh dé nao dudi day dang?
A. Néu tir gidc ABCD c6 hai duong chéo cit nhau tai trung diém mdi duong thi tir gisc 4BCD
la hinh binh hanh.

B. Néu tir gidc ABCD mdt cip canh dbi song song thi tir giic ABCD 1a hinh binh hanh.
C. Néu tir giac ABCD ¢6 mot cdp canh ddi bang nhau thi tir giac ABCD 1a hinh binh hanh.

D. Néu t&r giac ABCD c¢6 hai dudng chéo vudng goc v6i nhau thi tir gidc ABCD 1a hinh binh

hanh.
Ciu 15. Ménh dé nao sau day sai?

A. 2 14 sé nguyén td. B. 1 1a s nguyén to.

C. 5 1a s6 nguyén t6. D. 6 khong phai 1a s6 nguyén td.
Cau 16. Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao 1a ménh dé sai?

A —r<2& 17 <4, B. rm<4o 1’ <16.

C. V23 <5=2423<25. D. V23 <5=-2423>-25.

Cau 17. Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao 1a ménh dé sai?
A. Hai tam giac bang nhau khi va chi khi chiing ddng dang va c6 mot goc bang nhau.
B. Mot tur giac 1a hinh chit nhat khi va chi khi chung c6 3 gbc vudéng.
C. M6t tam giac 14 vudng khi va chi khi né c6 mot goc bang tong hai goc con lai.

D. Mot tam giac 12 déu khi va chi khi chiing c6 hai dudng trung tuyén bang nhau va c6 mot goc
bang 60°.

Cau 18. Trong cac m¢nh dé sau, m¢nh d€ nao c6 ménh dé ddo dung?
A. Néu s0 nguyén n c6 chir so tan cung 1a 5thi s6 nguyén n chia hét cho 5.

B. Néu tir gidc ABCD c6 hai dudng chéo cét nhau tai trung diém mdi duong thi tr gidac ABCD
la hinh binh hanh.

C. Néu tir giac ABCD 12 hinh chir nhat thi tor gisc A4BCD c6 hai duong chéo bang nhau.

D. Néu tr gidc ABCD 14 hinh thoi thi t&r gidc ABCD c6 hai duong chéo vudng goc véi nhau.
Cau 19. Trong cac m¢nh dé sau, ménh dé nao c6 ménh dé dao dang?

A. Néu sé nguyén n co tong cac chit s6 bang 9 thi sb tu nhién n chia hét cho 3.

B. Néu x>y thi x* >y”.

C.Néu x=y thi tx=ty.

D. Néu x> y thi x* > "

Cau 20. Trong cac m¢nh dé sau, ménh dé nao 1a ménh dé sai?
A. "ABC latam giac déu < Tam giac ABC can".
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Cau 21.

Cau 22.

Cau 23.

Cau 24.

Cau 25.
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B. "ABC 1a tam giac déu < Tam gidc ABC cin va c6 mot goc 60°".
C. "ABC latam giac déu < ABC la tam gic c6 ba canh bang nhau".
D. "ABC la tam giac déu < Tam giac ABC c6 hai goc bang 60°".

Ménh dé nao sau day dung?

A. VneN:n(n+1) 1a s6 chinh phuong.

C. VneN:n(n+1)(n+2) lasb le.

Tim ménh dé ding

A. VneN,n’ -3 1a bdi sb cia 7.
C.IreN:x’ +2x* +8x+16=0.

Trong cic ménh dé sau, ménh dé nao dang?
A. 3neN,n’ —n khong chia hét cho 3.

C. Ik eZ,k>+k+1 1a mot sb chan.

Trong cic ménh dé sau, ménh dé nao sai?
A. IxeR,x>x.

C. VneN,n* +1 khong chia hét cho 3.
Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao dang?
A. IxeR,x*+5=0.

C. VneN,n® —n chia hét cho 3.

Cau 26. Trong cac ménh dé sau, m¢nh dé nao ding?

B

VneN:n(n+1) lasé &

D. VneN:n(n+1)(n+2) chia hét cho 6.

. VxeRR,
.JaeQ,a’*=7.

.VxeR:x*=7x+15>0.
. IneN:n’ +1 chia hét cho 4.

.VxeR,x<3=>x*<9.

2% —6x* +x-3

. VxeZ, el.

2x% +1

X <6=x<6.

CIxeRxP +5x7+4=0.

. VxeZ, x> > x’.

A. Phuong trinh x° +3x” —x—3=0 c6 2 nghiém nguyén duong.

B. 3xeR:—x*+6x—-10>0.
C. “VxeR:xz—XZ—%”.

x2 -1

D. Bét phuong trinh

Cau 27. Trong cac m¢nh dé sau ménh dé nao sai?

A. 4+4% + 4 +...+4” +4' chia hét cho 5.

B. Vn e N:n?+1 khong chia hét cho 4 .
C.3ne N:2"—1 chia hétcho 7.

D. I’ +2° +3° +....+100° khong chia hét cho 5050.

< x ¢6 tap nghiém la R\{0}.

Céau 28. C6 bao nhiéu s6 nguyén n dé ménh dé “2n* +n* + 7n+1 chia hét cho 2n—1" 1a dung ?

Cau 29:

Cau 30:

A. 3. B.2.

C.4.

Cho cac ménh dé sau, ménh dé€ nao la ménh dé sai

A. IxeQ:4x*-1=0.

C. Vn e N:n*+1 khong chia hét cho 3.

B.

D.

D. 5.

IxeR:x> x>,

VneN:n*>n.

Cho cac m¢nh dé sau, ménh dé nao c6 ménh dé dao dung ?

A. Néu tir gidc ABCD 12 hinh thang can thi 2 goc ddi bu nhau.
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B.Néu a=»b thi ac=bc.
C.Néu a>b thi o> >b>.
D. Néu s nguyén chia hét cho 10 thi chia hét cho 5 va 2.
Ciu 31: Dung ki hiéu 3,V dé phat biéu ménh dé "C6 mdt s6 hiru ti ma nghich dao ctia n6 16n hon chinh

n

no .

A. EIneR:l>n B. Vne@:l>n C. EIneQ:n>l D. Elne@:l>n.
n n n n

Cau 32: Hay chon ménh d¢ ding:

2

A. Phuong trinh: = _39 =0 co motnghiémla. B. IxeR:x*+x>0.
x_
C.3xeR:x*—x+2<0. D. VxeR:2x* +62x+10> 1.

Ciu33: Choménh dé A=“VxeR:x*+x> —%”. Lap ménh dé phu dinh cia ménh d& 4 va xét tinh
dlng sai cua no.

A A=“IxeR:x*+x2 —%” . Pay 1a ménh dé dung.
B. A=“FxeR:x’+x< —%” . Pay 1a ménh dé ding.
C. A=“TreR:x>+x< —%” . Pay 1a ménh dé dtng.

- 1 X .
D. 4=“IxeR:x*+x< _Z” . Day 12 ménh dé sai.

Céu 34. Phu dinh ctia ménh dé: “Hinh thoi ¢ hai dudng chéo vudng goc v6i nhau” 1a:
A.“Hai dudng chéo cua hinh thoi vudng géc vdi nhau”.
B.“Hinh thoi c6 hai duong cheo khong vudng goc voi nhau™.
C.“Hinh thoi c6 hai duong chéo bang nhau”.
D.“Hinh thoi 1a hinh binh hanh c6 hai duong chéo vuéng goc voi nhau”.
Céu 35. Phu dinh ctia ménh dé: “Vn e N: n? +1 khong chia hét cho 3” la:
A.“VneN:n>+1 chia hét cho 3”. B. “3n e N:n®+1 khong chia hét cho 3.
C.“3neN:n’ +1 chia hét cho 3. D. “ AneN:n®+1 khong chia hét cho 3.
CAu 36. Phu dinh cia ménh dé: “VxeR:x* +1>0" 1a:
A“VxeR:x*+1<0”B.“IxeR:x*+1<0” C.“IxeR:x*+1>0” D.“VxeR:x* +1=0"
CAu 37. Phu dinh ciaménh dé P: “Ix e N: x> —3x+2=0"la:

A.P:“IxeN:x*—3x+2%0” B.P:“VxeN:x*-3x+2=0"

C.P:“VxeN:x*-3x+2>0" D.P:“VxeN:x>-3x+2%0"
Céu 38. Phu dinh ciia ménh dé: “Ix e R: x> + x+1 13 s6 duong” la:

A.“VxeR:x+x+1 1a s6 khong duong” B.“VxeR:x*+x+1 1a s6 4m”

C.“VxeR:x*+x+1 1asd duong” D. “foe]R:x2+x+1 1a s6 duong”

Cau 39. Ménh dé nao sau day la phu dinh cua ménh dé: “Moi dong vat déu di chuyén”.
A. Moi dong vat déu khong di chuyén. B. Moi dong vat déu dimg yén.

C. C6 it nhat mot dong vat khong di chuyén.  D. C6 it nhat mot dong vat di chuyén.
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Cau 40. Phu dinh cia ménh dé "Ix e R,5x—3x* =1" 1a
A. "IxeR,5x-3x". B. "VxeR,5x—3x* =1".

C."VxeR,5x-3x" #1". D. "IxeR,5x-3x> >1".

CAu 41. Cho ménh dé P(x) "WxeR, x> +x+1>0". Ménh dé phu dinh cua ménh dé P(x) la:

A "VxeR,x*+x+1<0". B."VxeR,x*+x+1<0".
C."IxeR,x*+x+1<0". D. ",foeR,x2+x+1>O".

CAu 42. Choménh dé 4=“VxeR:x><x”. Trong cdc ménh dé sau, ménh dé nao la phu dinh ciia ménh
dé 4?
A. “xeR:x* <x” B. “IxeR:x*2>2x” C.“xeR:x*<x” D.“IxeR:x*<x”

Cau 43. Cho ménh dé “phuong trinh x* —4x+4 =0 c6 nghiém”. Ménh dé phu dinh cua ménh dé da cho
va tinh ding, sai cua ménh dé pht dinh la:
A. Phuong trinh x* —4x+4 =0 c6 nghiém. Day 1a ménh d& ding.
B. Phuong trinh x* —4x+4 =0 c6 nghiém. Pay la ménh dé sai.
C. Phuong trinh x* —4x+4 =0 vo nghiém. Pay 1a ménh d¢ dung.
D. Phuong trinh x*> —4x+4 =0 vo nghiém. Py 13 ménh dé sai.
Ciu 44. Cho ménh dé 4 =“Vx e R:x* < x”. Trong cic ménh dé sau, ménh dé nao 13 phu dinh ciia ménh
d& 47
A “IxeR:x*<x”. B.“IxeR:x’>2x". C.“IxeR:x’<x”. D.“IxeR:x*<x”.
Ciu 45. Choménh dé& 4: “VxeR,x* —x+7 <0” Ménh dé pha dinh cta 4 la:
A VxeR,x*-x+7>0. B. VxeR,x*—x+7>0.
C. Khong ton taix: x> —x+7<0. D. IxeR,x*- x+720.
Céu 46. Cho 7 14 sb tu nhién ménh dé phu dinh ciia ménh d& nao sau ddy ding?
A. P:” 3neN,n(n+1)khong 1a s6 chinh phuong”.
B. 0: 7 3neN,n(n+1)1a s6 chin”.
C. R:” VneN,n(n+1)(n+2)1a so chin”.
D. M:” 3neN,n(n+1)(n+2)khong chia hét cho 6.
Ciu 47. Cho ménh dé: “Néu a +b <2 thi mot trong hai sé @ va b nho hon 17. Phat biéu ménh dé trén
béng cach st dung khai niém “diéu kién du”.
A. a+b <2 la diéu kién du dé mot trong hai s6 a va b nho hon 1.
B. Mot trong hai s6 a va b nho hon 1 1a diéu kién da dé a+b<2.

C. Tl a+b <2 suy ra mdt trong hai s6 ¢ va b nho hon 1
D. Tt ca cac cau trén déu ding.
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Cau 49.

Cau 50.

Cau 51.
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Cho ménh dé: “Néu 2 goc & vi tri so le trong thi hai goc d6 bang nhau”. Trong cic ménh dé sau
day, dau 1a ménh dé dao ctia ménh dé trén?
A. Néu 2 goc bang nhau thi hai goc d6 ¢ vi tri so le trong.

B. Néu 2 goc khong & vi tri so le trong thi hai goc d6 khong bang nhau.
C. Néu 2 goc khong bang nhau thi hai goc d6 khong & vi tri so le trong.
D. Néu 2 goc ¢ vi tri so le trong thi hai goc d6 khéng bang nhau.

Cho ménh dé : “Néu mot tir giac 1a hinh thang cén thi tir gidc d6 ¢ hai dudng chéo bang nhau”.
Phat biéu ménh dé trén béng cach st dung khai ni€ém “diéu kién can”.

A. Piéu kién can dé tir giac 1a hinh thang can 14 t&r gidc d6 c6 hai dudng chéo bang nhau.
B. Diéu kién cin dé tir giac c6 hai dudng chéo bang nhau 1a tir giac d6 1a hinh thang can .
C. T giac 13 hinh thang can kéo theo tir gidc d6 c6 hai dudng chéo bang nhau.

D. Ca a, b déu dung.

Trong cic ménh dé sau, ménh dé nao c6 ménh dé dao 1a sai?

A. Tam giac cin c6 hai canh bang nhau.

B. x chia hét cho 6 thi x chia hét cho 2 va 3.

C. ABCD 1a hinh binh hanh thi 4B song song v6i CD.

D. ABCD 14 hinh chit nht thi 4 =B =C =90°.

Ménh dé nao duéi day sai ?

A. Tur gidc ABCD 1a hinh chit nhat khi va chi khi ABCD c6 ba goc vuong.

B. Tir gidc ABCD 1 hinh binh hanh khi va chi khi ABCD c¢6 hai canh dbi song song va bang
nhau.

C. Tt gidc ABCD 1a hinh thoi khi va chi khi ABCD c6 hai duong chéo vudng goc véi nhau
tai trung diém mdi duong.

D. Tt giac ABCD 1a hinh vudng khi va chi khi ABCD c6 bén goc vudng.

Cau 52. Trong cac m¢nh d¢ sau, m¢nh d€ nao c6 ménh dé¢ dao dung?

Cau 53:

Cau 54:

A. Néu s6 nguyén n c6 chir sb tan ciing 13 5 thi s6 nguyén n chia hét cho 5.

B. Néu tir gidc ABCD c6 hai dudong chéo cit nhau tai trung diém mdi duong thi tir gidc 4BCD
1a hinh binh hanh.

C. Néu tir gisc ABCD 1a hinh chit nhat thi tr gidc ABCD c6 hai dudng chéo bang nhau.
D. Néu tir giac ABCD 14 hinh thoi thi tir gidc ABCD c6 hai dudng chéo vudng goc véi nhau.

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao c6 ménh dé dao dang?

A. Néu tong hai sb a+b>2 thi c6 it nhat c6 mot s6 16n hon 1.

B. Trong mot tam giac can hai dudng cao bang nhau.

C. Néu tir giac 1a hinh vuong thi hai dudng chéo vudng goc véi nhau.
D. Néu mét sb tu nhién chia hét cho 6 thi né chia hét cho 3.

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao la ménh de sai?
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Cau 55:

Cau 56:

Cau 57:

Cau 58:

Cau 59:
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A.“ ABC la tam giac déu < AABC cén”.

B. “ ABC la tam giac déu < AABC canvaco 1 goc 60°”.

C. “ABC la tam giac déu < ABC 1a tam giac c6 ba canh bang nhau”.

D. “ ABC 1a tam giac déu < AABC c6 hai gbc 60°”.

Cho a € R . Ménh dé nao dudi day ding?

A.a:2vaa3<sa6. B.a3s a9,

C.a2s a4, D. a:3 va a:6 thi a:18.

Ménh dé nao dudi day sai?

A. Tt giac ABCD 1a hinh chir nhat khi va chi khi ABCD c6 ba goc vuodng.

B. Tt giac ABCD 1a hinh binh hanh khi va chi khi ABCD c¢6 hai canh dbi song song va bang
nhau.

C. Tu giac ABCD 1a hinh thoi khi va chi khi ABCD c¢6 hai duong chéo vudng goc voi nhau tai
trung diém mdi duong.

D. TG giac ABCD 1a hinh vudng khi va chi khi 4BCD c6 bon goc vudng.

Trong cac ménh dé sau day, ménh dé nao c6 ménh dé dao 1a ding?

A.Néu a va b cung chia hét cho ¢ thi a+b chia hét cho c.

B. Néu hai tam gic bang nhau thi dién tich bang nhau.
C.Néu a chia hét cho 3 thi a chia hétcho 9.

D. Néu mot sb tan cung bang 0 thi s6 d6 chia hét cho 5.

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao khong phai 1a dinh 1i?
A. 3x e N, x’chia hét cho 3=>x chia hét cho3.

B. 3x e N, x?chia hét cho 6 = x chia hét cho 3.
C. Vx e N, x?chia hét cho 9= x chia hét cho 9.

D. 3x e N, xchia hét cho 4 va 6= x chia hét cho 12.
Trong cac m¢nh dé sau, ménh dé nao SAI?

A. Hai tam giac bang nhau khi va chi khi chiing c¢6 dién tich bang nhau.
B. Hai tam giac bang nhau khi va chi khi chung dong dang va ¢ cip canh tuong tng bang nhau.
C. Mot tam giac 1a tam giac vudng khi va chi khi c6 mot goc bang téng cua hai goc con lai.

D. Mot tir giac ndi tiép duoc duong tron khi va chi khi tong hai goc di dién bang 180°.
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MENH PE TOAN HOC
TAP HQP

| CHUONG |

BAI 1: MENH PE TOAN HOC

@ LY THUYET.

I. MENH PE TOAN HQC
M&i ménh dé phai hoic dung hoic sai.
MObi ménh dé khong thé vira dung, vira sai.
II. MENH PE CHUA BIEN
Xét cau “n chia hét cho 37 (voi n 1a sd ty nhién).
Ta chua khéng dinh duogc tinh ding sai cua cau nay, do d6 n6 chua phai 1a mdt ménh dé.
Tuy nhién, néu thay n béng s6 tu nhién cu thé thi cau nay cho ta mgt m¢nh dé. Ch:fmg han:
e V&i n=21 tadugc ménh d& “21 chia hét cho 3”. Pay 1a ménh dé ding.
e V&i n=10 ta dugc ménh dé “10 chia hét cho 3”. bay la ménh dé sai.
Ta noi réng cau “n chia hét cho 3 1a mot ménh dé chua bién.
II1. PHU PINH CUA MQT MENH PE
Cho ménh dé P . Ménh dé “Khong phai P duoc goi la ménh phu dinh ctia ménh dé P va ki
higu 1a P . Khi do, ta c6
e P dingkhi P sai.
e P saikhi P dung.
IV. MENH PE KEO THEO
Ménh dé& "Néu P thi 0" duoc goi 1a ménh dé kéo theo, va ki hidula P= Q.
Ménh d&¢ P = O con duoc phét biéu 1a " Pkéo theo O " hodc " Tir P suyra Q".
Ménh d&é P = O chi sai khi P dung va Q sai.
Nhu vdy, ta chi xét tinh dung sai cia ménh ¢&¢ P= Q khi P dung. Khi d6, néu Q dung thi
P = Q ding, néu Q saithi P= Q sai.
Céc dinh li, toan hoc 13 nhimg ménh d& dang va thudng c6 dang P = Q.
Khi d6 tanéi P 1a gia thiét, O 1a két luan cta dinh 1i, hodc P 1a diéu kién da dé co O hoic

0 la dieu kién can dé co P.
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V. MENH PE PAO - HAI MENH PE TUONG PUONG

Ménh ¢ Q = P dugc goi 1a ménh dé dao cia ménh dé P = Q.
Ménh dé dao ctia mot ménh dé dung khong nhat thiét 1 ding.
Néu ca hai ménh && P= Q va Q = P déudungtanéi P va Q la hai ménh dé twong dwong.

Khi d6 ta c6 ki hidu P < Q vadoc la P tuong dwong Q, hoic P la diéu kién can va du dé
c6 Q, hodc P khi va chi khi Q.

V.KIiHIEU V VA 3

Vi du: Cau "Binh phuong ctia moi s6 thuc déu 16n hon hodc béng 0" 1a mot ménh d&. C6 thé
viét ménh dé nay nhu sau

VxeR:x*>0 hay x> >0, VxeR.
Kihiéu V doc la "véi moi".
Vi du: Cau "Co6 mot s6 nguyén nho hon 0" 1a mot ménh dé.
C6 thé viét ménh d& nay nhu sau
dneZ:n<O.
Ki hiéu 3 doc la "c6 mot" (t6n tai mdt) hay"co it nhéat mot" (t6n tai it nhat mot).
+ Ménh dé phi dinh ciia ménh dé "Vx e X, P(x)" 1a "Ixe X, P(x)".
Vi du: Cho ménh dé “VxeR,x* —x+7<0”. Tim ménh dé phu dinh cua ménh dé trén?
Loi giai
Phii dinh clia ménh dé “Vx e R, x> —x+7<0” ld ménh d&& “Ix e R,x* —x+7> 0.
+ Ménh dé phu dinh ciia ménh dé "Ixe X, P(x)"la"Vxe X, %".
Vi du: Cho ménh dé “IxeR,x* —x—6=0". Tim ménh dé phu dinh cua ménh dé trén?
Loi giai

Phu dinh cia ménh @& “Ix e R, x> —x—6=0" laménh dé “VxeR,x*—x—6%0".

<‘> BAI TAP SACH GIAO KHOA.

Cau 1:

Trong cac phat biéu sau, phat biéu nao 1a ménh dé toan hoc?
a) Tich hai s6 thuc trai ddu 12 mot sd thuc am.

b) Moi sb tir nhién déu 1a duong.

¢) C6 su sdng ngoai Trai Dat

d) Ngay 1 thang 5 1a ngdy Qudc té Lao dong.

Loi giai
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Cau 2:

Cau 3:
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a) Phat biéu "Tich hai s6 thuc trai diu 12 mot s thue Am" 12 mot ménh dé toan hoc.
b) Phat biéu “Moi s6 tu nhién déu 1a duong" 1a mot ménh dé toan hoc.

¢) Phat biéu "C6 su sdng ngoai Trai Pat" khong 1a mot ménh dé toan hoc (vi khong lién quan
dén su kién Toan hoc nao).

d) Phat biéu “Ngay 1 thang 5 1a ngay Qudc té Lao dong" khong 1a mot ménh dé toan hoc (vi
khong lién quan dén sy kién Toan hoc nio).

Lap ménh dé phu dinh cua mdi ménh dé sau va nhén xét tinh dlng sai cua ménh dé phu dinh dé.

a) A: “ N 1a mot phan so".

b) B: "Phuong trinh x* +3x+2=0 c6 nghiém".
c) C:"27+2° =2""",
d) D: “S6 2025 chia hét cho 15".
Loi giai

I
AN

a) A:“ % khong 1a mQt phan s6™".

b

bung vi % khong 14 phén s6 (do 1,2 khong 1 s6 nguyén)

b) B: “Phuong trinh x> +3x+2=0 vo nghiém".

Sai vi phuong trinh x* +3x+2 =0 c6 hai nghiém1a x=-1 va x=-2.

c) C:"27+2% #2703,

Ping vi 2° +2° =12 #32=2%".

d) D:“S6 2025 khong chia hét cho 15",

Sai vi 2025 chia hét cho 15.

Cho n 14 s6 tu nhién. Xét cac ménh dé:

P: “n 1a mot s6 tu nhién chia hét cho 16".

Q: "n la mot s6 tu nhién chia hét cho 8".

a) Phat biéu ménh dé P = Q. Nhan xét tinh dung sai ciia ménh dé do.

b) Phat biéu ménh dé dao ctia ménh d& P = Q. Nhan xét tinh ding sai ctia ménh dé do.
Loi giai

a) Phat biéu ménh i@ r= 0: “Néun la mot $6 tu nhién chia hét cho 16 thin 1a mot $6 tu

nhién chia hét cho 8"

Ménh dé nay dung, vi n chia hét cho 16 thi n =16.k(k € N) thi n=8.(2k) chia hét cho 8.
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Cau 5:

Cau 6:

Cau 7:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HQC — TAP HOP

b) Phat biéu ménh d¢ O = P: “Néu n 1a mét sb tu nhién chia hét cho 8 thi n 1a mét s6 ty nhién
chia hét cho 16"

Ménh dé nay sai, chang han 7 =8 1a s6 tu nhién chia hét cho 8 nhung n khong chia hét cho 16.
Cho tam giac ABC. Xét cac ménh dé:
P: “Tam giac ABC can”.
Q: "Tam gidc ABC c6 hai dudng cao bang nhau".
Phat biéu ménh d&¢ P < O bang bdn cach.
Loi giai
4 cach phat bicu ménh dé¢ P < QO
"Tam gidc ABC can twong duwong tam giac ABC c6 hai dudng cao bang nhau"
"Tam giac ABC cén la diéu kién can va du tam giac ABC c6 hai dudng cao bang nhau"
"Tam gidc ABC can khi va chi khi tam giac ABC c6 hai dudng cao bang nhau"
"Tam gidc ABC can néu va chi néu tam gidac ABC c6 hai duong cao bang nhau"
Dung ki hiéu "V hoac 3" dé viét cac ménh dé sau:
a) C6 mot sd nguyén khong chia hét cho chinh né.

b) Moi s6 thuc cong v6i 0 déu bang chinh no.

Loi giai
a) 3x € Z,x khong chia hét x.
b) VxeR,x+0=x.
Phat biéu cac ménh dé sau:
a) VxeR,x* >0
b) Ix e ]R,l >X.
X
Loi giai

a) Moi s6 thuc c¢6 binh phuong khong am.
b) C6 mot s6 thuc nho hon nghich dao cua chinh no.
Lap ménh d& phu dinh ctia m&i ménh dé sau va xét tinh dang sai ctia mdi ménh dé phu dinh d6:

a) VxeR, x> #2x-2

b) VxeR,x* <2x-1
1

c) xeR,x+—2=>2
X

d) IxeR,x*—x+1<0
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Loi giai
a) Phu dinh cia ménh dé " VxeR,x* #2x—2 "laménhdé" IxeR,x* =2x—-2 "

Ménh dé “ Ix e R, x* =2x—2 "sai vi x> #2x—2 voi moi s6 thuc x (vi

x*=2x+2=(x=17+1>0 hay x >2x-2).

b) Phu dinh cia ménh dé " VxeR,x* <2x—1 "laménh dé“ IxeR,x* <2x-1" 1<1 (ludén
dang).

. ) 1 A 1 "
c) Phi dinh chtaménhdé" IxeR,x+—>2 "laménhdé “ VxeR,x+—<2
x X

x+l:2+l>2.
X

d) Phu dinh ciaménh @& " Ixe R, x> —x+1<0 "laménhdé" VxeR,x*—x+1>0 "

Ménhdé" VxeR, x> —x+1>0 " dang vi

2
xz—x+1=(x—%j +%20 v&i moi sd thue x.

@ HE THONG BAI TAP.
@ BAI TAP.

Cau 1. Trong cac cau sau, cau nao la ménh dé?
a) Trung Qudc 1a nudc déng dan nhat thé gisi;
b) Ban hoc truong nao?
c¢) Khong dugc lam viée riéng trong truong hoc;
d) Toi s€ sut bong tring xa ngang.
Loi gidi
Cau a) “Trung Qudc 1a nudc dong dan nhit thé giéi.” 1a ménh dé la:
Ciu b) 1a cau nghi van;
Cau c) 1a cau cau khién;
Cau d) la cau khflng dinh chua xé4c dinh dugc tinh dung sai)

Ciu 2. Xét tinh dung sai cta cac ménh dé sau:
10
a) T<—;
3

b) Phuong trinh3x+7 =0 c6 nghiém;

¢) C6 it nhat mot sé cong vai chinh nd bang 0;
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d) 2022 13 hop s6.
Loi giai
Xét tinh dung sai ctia cic ménh dé sau:
10

a) T<—
) 3

Ménh d& ding do 7 ~ 3,14 va ? ~3,33nén 7 <?.
b) Phuong trinh3x+7 =0 c6 nghiém.
Vi phuong trinh3x+7 =0 c6 nghiém hitu ti x = _?7 nén ménh dé 1a ding.
c) Co it nhat mot sb cong voi chinh nd béng 0:Do tdn tai sé thuc 0 dé 0 + 0 = 0 nén ménh dé
ding.
d) 2022 1a hop sb.
Tacd: 2022 = 1011.2 nén 2022 1a hop sé hay ménh dé di cho la ding.
Cau 3. Cho hai cau sau:

P: “Tam giac ABC la tam giac vuéng”;

Q: “Tam giac ABC c6 mot goc bang téng hai goc con lai”.

Hay phat biéu ménh dé twong duong P <> O xét tinh diing sai ciia ménh dé nay.

Loi giai

Ménh dé tuong duong P <> Q: “Tam gidc ABC 1a tam giac vudng khi va chi khi tam giac
ABC c6 mot géc bang tong hai goc con lai”.

Ménh dé P < Q dang. That vay:

+ P = Q dang: Hién nhién.

+ Ménh ¢¢ Q= P: “Tam giac ABC c6 mot goc bang tong hai goc con lai thi tam giac ABC
la tam gidc vudng”.

Khong giam tong quat ta gia sir tam gidc ABC co:

= B+C+B+C=180"= B+C=90"

A+B+C=180°
A=B+C

Nén tam giac ABC vuong tai A.

Do d6 ménh ¢¢ Q = P dung.
Ciu 4. Phat biéu ménh dé dao ctia mdi ménh dé sau va xac dinh tinh dung sai chung.
P: “Néu sb tu nhién n c6 chit sb tan cung la 5 thi n chia hét cho 57;

Q: “Néu tir giac ABCD la hinh chif nhat thi tir giac ABCD c6 hai dudng chéo bang nhau”.

Loi giai
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M¢énh dé ddo cua P: “Néu so ty nhién n chia hét cho 5 thi n ¢6 chit s0 tdn cung la 5. Ménh
de sai vi sO nguyén n cling c6 thé c6 chir s6 tdn cung 1a 0.

Ménh dé dao ciia Q: “Néu ttr giac ABCD c6 hai dudng chéo bang nhau thi tir giac ABCD 1a
hinh chit nhat”. Ménh d sai (khong théa méin d4u hiéu nhan biét hinh chir nhat).

A B

D c

(Tt giac c6 hai duong chéo bang nhau 13 hinh thangcéan)
CAu 5. V6i hai s6 thuc a va b, xét cac ménh dé P:"a” <b*"vaQ:"0<a <b".
a) Hiy phat biéu ménh @& P= Q.
b) Hay phat biéu ménh dé dao cia ménh dé ¢ cau a.
¢) Xac dinh tinh dung sai cia mdi ménh dé ¢ cdu a va ciu b.
Loi giai
a)Ménhdé P= Q:“Néu ¢’ <b* thi 0<a<b”.
b) Ménh dé ddo Q= P: “Néu 0 <a <b thi a* <b*”.
¢) Ménh d& P = Q sai vi vi du ¢6 (-3)* <4*nhung -3 <0< 4
Ménh dé¢ Q = P ding.
Cau 6. Xac dinh tinh dung sai ciia ménh dé sau va tim ménh dé phu dinh cua no.
Q: “In e N, n chia hét cho n+1”.
Loi giai
Ménh dé Q dung do ton tai n=0e Ndé 0 chia hét cho 0+1.
Ménh dé phu dinh: Q: “Vne N, n khong chia hét cho n+17.
Cau 7. Dung ki hiéu V,3 dé viét cac ménh dé sau:
P: “Moi sb tu nhién déu c6 binh phuong 16n hon hoac bf‘mg chinh n6”;
Q: “ Co mdt s6 thuc cong v6i chinh nd béng 0.
Loi giai
P:"VneN,n*>n"

O:"IxeR,x+x=0"

@ BAI TAP TU LUAN.
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% DANG 1: XAC PINH MENH PE VA MENH PE CHUA BIEN
PHUONG PHAP

Pé xac dinh ménh dé va ménh dé chira bién ta can biét:
¢ M¢énh d¢ 1a mét cau khang dinh ding hoac sai.
Mot ménh dé khong thé vira diing hodc vira sai

* Ménh dé chutra bién 1a mét cau kh'fmg dinh chira bién nhan gia tri trong mot tap X nao dé ma
vOi moi gia tri chtra bién thudc X ta dugc mot ménh dé.
Bai 1. Cac cau sau ddy, c6 bao nhiéu cu 1a ménh d&?
(1) O day dep qua!
(2) Phuong trinh x> —3x+1=0 vd nghiém
(3) 16 khong 1a s6 nguyén t6
(4) Hai phuong trinh x* —4x+3=0 va x° — Jx+3+1=0 o nghiém chung.
(5) S6 7 ¢616n hon 3 hay khong?
(6) Italia v6 dich Worldcup 2006
(7) Hai tam giac bang nhau khi va chi khi chung c6 dién tich bang nhau.
(8) Mot tir giac 1a hinh thoi khi va chi khi n6 c6 hai duong chéo vudng géc véi nhau.
Loi giai
Cau (1) va (5) khong 1a ménh dé(vi 1a cau cam than, cau hoi)
Céc cau (3), (4), (6), (8) la nhitng ménh dé dung
Cau (2) va (7) 1a nhitng ménh dé sai.
Bai 2. Cho ba ménh dé sau, véi n 1a s6 tu nhién
(1) n+8 1a sb chinh phuong
(2) Chit s6 tan cing cua n 13 4
(3) n—1 1a s chinh phuong
Biét rang c6 hai ménh dé dung va mot ménh dé sai. Hay xac dinh ménh dé nao, ding ménh dé
nao sai?
Loi giai
Ta ¢6 s chinh phuong co6 cac chir s6 tan cungla 0, 1, 4, 5, 6, 9. Vi vay
- Nhén thdy gitra ménh dé (1) va (2) c6 mau thuin. Béi vi, gia sir 2 ménh dé nay dong thoi 1a

dung thi n+8 co chit s6 tan cing 1a 2 nén khong thé 14 sé chinh phuong. Vay trong hai ménh
dé nay phai c6 mot m¢nh déla ding va mot m¢nh dé 1a sai.

- Tuong tu, nhan thiy gitra ménh dé (2) va (3) ciing c6 mau thuan. Boi vi, gia st ménh dé nay
dong thoi 1a ding thi n—1 ¢o chir s6 tan cing 1a 3 nén khong thé 1a s chinh phuong.
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Vay trong ba ménh dé trén thi ménh dé (1) va (3) 1a dung, con ménh d& (2) 14 sai.

Bai 3. Trong cac cau sau, c6 bao nhiéu cau la mé¢nh dé, ménh dé chua bién, khong 1a ménh dé?
- Hay cb gang hoc that tét!
- S6 B=(-o0;3) chia hét cho AN B=[-13).

- S6 A=[1;+) la sé nguyén to.
- 86 B={xeR|x’+1=0} lasb chin.
Loi gidi

C6 hai ménh dé la:

- S6 0 chia hét cho 2.

- 86 (A uB)mC = [1;4) 1a s6 nguyén t0.
C6 mot ménh dé chua bién la:

- 86 B={xeR|x+1=0] lasb chin.
C6 mot cAu khong 1a ménh dé 1a:

- Hay c6 ging hoc that tét!
Bai 4. Tai Tiger Cup 98 c6 bdn doi lot vao vong ban két: Viét Nam, Singapor, Thai Lan va Indonéxia.
Trude khi thi diu vong ban két, ba ban Dung, Quang, Trung du doan nhu sau:

Dung: Singapor nhi, con Thai Lan ba.
Quang: Viét Nam nhi, con Thai Lan tu.
Trung: Singapor nhat va Indénéxia nhi.
Két qua, mdi ban du doan ding mot doi va sai mot doi. Hoi mdi doi da dat giai méy?
Loi giai
+ Néu Singapor nhi thi Singapor nhét 1a sai do d6 Indénéxia nhi 1a déing(mau thuin)
+ Nhu vy Thai lan tht ba 1 dung suy ra Viét Nam nhi Singapor nhét va Indonéxia thir tu
Bai5:  Trong cac phat biéu sau, phat biéu nao khong phai 1a ménh dé, giai thich?
1/ Hai Phong 1a mot thanh phd cta Viét Nam.
2/ Ban ¢6 di xem phim khong?
3/ 2'° —1 chia hét cho 11.
4/ 2763 13 hop sb.
5/ x*-3x+2=0.
Loi giai
Céc phat biéu khong phai ménh dé1a 2 va 5
Cau 2 la cau hdi.
Cau 5 1a ménh dé chira bién.

Bai 6: Trong cac phat biéu sau, phat biéu nao la ménh dé, xét tinh dlng, sai cua ménh dé do.
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CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HOP
(I): “17 1a sb nguyén t&”
(I): “Tam giac vudng c6 mot dudng trung tuyén bang nira canh huyén”
(I1I): “Cac em C14 hiy cb ging hoc tap that tot nhé !”
(IV): “Moi hinh thoi déu néi tiép duoc dudng tron”
Loi giai
Cau (I) 1a ménh dé dung.
Cau (II) 1a ménh d& dung.
Cau (IIT) khong phai 1a ménh de.
Cau (VI) 1a ménh dé sai.
Bai7:  Cho cac cau sau day:
(I): “Phan-xi-pang 12 ngon nii cao nhat Viét Nam”.
(ID): “7* <9,86 ™.
(III): “Mét qua!™.
(IV): “Chi oi, may gio r6i?”.
Hoi ¢6 bao nhiéu cau 1a ménh dé?
Loi giai
(D), (II) 1a ménh @&, (I1I), (IV) khong 1a ménh dé.
Bai8:  Trong cic cdu sau, co bao nhiéu ciu 1a ménh dé ding
(I): Hay cb gang hoc that tét!
(I): S6 20 chia hét cho 6.
(II): S6 5 1a s6 nguyén td.
(IV): Véimoi ke N, 2k 1a s6 chin.
Loi giai
C6 hai ménh dé dung 1a (IIT) va (IV)
Bai9:  Trong cic ciu dudi day, cau nao 1a ménh dé, cau nao 1a ménh dé chira bién:
a) 2—+/5<0.
b)4+x=3.
c¢) Hay tra 161 cau hoi nay!.
d) Paris 1a thii d6 nudc Y.
Loi giai
a)hd@ﬂldédﬁng
b) Ménh dé chira bién.
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CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HOP
c¢) Khong phai 12 ménh dé, cau ménh 1énh.
d) Ménh dé sai.
Bai 10. Trong cac ménh dé sau, xét tinh dang sai cua cac ménh dé sau?
a. Pidukiéncanvadudé x>y 1a x* > °.
b. Diéu kién can va du dé sd ty nhién n chia hét cho 2 va 3 14 s6 tu nhién d6 chia hét cho 12.
c. Piéu kién can va da dé o> +b* =0 laca hai s a va b déu bang 0.
d. Piéu kién can va du dé s tu nhién 7 chia hét cho 3 1a »n* chia hét cho 3.
Loi giai
a. Pung
b. Sai vi v6i sb tu nhién n =6 thi chia hét cho 2 va 3 nhung 6 khong chia hét cho 12.
c. bung
d. Bung

.

Bai 11. Tim tit ca cac gia tri thyc cua x dé ménh dé P

2x—1/>1” 1a ménh d¢ ding?

Loi giai

= .
2x—-1<-1 x<0

Bai 12. Tim tit ca cac gia tri thyc ciia x dé ménh dé P:“2x—1>0" 1a ménh d¢é sai?

) 2x—-12>1 x>1
Taco [2x-1|>1<
Loi giai
Ménh d& P:“2x—1> 0 sai khi va chi khi 2x—1<0 ding < x <%
Bai 13. Tim tit ca céac gia tri thuc cia x dé ménh dé P:“x* +5x+4=0" 1a ménh d¢é sai?
Loi giai

Ménh dé& P:“x*+5x+4=0" 1a ménh d¢ sai khi thay gia tri x vao biéu thuc x> +5x+4 ta
duoc két qua khac 0, ta théy x #—1;x #—4 thdéa man.

Bai 14. Xét cAu: P(n): “n la s thy nhién nho hon 50 va n chia hét cho 12”. Véi gié tri ndo ciia n sau

day thi P(n) 1a ménh @€ dung. Khi d6 s6 céc gia tri clia n bang bao nhiéu?

Loi giai
Céc s6 thoa méin yéu cu bai toan 13 0;12;24;36;48.

% DANG 2: XET TINH PUNG SAI CUA MOT MENH PE
PHUONG PHAP

Dé xét tinh ding, sai cia mot m¢nh dé ta can nhd nodi dung sau:
* Mot cau khiang dinh ding 1a ménh dé dung.

¢ Mot cau khang dinh sai 1a ménh de sai.
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CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH PE TOAN HQOC — TAP HQOP
» Khong c6 ménh dé vira dung vira sai.
Bai 1. Xét tinh dung, sai ciia ménh dé sau:
M: “z 1a mot s6 hitu ti”.
N: “Téng cua d6 dai hai canh mot tam giac 16n hon d¢ dai canh thir ba”.
Loi giai
Ménh dé M 1a mot ménh dé sai vi 7 1a s6 vo ti.
Ménh dé N ding.
Bai 2. Xét tinh ding, sai cia ménh dé sau:
A: “Téng ciia hai s6 tu nhién 1a mot sb chan khi va chi khi ca hai s6 déu 1a s6 chin”.
B: “Tich cta hai s tu nhién 1a mot s6 chin khi va chi khi ca hai s6 déu 1a s chin”.
C: “Téng ctia hai s6 tu nhién 12 mot sb 1& khi va chi khi ca hai s6 déu 1a sb 18”.
D: “Tich cua hai s6 ty nhién la mot s6 1é khi va chi khi ca hai s déu 1a sb 1¢”.
Loi giai
A la ménh dé sai. Vidu: 1+3=4 la sb chin nhung 1,3 1a s6 1é.
B 1a ménh d¢é sai. Vi du: 2.3 =6 1a s6 chin nhung 3 1a sd 1.
C 1a ménh dé sai. Vi du: 1+3 =4 1a s chin nhung 1,3 1a s6 1é.
D 12 ménh dé dtng.
Bai 3. Xét tinh dung, sai ciia ménh dé sau:
P:“—r<-2 71" <4.”.
Q:“r<4=rn><l16.”.
Loi giai
Ta co: m* <4< |r| <24 -2<7<2. SuyraP sai.
7 <4= 71" <16.Suy ra Q ding.
Bai 4. X¢t tinh dang, sai cia ménh dé sau:
X: “\23 <5< 2423 <107,
Y:“y23 <5=-2423>-10.",
Loi giai
Ta co: /23 <5< 2423 <2.5. Suy ra X dang.
V23 <5=-2423>-2.5. Suyra Y ding.

Bai 5. X¢ét tinh dang, sai cia ménh dé sau:
M: “Sé nguyén td 16n hon 2 13 s6 167,
N: “Sé tu nhién c6 chit sb tan cung la 0 hoac 5 thi chia hét cho 5”.

Page 12



CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HQC — TAP HOP

P: “Binh phuong tit ca cac sb nguyén déu chia hét cho 2”.

Loi giai
M la ménh dé dung. Vi moi s 16n hon 2 ma chén thi déuu chia hét cho 2, nén khong thé 1a s nguyén
t6.
N 1a ménh dé dung.

P 14 ménh d¢ sai. Vi du: 3 =9 nhung 9 khong chia hét cho 2.
Bai 6. Néu ménh dé phu dinh cua mdi ménh dé sau va xac dinh xem ménh dé phu dinh d6 ding hay sai:
a) P:“Phuong trinh x> +x+1=0 c6 nghiém”.
b) QO:“Nam 2020 la ndm nhuan”.

¢) R:“327 chiahétcho 3”.

Loi giai
a) P: “Phuong trinh x* +x+1=0 v0 nghiém”. P 1a ménh dé dung.
b) O:“Nam 2020 khong phai 1 nim nhuan”. O 1a ménh dé sai.
c) R:“327 khong chia hét cho 3. R 1a ménh d8 sai.

Bai 7. Cho tam gidc ABC véi duong trung tuyén AM . Xét hai ménh dé
P “Tam gidc ABC vuodngtai A”;
O: “Trung tuyén AM bang nia canh BC”
a) Phat biéu ménh d& P = Q va cho biét ménh dé nay dung hay sai.
b) Phat biéu ménh d¢ P < Q va cho biét ménh dé nay dung hay sai.
Loi gidi
a) “Néu tam giac ABC di cho vudng tai A thi trung tuyén AM béang nira canh BC”. Ménh dé
nay dung.
b) “Tam gidc ABC di cho vudng tai 4 néu va chi néu trung tuyén AM bang nira canh BC”.

Ménh dé nay dung.
Bai 8. Cho hai ménh dé
P:“42 chia hét cho 5”;

Q: “42 chia hét cho 10”
Phét biéu ménh d& P = O va cho biét ménh dé nay dang hay sai, tai sao?
Loi giai

“Do 42 chia hét cho 5 nén né chia hét cho 10”. Ménh dé nay dung vi P 1a ménh dé sai.
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CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH PE TOAN HQOC — TAP HQOP
Bai 9. Xét hai ménh dé
P “71a s6 nguyén t&”;
Q: 641 chia hét cho 7”
Phat biéu ménh dé P < Q bang hai cach. Cho biét ménh dé d6 dung hay sai.
Loi giai
“71a sb nguyén t6 néu va chi néu 6!+1 chia hét cho 77
“Piéu kién can va du dé 71a sb nguyén t6 1a 6'+1 chia hét cho 77
Ménh dé nay dung vi ca hai ménh dé P va O déu ding.
Bai 10. Lap ménh dé pht dinh cia ménh dé: “vneN, n’+n+11asd nguyén t6”.
Ménh dé phu dinh d6 ding hay sai?
Loi giai
Ménh dé phu dinh 1a: “3n e N, n® +n+1 khong phai 1a s6 nguyén t6”. Ménh dé phu dinh ding. Vi
du v6i n=4 thi n* +n+1=21 chia hét cho 3 nén Ia hop sb.
Bai 11. Xét tinh dang sai cia ménh dé "Vxe N, x* 16 = x:6".
Loi giai

. e xX*i3 0 (xi3 :
Taco x":6 = &9 . & x6.
X2 (X2

Vay ménh dé ding.

Bai 12. Xét tinh ding sai cia ménh dé “Véi moi gid tri n thudc tip hop s6 nguyén, n* +1 khong chia hét

cho 3”.
Loi gidi

Véi n=3k(k eN)= n*+1=9k" +1 khong chia hét cho 3.

Véi n=3k+1(k e N)=>n’+1=9k" + 6k +1 khong chia hét cho 3.

V6i n=3k+2(k eN)= n’ +1=9k" +12k + 4 khong chia hét cho 3.

Do d6 ménh dé trén dung.

Bai 13. X¢ét tinh dung sai cia ménh dé “Tén tai n thudc tdp hop sd nguyén, n* +1 chia hét cho 4”.

Loi giai

Vé6i n=2k(k eN)=>n®+1=4k" +1 khong chia hét cho 4.
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CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH PE TOAN HQC — TAP HQOP
V6i n=2k+1(keN)= n® +1=4k" + 4k +2 khong chia hét cho 4.
Vay ménh dé trén sai.
Bai 14. Xét tinh dung sai ciia ménh dé “Néu 2 —1 1a s6 nguyén t6 thi a 1a sé nguyén t5”.
Loi giai
Gia str 2° —1 13 sb nguyén t6 ma a khong 1a s6 nguyén tb.

dm,neN
m=ln#l

Khi do { saocho a=mu.n.

Khi d6 2¢ ~1=2"" ~1=(2" —1)[(2’" )"+ (2m)” +...+1} .
Suy ra 2° —1 12 hop s (mau thudn).
Vay ménh dé trén dung.
Bai 15. Xét tinh dung sai cia ménh dé “Néu VneN va n*:5 thi n:5”,
Loi giai
Gia sir VaeN va n*15 mataco n khong chia hét cho 5.

Vi n khong chia hét cho 5 nén n c6 thé biéu dién theo mot trong cac dang sau: n =5k +1 hoic
n=>5k=x2.

Véi n=5k+1 tacd n* =25k> £10k +1 khong chia hét cho 5.
Vé6i n=5k+2 tacod n® =25k> +20k +4 khong chia hét cho 5.
Vay ménh dé trén ding.
Bai 16. Xét tinh dang sai ctia ménh dé: “3n € N, n* +3n> —4n+1 chia hét cho 6”.
Loi giai
VneN,taco: n’ +3n’ —4n+1=n(n2 +3n+2)—6n+1=n(n+l)(n+2)—6n+l.
Vi n(n+1)(n+2) la tich 3 s6 ty nhién lién tiép nén n(n+1)(n+2) chia hét cho 6
Lai c6 —6n chia hét cho 6; 1 khong chia hét cho 6.
Do do n(n + 1)(n + 2)— 6n+1 khong chia hét cho 6.
Vay ménh dé da cho 14 sai.
Bai 17. Xac dinh tinh ding, sai cia ménh dé A:"VxeR,x*>0" vatim ménh dé phu dinh cua n6.
Loi giai

Ménh dé A ding va (Tex translation failed) 1a ménh dé sai.
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CHUYEN PE I- CHUONG I - MENH DPE TOAN HQC — TAP HQP
Bai 18. Viét ménh dé phu dinh cia ménh dé 4" Vx e R, —4x* +4x—1<0" va xét tinh ding, sai cia ménh
de do.
Loi giai
Taco A:"Vxe R,—4X2 +4x-1<0" 12 ménh dé sai vi

—4x* +4x-1<0 = —(2x 1)’ <0 xzl.

Khi d6 ménh dé pha dinh 4:"3x € R, ~4x” +4x-1<0" 1a ménh d& dang.
Bai 19. Xét ménh d& chira bién: P(x):"x"=3x* +2x=0". C6 bao nhiéu gi tri clia bién ¥ dé ménh dé
trén 1a ménh dé dang ?
Loi giai
Ta co X —3X2+2X20<:>X20,X:1,X:2.Véy c6 ba gid tri cua X.
% DANG 3: PHU PINH MOT MENH PE
PHUONG PHAP

+ Pé phu dinh mot ménh dé ta thém hodc bét tir “khong” hodc “khong phai” trude vi ngit cta

ménh deé do.

+ Ta c6 thé dung tir thay thé hodc dit lai cAu c6 cling y nghia.
+ Ménh dé phu dinh cia ménh @& "Vx e X, P(x) 1a "Ixe X, P(x)”.
o Ménh d& phu dinh cia ménh d& "Jx € X, P(x) 1a "Vxe X, P(x) .

+ D¢ phu dinh ménh dé kéo theo P = Q tahiéu P=Q la“Vxe X,P(x) tacé O(x)” nén

ménh dé pht dinh 1a “3x € X,P(x) taco Q(x) 7

Phu dinh ménh dé " P " 1a ménh dé " khéng phai P ", ki hiéu P .
* Tinh chat X thanh khong X va nguoc lai.

¢ Quan h¢ = thanh quan h¢ # va nguoc lai.

¢ Quan hé < thanh quan hé 2 va ngugc lai.

¢ Quan hé > thanh quan hé < va nguoc lai.

. VxeX,P(x) thanh EIxeX,P(x).

. EIxeX,P(x) thanh VxeX,P(x).
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CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HQC — TAP HOP

. ‘v’xeX,Ver,P(x,y) thanh EIxeX,EIer,P(x,y).

¢ xeX,3ye¥,P(x,y) thinh Vxe X,VyeY,P(x,y).

Néu P dungthi P sai,néu P saithi P dung.
Bai 1. Néu ménh dé phu dinh cta cac ménh dé sau.
P: " Trong tam giac tong ba goc bang 180°"

Q: " 6 khong phai 1a s6 nguyén to"

Loi gidi
Ta ¢ cac ménh dé phu dinh la:

P: "Trong tam giac tong ba goc khong bang 180° "

Q: " 61as6 nguyén to"

Bai 2. Lap ménh dé pht dinh cua mdi ménh dé sau .
a) Moi hinh vuéng déu 1 hinh thoi.  b) C6 mét tam gic can khong phai 14 tam giac déu.
Loi giai
Ta ¢ cac ménh dé phu dinh la:
a) C6 it nhat mot hinh vudng khong phai 14 hinh thoi.

b) Moi tam giac can déu la tam giac déu.

Bai 3. Lap ménh dé pht dinh cua mdi ménh dé sau .
a)VxeR:x* >0 b)IneN:n*<n.

Loi giai

Ta c6 cac ménh dé phu dinh 1a:
a) IxeR:x* <0 b) VneN:n*2n

Bai 4. Lap ménh dé phu dinh ctia m&i ménh dé sau

a)IxeZ:x*+2x+5=0 b) VxeQ:3x#x"+2.

Loi giai
Ta c6 cac ménh d& phu dinh 1a:
a) VxeZ: x> +2x+5#0 b) IxeQ:3x=x>+2
Bai 5. Lap ménh dé pht dinh cua mdi ménh dé sau .

P: “Phuong trinh x* +1=0c6 nghiém” O: “VneN,2n+11asd1&”

Loi gidi
Ta ¢ cac ménh dé phu dinh la:

P: “Phuong trinh x* +1=0v0 nghiém”

O: “Ine N,2n+1 1a sd chin”
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CHUYEN DE [ - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HOP
Bai 6. Xt tinh ding sai va néu ménh dé phi dinh ctia ménh dé& “vn e N',n(n” —1) 1a bi s6 cita 3”.
Loi giai
Ménh d& “vneN,n(n’-1) la boi s6 cia 3” la ménh d& ding vi

n(n2 —1):(n—l)n(n+1)f3,VneN*.

Phu dinh ctia ménh d& “Vn e N",n(n’ ~1) 1a bi s6 cia 3” 1a ménh dé “3neN',n(n’ ~1) khong
phai 1 boi s6 cua 3.
Bai 7. Xét tinh dung sai va néu ménh dé phu dinh ctia ménh dé “Ix e R:x* —6x+5=0".
Loi gidi

3 5 X
Ménh dé “Ix e R :x” —6x+5 =0 1a ménh dé ding vi x2—6x+5=0<:>{

Phii dinh ctia ménh d& “Ix e R:x’ —6x+5=0”laménh d& “Vx e R:x’ —6x+5=0".
Bai 8. Xét tinh dung sai va néu ménh dé phu dinh ctia ménh dé “VxeR,3yeR:y=x+3".
Loi giai
Ménh dé “VxeR,3yeR:y=x+3"dungvi VxeR,y=x+3eR.
Phu dinh cia ménh ¢ “VxeR,3yeR:y=x+3"1aménhdé “IxeR,VyeR:y£x+3".
Bai 9. Phat biéu ménh d& phu dinh ctia ménh dé “» chia hét cho 2 va cho 3 thi no6 chia hét cho 6.
Loi giai

Phu dinh ctia ménh d& “n chia hét cho 2 va cho 3 thi n6 chia hét cho 6 1a ménh dé “Co6 n chia

hét cho 2 va cho 3 ma khong chia hét cho 6.
Bai 10. Phat biéu ménh d& phii dinh ctia ménh dé “Hai tam giac bang nhau thi dién tich cta ching bang
nhau”.
Loi giai
Phu dinh ctia ménh dé “Hai tam giac bang nhau thi dién tich cta ching bang nhau” 13 ménh dé “C6

hai tam giac bang nhau ma dién tich cta chiing khac nhau” .

Bai 11. Lap ménh dé€ phu dinh cia moi ménh dé sau va xét tinh ding sai ciia nd

a) VneN:n chia hétcho n. b) IxeQ:x* =2.
c) VxeR:x<x+1. d) IxeR:3x=x"+1.
Loi giai

a) 3n e N :n khong chia hét cho n. Ménh d phu dinh dung.
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CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQOP
b) Vx e Q:x” #2. Ménh dé phu dinh ding.
¢) IxeR:x>x+1. Ménh dé pht dinh sai.

d) Vx € R:3x # x* +1. Ménh dé phu dinh sai.

Bai 12. Lap ménh dé phu dinh ciia mdi ménh dé sau va xét tinh dung sai cia ménh dé:
In, n(n+1)(n+2) la s6 khong chia hét cho 6
Loi giai
Vn, n(n+1)(n+2)1a sb chia hét cho 6.

Ménh dé nay dung vi Vne N, n (n + 1) (n + 2) 1a tich cua 3 sb tu nhién lién tiép, trong do, luén c6 mot

s6 chia hét cho 2 va mét sb chia hét cho 3 nén no chia hét cho 2.3=6.
Bai 13. Phat biéu ménh dé phu dinh ctia ménh dé sau. Cho biét tinh dting sai cia ménh dé pha dinh

a)dae R,Abe R,a+b>1.
b) VaeR,VbeR,(a+b)2 =a’ +2ab+b*.
¢) daeR,VYbeR,a’*<b

. L oa+b+ct
d) da,b,ce R ma a+b+c#0 thi —f¢ab+bc+ca.

Loi giai
a) Phu dinh cia ménh dé 1a Va e R,Vbe R,a+b<1.
Ménh dé pha dinh nay sai vi v6i a=1;6=1 thi a+b=2>1.
b) Phu dinh cia ménh dé 1a 3a € R,3b e R,(a+b)’ #a’ +2ab+b’.
Ménh dé phu dinh nay sai.
¢) Phu dinh cia ménh dé1a Vae R,3be R,a* >b.
Ménh dé phu dinh nay dung.

2 2 2
d) Phii dinh cia ménh d& 13 Va,b,c € R ma a+b+c=0 thi —%:@M(wca.

Ménh dé phu dinh nay dung vi a+b+c=0 <::>(a+b+c)2 =0 a’+b> +c* +2ab+2ac+2bc=0

2 2 2
a +b +c
- =ab+bc+ca

Bai 14. Phat biéu ménh dé phu dinh ctia ménh dé sau. Cho biét tinh dting sai ctia ménh dé phu dinh
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P:“IneN: 4 =n(n+1)(n+2)(n+3)+1 khong 1a sé chinh phuong".
Loi giai
P:“YneN: A=n(n+1)(n+2)(n+3)+1 la s6 chinh phuong".

2

P dung vi VneN: 4 =n(n+1)(n+2)(n+3)+1 :(n2 +3n)(n2 +3n+2)+1 :(n2 +3n+1)
% DANG 4: MENH PE KEO THEO, MENH PE PAO, MENH PE TUONG PUONG
PHUONG PHAP

1. Ménh dé kéo theo
a. PN: Cho hai ménh dé P va Q. Ménh dé dang: “Néu P thi Q” duoc goi 1a ménh dé kéo theo.
-Kyhi¢ula: P = Q.

- Cach xét tinh diing sai cia ménh dé kéo theo P = Q: Ménh dé kéo theo P => Q chi sai khi P
dang va Q sai.

b. Xét tinh ding, sai ciia ménh dé kéo theo:
- P = Q chi sai khi P ding va Q sai.
- Phuong phép xét tinh dang sai cia ménh dé P = Q
- Quan sat xem P, Q dung hay sai
- Khi @6 P = Q roi vao mau ndo trong 4 mau sau
1.b = S->Sai 2.b=0D 3.5=0bD 4.S = S >Ping

Pic biét: C6 hai truong hop ma chi cin nhin vao mot trong hai ménh dé P hodc Q ta s& biét (P
= Q) ludn dung: TH1: P sai. TH2: Q dung.

-Chiy: P=QchinhlaPNnQ.

2. Ménh dé twong dwong

a. Ménh dé diao: Ménh dé Q=P duogc goi la ménh dé dao ctia ménh dé P=Q
b. Ménh dé twong dwong - Diéu kién cin va da:

- Néu ca hai ménh dé "P = Q" va "Q = P" déu dung ta néi P va Q 1a hai ménh dé twong
duong va ki hiéu "P & Q".

- Liic d6 ta noi: P 1a diéu kién can va du dé c6 Q hay Q 1a diéu kién can va da dé c6 P.
Hoic P néu va chi néu Q
Hay P khi va chi khi Q
Hay Diéu kién can va dia dé co P 1a Q.

- Cach xét tinh diing, sai cia ménh dé twong duong :

Ménh dé P & Q chi dung khi ca hai ménh dé kéo theo P = Q va Q = P déu dung. Noi cach
khac ménh dé P & Q dung néu ca hai ménh dé P va Q cing diing hodc cung sai.
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Bai 1. Lap ménh d& P = O va xét tinh dung sau ciand, véi P:"7 >4" va Q:"z* >10".
Loi giai
Ta co ménh dé P= Q 1a: “Néu 7 >4 thi z* >10”.

Vi P sai (va O sai) nén ménh dé¢ P = O la ménh dé dung.

Bai 2. Phat biéu ménh dé dao ciia ménh d& “Néu A=90" thi AABC la tam gidc vuong” va xét tinh dung
sai cua no.

Loi giai
Ta co ménh dé P= Q: “Néu A4=90" thi AABC 14 tam giac vuong”
Ménh dé dao ctia ménh dé trén 1a 9 = P: “ Néu A4BC 1a tam giac vudng thi A4=90°",
Ménh d@¢ Q = P 1a ménh dé sai, vi du truong hop AABC vudng tai B.
Bai 3. Choménh dé P:"2<3",Q:"-4<—6" . Lap ménh dé¢ P = O va xét tinh diing sai ctia no.
Loi giai
(P=0): “Néu 2<3 thi -4 <—6. Ménh dé sai.

Bai 4. Gia sir ABC 1a mot tam giéc di cho. Lap ménh dé P = Q va ménh dé dao ciia no, rdi xét tinh ding
sai ctia chiing v6i P: "Goc A bang 90° ", Q: "BC? = AB> + AC*".

Loi giai
Vi tam gidc ABC da cho, ta co

(P= Q) : “Néu goc A bang 90° thi BC? = AB*> + AC*” 1a ménh dé diing.
(0= P): “Néu BC? = AB* + AC? thi A=90°"1a ménh d& ding.

Bai 5. Cho AABC . Xét ménh dé P: “AABC 1a tam giac can” va ménh d& O: “AA4BC c6 hai duong trung

tuyén bang nhau”. Lap ménh dé P < O va xét tinh dung sai ctia no.
Loi giai

Ta co ménh dé¢ P < O 1a: “AABC 1a tam giac can khi va chi khi tam giac d6 c6 hai dudng trung
tuyén bang nhau”.

Vi P= Q va Q= P déu la hai ménh dé dung nén ménh dé¢ P < Q dung.

Bai 6. Phat biéu ménh d¢ dao cua dinh 1y: “Trong mot tam giac can, cac dudng cao ung vdi cac canh bén

bang nhau”. Ménh dé dao d6 dang hay sai? Tai sao?
Loi giai
Ménh dé dao: “Trong tam giac, cac dudng cao tmg véi cac canh bén bang nhau thi tam giac d6
la tam giac can”.
Ménh d& dao trén ding. (Hs tu chimg minh)

Bai 7. Cho ménh dé chtra bién
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P(n):5n+3chiahétcho 3, véi ne N,
O(n):n chiahétcho 3, véi ne N.
Phat biéu ménh dé “Vn e N,P(n)= Q(n)” va tir d6 phat biéu ménh d& dao. Xét tinh dung sai
ctia ménh dé dao.

Loi giai

Ménh dé: “Vn e N, 5n+ 3 chia hét cho 3 thi n chia hét cho 3”
Ménh dé dao: “Vn e N, n chia hét cho 3 thi 5n+3chia hét cho 3”.
Ménh dé dao trén ding. Vi:

nchia hét cho 3 suy ra n=3k,Vk e N.Khido: 5n+3=53k+3=15k+3,VkeN
15k:3 )
33 =15k +3:3,Vk e N.

Vay 5n+3chia hét cho 3.
Bai 8. Cho hai ménh dé P va Q:
P: ABCD1a ttr giac ndi tiép.
Q: Tong s do hai goc d6i nhau bang 180°.
Hay phat biéu ménh dé P = O duéi dang diéu kién can va du.
Loi giai

Piéu kién can : “ ABCD 1a tr giac noi tiép 1a diéu kién can dé tong sd do hai goc ddi nhau bang 180°

Diéu kién du: “Trong tir giac ABCD , tong s do hai goc ddi nhau bang 180° 1a diéu kién du dé
ABCD 1a ttr giac noi tiép.”
Bai 9. Cho cac ménh dé :

ﬁ”

A: “Néu AABC déu co canh bf‘mg a, duong cao la hthi 4= aT ;

B: “Tir giac c6 bdn canh bang nhau 14 hinh vudng”;
C:”15 1a s6 nguyén t6”;

D:”+/125 1a mot s6 nguyén”.
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Hay cho biét trong cac ménh dé sau, ménh dé nao ding, ménh dénaosai: A= B,B=C,A= D
. Giai thich.
Loi giai
A= Blaménh dé sai. Vi A ding, B sai.
B = Cla ménh d& dang. Vi B,C déu sai.
A= D1a ménh d sai. Vi A dang, D sai.
Bai 5. Phat biéu ménh d¢ P < O va xét tinh ding sai ctia n6. Giai thich
P: “Bét phuong trinh x> —3x+1>0 c6 nghiém”
Q: “Bat phuong trinh x* —3x+1<0 v nghiém”
Loi giai
Ménh d&& P < O : “Bit phuong trinh x*> —3x+1>0 c6 nghiém khi chi khi bt phuong trinh
x> =3x+1<0 vo nghiém”.
Ménh dé trén sai. Vi bat phuong trinh x* —3x +1< 0¢6 nghiém.
Bai 6. Cau sau day 1a biéu dat ciia ménh dé nao?
“M4y doi banh duc c6 xuong
M4y doi di ghé c6 thuong con chong.”
“Chudn chudn bay thap thi mwa
Bay cao thi ning bay vira thi ram.”
Loi giai
Day 1a ménh d& kéo theo. Ménh d& "P = Q" biéu hién boi chir “thi”.

Bai 7. Trén mot hon ddo, t61 da gap ba nguoi A, B va C, mdt nguoi 1a hiép si, mot nguoi khac 1a ké bét
lwong va ngudi kia 1a gian diép. Ngudi hiép si ludn néi sy that, ké bat luong ludn ludn noi ddi va gian
diép c6 thé néi dbi hodc noi sy that.

A no6i: "Tai 1a hiép si."
B noi, "Tbi la ké bat lwong."
C noi: "Toi la gidn diép."
Hoi ai la gian di¢p?
Loi gidi

Do tinh dung sai nén dé xac dinh két qua nhanh nhat, ta s& xét hiép si va gian diép.
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Néu A néi that
= A la hiép si.
= B hoic C 14 ké bét luong.
Néu B 1a ké bét lvong = B néi déi = Méu thuin
Néu C 1a ké bat luong = C n6i déi = Thoa mén
Vay A 1a hiép si, C 1a ké bat luong va B 1a gian diép can tim.
Bai 8. Ba anh em An, Binh, Vinh ngéi lam bai xung quanh mdt cai ban dugc trai khan mai. Khi phat hién

¢6 vét muc, ba hoi thi cac chau 1an luot tra 10i:
An: “Em Vinh khoéng [am dd muc, déy la do em Binh.”
Binh: “Em Vinh 1am d6 muc, anh An khong lam d6 muc”.
Vinh: “Theo chau, Binh khong 1am d6 muyc, con chau hom nay khéng chuan bi bai”.
Biét rang trong 3 em thi c6 2 em n6i diing, 1 em noi sai. Hoi ai 1am d6 muc?
Loi giai
Néu An néi dung thi Binh 13 ngudi lam dd, suy ra Binh noi sai, theo dé bai ta c6 Vinh néi dung. Néu
Vinh néi dung thi Binh khong 1am d6 muc. Suy ra mau thun.
Néu Binh n6i ding, Vinh 1am d6 muyc thi An néi sai. Dan dén Vinh n6i ding. Suy ra thda man.
Vay Vinh 1am d6 muec.
Bai 9. Ech hay coc?
Trong mot dam 1ay ma thuat, c6 hai loai ludng cu biét néi: coc ludn ludn nédi dung va éch ludn luén
noi sai.
Bon loai ludng cu, Brian, Chris, LeRoy va Mike song cting nhau trong dam lay nay va chiing dua ra
nhiing tuyén bd sau:
Brian: "Mike va t6i 1a nhiing loai khac nhau."
Chris: "LeRoy 1a mot con éch."
LeRoy: "Chris 1a mot con éch."
Mike: "Trong bon ngudi ching toi, it nhat hai ngudi 14 coc."
C6 bao nhiéu loai ludng cu 1a éch?
Loi giai
Cach 1: Trinh bay 161 van:
Gia st Brian 1a céc (no6i that)

= Mike 1a éch (noi dbi)
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= Chi ¢6 1 con 1a éch trong 4 con. Ma Mike d 13 éch

= LeRoy va Chris 1 déu coc (noi that)

Nhung Chris n6i LeRoy 1a éch = mau thuin

Vay Brian n6i déi (1a Ech)

= Brian va Mike cung 12 loai éch (n6i doi)

= Chi ¢6 1 con coc va 3 con con lai la eéch (*)

e Néu Chris a Coc (n6i that) = LeRoy l1a éch (n6i déi) = Thoa mén (*)
e Néu LeRoy la Céc (noi that) = Chris 1a éch (n6i déi) = Thoa man (*)

Vay ¢6 3 loai ludng cu 1a éch

Cach 2: Dung bang

Ki hiéu: Coc : x

Ech: o
Brian Chris LeRoy Mike
X 0 0 0 Mau thuan
0 X 0 0 Thoa man
0 0 X 0 Thoa man

Vay c6 3 loai ludng cu 1a éch.

@ BAI TAP TRAC NGHIEM.

Cau 1:

Cau 2:

Cau 3:

Cau nao sau day khong 1a ménh dé?

A. Tam giac déu 1a tam gidc co ba canh bang nhau.
B. 3<I.
C.4-5=1.
D. Ban hoc gioi qua!

Loi giai
Chon D

Vi “Ban hoc gioi qua!” 1a cau cdm than khong c6 khang dinh diing hodc sai.

Cau nao trong cac cau sau khong phai 1a ménh de?

A. 7 c6 phai 1a mot s6 v6 ty khong?. B.2+2=5.

C. V2 1a mot sb hitu ty. .gzz.
Loi giai

Chon A

Trong cac cau sau, cau nao la ménh de?

A. 1212 s6 ty nhién 1¢. B. An hoc 16p may?
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C. Céc ban c6 cham hoc khong? D. Céc ban hay lam bai di!
Loi giai

Chon A
Cau a) 1a cau cam than khong phai 1a ménh dé.
Trong cac cdu sau, c6 bao nhiéu cau la ménh dé?
a) Cb 1én, sap doi roi!
b) S 15 1a s6 nguyén td.
¢) Tong cac goc cia mot tam giac 1a 180°.
d) x 1a sé nguyén duong.

A. 3. B. 2. C. 4. D. 1.
Loi giai

Chon B

Céu a) khong 1a ménh dé.

Cau nao sau day khong 1a ménh de?

A. Tam giac déu 1a tam giac co ba canh bang nhau.
B. 3<1.
C.4-5=1.
D. Ban hoc gioi qua!

Loi giai
Chon D

Vi “Ban hoc gioi qua!” 1a cau cam than khong c6 khang dinh dung hodc sai.

Trong cac ménh dé sau day, ménh dé nao c6 ménh dé dao 1a dang?

A. “Néu 1 1a trung diém cua AB thi IA = IB”.

B. “ Néu ABCD la hinh binh hanh thi AC = AB+ 4D *’.

C.“Néux>2thi |x|>2~.

D. “Néu m,n 1a 2 s nguyén duong va cung chia hét cho 3 thi m* + n*ciing chia hét cho 3”.
Loi giai

Chon D

- Pép 4n A sai vi IA = IB thi IAB c6 thé 1a tam giac cén tai 1.

- Béap an B sai vi AC = AB+ AD thi A,B,C,D c6 thé thang hang.

- Pap 4n C sai vi |x|>2 thi x<-2 hofic x>2

- Bap an D dung:

Nhan xét: m*> (n*) 14 cac sb chinh phwong nén chia cho 3 ¢6 thé du 0 hoic 1 ( ching minh bing
cachxét m=3k, m=3k+1, m=3k+2)

Do do:
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Néu m?,n* cung chia 3 du 1 thi m*+n* chia 3 du 2 ( trai gia thiét)

Néu 1 trong 2 s6 m?,n* ¢6 1 s6 chia hét cho 3 va s6 con lai chia hét cho 3 du 1 thi m® +n® chia
3 du 1 (trai gia thiét)

Suy ra m*,n” cung chia hét cho 3. Ma 3 13 s6 nguyén t6 nén m, n ctng chia hét cho 3

Cau7. Trong cac ménh dé dudi day, cdc ménh deé nao sai.
M: “3reQ,4r*-1=0".

N: “3JneN,n*+1 chia hét cho 8”.
X: “VneN',1+2+3+...+n khong chia hét cho 11”.
Q:“IneZ,n*+n+1 1a mdt sd chin”.

2x° —6x* +x-3

E:“VxeZ, > el”.
2x° +1
A.N,X,Q B.M, X, Q C.N,Q,E D.M,Q,E
Loi giai
Chon A

Ménh dé M dtng, vi voi r:%e(@,4r2—1:0.

Ménh dé N sai. Ta ching to ménh dé phu dinh “Vn e N, n® +1 khong chia hét cho 8” 1a dung.
+Néu 7 chin thi n*+1 1a mot s6 1& nén khong chia hét cho 8

+Néu n1¢, n=2k+1(keN) thi n* +1=4k"> +4k+2=4k.(k+1)+2 chia 8 du 2 vi k(k+1) Ia

s6 chin

Ménh dé X sai. Ta ching té ménh dé phu dinh “3n e N",1+2+3+...+n chia hét cho 11”.
That vy, néu n=11e N thi 1+2 +3+...+11=66 chia hét cho 11.

Ménh dé Q sai. Ta chimg minh ménh dé phu dinh “Vn € Z,n* + n+1 1a mot s6 1&” 1a dang.
+Néu n chin n* +n+1 1a mot sb 1¢,

+Néu n 1&, n=2k+1 thi ”’ +n+1=4k>+6k+3 lasd I&.

2%’ —6x" +x-3 _ (2x2 +1)(x—3)

Ménh dé E dung viVx € Z, : 5
2x° +1 2x°+1

=x-3eZ.

Cau8. (€6 bao nhiéu ménh dé dung trong cac ménh dé sau?
a) dnelZ :\/ﬁ 1a s6 nguyén.
b) VneN:2* +1 14 s6 nguyén t0.
c) VheZ,AmeN:m+neN.
d) IxeN:1-x*>0.
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e) VneN,n’:9=ni9.
Al B.2. C.3. D. 4.
Loi gidi
Chon C

a) Ping. V61 n =3 thi \/ﬁ =3 1a s6 nguyén.

b) Sai. Vi n =35 thi 2% +1=4294967297 = 641.6700417 khong phai 14 s6 nguyén t6.
c) Ping. Lay n batky thudc Z ta chon m=|n|+1,khid6 m+neN.

d) Ping. Véi x=0eN taco 1-0>>0.

e) Sai. Voi n=3 thi 3*:9 nhung 379.

Cau 9. Cho cac ménh dé sau:

Cau 10.

(1) a:2 va a:3 < a6,

2) a:3<a:9.

(B)a:2< a4,

(4) @:3 va a:6 thi a:18.

(5) a+b<0<=a<0vab<0.

(6) ab=0<a=0 hoac b=0.

(7) Hai tam giac bang nhau khi va chi khi hai tam giac d6 dong dang.

(8) Mot tam giac 14 tam giac vudng khi va chi khi duong trung tuyén Gmg véi canh huyén bang
mot nira canh huyén.

Co bao nhi€éu ménh dé sai trong cac ménh dé trén?

A. 4. B. 6. C.5. D. 7.
Loi giai

Chgn C

(1) dang.

(2) sai, vi du 6:3 nhung 6/9.

(3) sai, vi 2:2 nhung 2/4.

(4) sai, vi 6:3 va 6:6 nhung 6/18.

(5)sai, vidua=15,b=-7 cotong a+ b <0 nhung a > 0.
(6) dang.

(7) sai, 2 tam giac dong dang co thé khong bang nhau.
(8) dang.

Cho ba ménh dé sau, v&i n 1a sb tu nhién:
(1) n+8 1a sb chinh phuong
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(2) Chir s6 tan cing cua n 13 4
(3) n—1 14 s6 chinh phuong
Biét rang c6 hai ménh dé dung va mot ménh dé sai. Hay xac dinh ménh dé nao, ding ménh dé
nao sai?

A. Ménh d (2) va (3) 1a dang, con ménh dé (1) 1a sai
B. Ménh dé (1) va (2) 1a dung, con ménh d& (3) 1a sai
C. Ménh dé (1) 1a dung, con ménh dé& (2) va (3) 1 sai.
D. Ménh dé (1) va (3) 1a ding, con ménh dé (2) 1a sai.

Loi gii
Chon D

Ta ¢6 sd chinh phuong c6 céc chix s6 tan cung 140, 1, 4, 5, 6, 9. Vi vay

- Nhén thay gitra ménh dé (1) va (2) c6 mau thudn. Béi vi, gia str 2 ménh dé nay dong thoi 1a
dung thi 7+8 co chir sb tan cing 1a 2 nén khong thé 1a s6 chinh phuong. Vay trong hai ménh
dé nay phai c6 mot m¢nh déla ding va mot ménh dé 1a sai.

- Tuong tw, nhan thiy gitta ménh dé (2) va (3) ciing c6 mau thuin. Béi vi, gia sir ménh dé nay
dong thoi 1a ding thi n—1 c6 chit s6 tan cing 1 3 nén khong thé 1a s chinh phuong.

Vay trong ba ménh dé trén thi ménh dé (1) va (3) 1a dung, con ménh dé (2) 1a sai.

Cau 11. Ménh dé nao sau day dung?

A. T <3. B. 7° > 16.
C.\35>6. D. /36 > 6.

Loi giai
Chon D

Taco36 =6 = Chon D.

Céu 12. Ménh dé nao sau day sai?

A. 30 chia hét cho 5. B. 30 14 boi s6 ciia 5.

C. 30 1a woc s cua 5. D. 5 1a wdc s cua 30.
Loi gii

Chgn C

Taco 30:5=6nén A, B, D ding; C sai.

Céu 13. Ménh dé nao 1a sau déy sai?
A. Hai tam gi4c bang nhau khi va chi khi chiing d6ng dang va c6 mot goc bang nhau.

B. M{t tir giac 1a hinh chir nhat khi va chi khi ching ¢6 3 goc vuong.

C. Mot tam gidc 14 vudng khi va chi khi nd c6 mot goc bang tong hai goc con lai.

D. Mot tam giac 1a déu khi va chi khi no 1 tam giac cén va c6 mot goc bang 60°.
Loi giai

Chon A
Vi hai tam giac dong dang thi ludn c6 cac goc bang nhau nén A sai.

Cac ménh & B, C, D ding.
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Cau 14. Ménh dé nao dudi day dang?
A. Néu tir gidc ABCD c6 hai duong chéo cit nhau tai trung diém mdi duong thi tir gisc 4BCD
1a hinh binh hanh.

B. Néu tir gidc ABCD mdt cip canh dbi song song thi tir giic ABCD 1a hinh binh hanh.
C. Néu tir giac ABCD c¢6 mot cip canh ddi bang nhau thi tir giac ABCD 1a hinh binh hanh.

D. Néu tir giac ABCD c¢6 hai dudng chéo vudng goc véi nhau thi tir gidc ABCD 1a hinh binh

hanh.
Loi giai

Chon A

Theo dinh 1y da hoc suy ra chon A.

Cac ménh d& B, C, D sai.

Céu 15. Ménh dé nao sau day sai?

A. 2 1a s6 nguyén tb. B. 1 14 s6 nguyén t6.

C. 5 1a s6 nguyén tb. D. 6 khong phai 1a s6 nguyén tb.
Loi giai

Chon B
S6 nguyén t6 1a sé tu nhién 16n hon 1, chi chia hét cho 1 va chinh né. Vay B sai.

Cau 16. Trong cac ménh deé sau, m¢nh dé nao 1a ménh dé sai?

A —r<2o 1 <4 B. 7<4o 71’ <16.
C. V23 <5=223<25. D. V23 <5= 223 >-2.5.
Loi giai

Tacéd: ©° <4< |r|<2< —2<7<2. Suyra A sai.
Céu 17. Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao 1a ménh dé sai?
A. Hai tam gi4c bang nhau khi va chi khi chiing dong dang va c6 mot goc bang nhau.
B. Mot tr gidc 1a hinh chir nhat khi va chi khi chiing ¢6 3 géc vuong.
C. Mot tam giac 1a vudng khi va chi khi né c6 mot goc bang tong hai goc con lai.

D. Mot tam giac 12 déu khi va chi khi chiing ¢ hai dudng trung tuyén bang nhau va c6 mot goc
bang 60°.

Loi giai
Dap 4n A sai vi hai tam giac dong dang thi cic goc twong mg bang nhau. Hai tam giac dong
dang bang nhau khi chung c¢6 cip canh twong mg bang nhau.

Cau 18. Trong cac ménh dé sau, m¢nh dé nao c6 m¢nh dé dao duing?
A. Né€u s0 nguyén n c6 chir so tin cung la 5thi s6 nguyén 7 chia hét cho 5.

B. Néu tir gisc ABCD c6 hai dudng chéo cit nhau tai trung diém mdi duong thi tir gisc ABCD
1a hinh binh hanh.

C. Néu tir giac ABCD 12 hinh chir nhat thi tor gi\c 4BCD c6 hai duong chéo bang nhau.
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D. Néu tir giac ABCD 1a hinh thoi thi t giac ABCD c6 hai dudng chéo vudng goc v6i nhau.
Loi giai
Xét ménh dé dao cua dap an A: “Néu s6 nguyén n chia hét cho 5 thi s6 nguyénn c6 chit s6 tan
cung la 5”. Ménh dé nay sai vi s0 nguyén n cling c6 thé co6 chir s6 tan cung la 0.

Xét ménh dé dao ctia dap an B: “Néu tir gidc 4BCD 14 hinh binh hanh thi ti gidc ABCD ¢6 hai
duong chéo cit nhau tai trung diém mdi duong”. Ménh d& nay ding.

Ciu 19. Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao c6 ménh dé dao dung?
A. Néu s6 nguyén n c6 tong cac chir sé bang 9 thi s tu nhién n chia hét cho 3.
B.Néu x> y thi x* > y°.
C.Néu x=y thi tx=ty.
D. Néu x>y thi x* >y’
Loi gidi

Xét ménh dé dao cua dap an A: “Néu sb tu nhién #n chia hét cho 3 thi s6 nguyén n co tong cac
chir s6 bang 9”. Ménh dé nay sai vi tong cac chit sb ciia n phai chia hét cho 9 thi n méi chia
hét cho 9.

Xét ménh dé dao cua dap an B:

“Néu x* > y? thi x>y saivi x2>y2<:>|x|>|y|<:>{x>y .
xX<-y

Xét ménh dé déo ctia dap an C: “Néu tx =ty thi x=y”saivéi r=0=x,yeR.
Cau 20. Trong cac m¢nh dé sau, ménh dé nao 1a ménh dé sai?
A. "ABC l1a tam giac déu < Tam giac ABC can".
B. "ABC 1a tam giac déu < Tam gidc ABC cén va c6 mot gbc 60°".
C. "ABC latam giac déu < ABC 1a tam giac c6 ba canh bang nhau".
D. "ABC 1a tam gidc déu < Tam giac ABC c6 hai goc bang 60°".
Loi giai

Ménh dé kéo théo "ABC 1a tam giac déu = Tam gidc ABC can" 1a ménh dé dung, nhung ménh
dé dao "Tam gidc ABC can = ABC 1a tam giac déu" 1a ménh d¢ sai.

Do d6, 2 ménh d& "ABC 1a tam giac déu" va "Tam gidc ABC cén" khong phai 1a 2 ménh dé
tuong duong.

Ciu 21. M¢énh dé nao sau day dang?

A. VneN:n(n+1) 1a s6 chinh phuong. B. VneN:n(n+1) laso l&.
C. VneN:n(n+1)(n+2) lasb le. D. VneN:n(n+1)(n+2) chia hét cho 6.
Loi giai
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Tacé n(n+1)(n+2) 1a tich cia 3 s ty nhién lién tiép nén n(n+1)(n+2) chia hét cho 3 va

chia hét cho 2. Vay n(n+1)(n+2) chia hét cho 6.

Tim ménh dé ding

A. VneN,n’ -3 1aboisd cua 7. B. VxeR:x*—7x+15>0.
C.IxeN:x*+2x> +8x+16=0. D. 3n e N:n* +1 chia hét cho 4.
Loi giai

2
Tacod x2—7x+15:(x—%j +%>O,‘v’xeR.

Vay ménh dé B dung.

Trong cac m¢nh dé sau, ménh dé nao dung?

A. 3neN,n’ —n khong chia hét cho 3. B. VxeR,x<3=x><9.
P 2% —6x2 —
C. Ik e Z,k* +k+1 1a mot sb chin. D. Vxez, 20X *x73 4
2x°+1
Loi giai
3 2
Taco 2x 6)26 X 3=x—3€Z,Ver.
2x° +1
Vay ménh dé D diing.
Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao sai?
A, IxeR,x>x’. B.VxeR,x|<6:>x<6.
C. VneN,n* +1 khong chia hét cho 3. D.3aeQ,a’=7.
Loi giai
Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao dang?
A. IxeR,x*+5=0. B. IreR,x*+5x* +4=0.
C. VneN,n’ —n chia hét cho 3. D. VxeZ,x’ > x*.
Loi giai
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Véi ne N’ thi n”’ —n=n(n-1)(n+1) latich 3 sb tw nhién lién tiép nén n’ —n chia hét cho 3.
Véi n=0 thi n* —n=0 chia hét cho 3.
Vay VneN,n’ —n chia hét cho 3.
Cau 26. Trong cac m¢nh de sau, m¢nh d€ nao ding?
A. Phuong trinh x° +3x> —x -3 =0 c6 2 nghiém nguyén duong.
B. IxeR:—x*+6x-10>0.
C. “VxeR:x*—x> —i”.

x* =1

D. Bit phuong trinh <x c6 tap nghiém la R\ {O} .

Loi giai
Chon C
Phuong 4n A sai vi
x=-1
X437 —x-3=0e x(x’ —1)+3(x* ~1)=0 = (x* ~1)(x+3) =0 | x=-3
x=1

Phuong an B sai vi —x* +6x-10=—(x-3)" ~1<0VxeR.
, 2 1 1Y
Phuong an C ding vi x _X+Z: X_E >0VxeR.

2

1
<x—<0sx<0
X X

. . X
Phuong an D sai vi

Cau 27. Trong cac ménh dé sau ménh dé nao sai?
A. 4+4+4° +...+4” +4" chia hét cho 5.

B. Vn e N:n? +1 khong chia hét cho 4

C.dneN:2"—1 chiahétcho 7.

D. I’ +2° +3° +....+100° khong chia hét cho 5050.
Loi giai
Chon D
Phuong an A dling vi
444 14+ 447 44" <4544 5+ +475=5(4+4"+...+4” ) chia hét cho 5.

Phuong an B dung vi

+)TH1 : n=2k,keN

Tacé : n® +1=4k*+1 khong chia hét cho 4.

+)TH1 : n=2k+1,keN

Tacéd: n*+1=4k> +4k +2 khong chia hét cho 4.

Vay Vn e N:n? +1 khong chia hét cho 4 13 ménh dé dung.
Phuong 4n C dung vi v6i n=3 thi 2" —1=7 :hia hét cho 7.
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Phuong 4n D sai vi:

P+2+3 +...+100° :(13 +1003)+(22 +993)+...+(503 +603)chia hét cho 101

Laico 1P +2° +3° +....+100° = (13 +993)+(22 +983)+...+(403 + 603)+503 +100° chia hét cho

50.
Vay 1 +2° +3° +....+100° chia hét cho 5050.

Céu 28. C6 bao nhiéu sé nguyén n dé ménh dé “2n* +n*> +7n+1 chia hét cho 2n—1" 1a ding ?

Cau 29:

A3, B.2. C.4. D. 5.

Loi giai
Chon C

Ta co: 2n3+n2+7n+l:(n2+n+4)(2n—1)+5

2n—-1=1
s Lo oz 2n—-1=-1
2n” +n”~ +7n+1 chia hét cho 2n—1 < 5 chiahétcho 2n-1 < 15
n—1=
2n—-1=-5
Vay c6 4 gia tri nguyén cia 7.
Cho c4c ménh dé sau, ménh dé nao 1a ménh dé sai
A.3xeQ:4x*-1=0. B. 3xeR:x>x".
C. Vn e N:n*+1 khong chia hét cho 3. D. VneN:n’ >n.

Loi giai
Chon D

Ta chi ra dugc ménh d D chi ding véi n <0 hodac n>1 nén ménh dé D sai.

Cau 30: Cho cac m¢nh dé sau, m¢nh d€ nao c6 ménh dé ddo dung ?

A. Néu tir giac ABCD I hinh thang can thi 2 goc d6i bu nhau.
B.Néu a=b thi ac=hc.
C.Néu a>b thi a* >b*.
D. Néu sé nguyén chia hét cho 10 thi chia hét cho 5 va 2.
Loi giai
Chon D

S IS S =
I
w o =

Il
|
S}

"Néu s6 nguyén chia hét cho 10 thi chia hét cho 5 va 2" ¢c6 ménh d& dao 1a "Néu sé nguyén

chia hét cho 5 va 2 thi chia hét cho 10" 1a mdt ménh dé dung.

Cau 31: Dungki hi¢u 3,V dé phat biéu ménh dé "Co6 mdt s6 hiru ti ma nghich ddo cta no6 16n hon

chinh né".
1 1 1 1
A.dneR:—>n B. VneQ:—>n C.IneQ:n>— D. 3IneQ:—>n.
n n n n
Loi giai
Chon D
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Cau 32: Hay chon ménh d¢ ding:

2

A. Phuong trinh: = _39 =0 co mdtnghiémla. B. IxeR:x*+x>0.
x_
C. IxeR:x* —x+2<0. D. VxeR:2x* +632x+10> 1.

Loi giai
Chon B
bép an A sai. Do x =3 khong théa man phuong trinh.

2
DPap 4n C sai. Ta c6 xz—x+2:{x—%j +%>O,VxeR.

32

2
Dép 4n D sai. Ta c6 2x> +6x/§x+10>1<:>(\/§x+3) >0 khi va chi khi x ==

X 1 3 . R P \
Cau33: Choménhdé A=“VxeR:x*+x> —Z” . Lap ménh dé phu dinh cua ménh d¢ A4 va xét
tinh dung sai cta no.

A A=“TreR:x>+x> —%” . Pay 1a ménh dé ding.
_ 1 .

B. A=“FxeR:x* +x< —Z” . Day 12 ménh dé ding.
_ 1 .

C. A=“TxeR:x*+x< _Z” . Day 1a ménh dé dung.

— 1 \ .
D. Az“EIxeR:x2+x<—Z”.Déy la m¢nh de¢ sai.

Loi giai
Chon D

A=“VxeR:x2+x2—%” vay Z=“Elxe]R:x2+x<—%”.

2
Tacod x* +x> —% & (x+%j >0, xeR 1a ménh dé ding. Vay ménh dé 4 1a ménh dé sai.

Céu 34. Phu dinh ctia ménh dé: “Hinh thoi ¢ hai dudng chéo vudng goc v6i nhau” 1a:

A.“Hai dudng chéo cua hinh thoi vudng géc vdi nhau”.

B.“Hinh thoi c6 hai duong chéo khong vudng goc voi nhau”.

C.“Hinh thoi c6 hai duong chéo bang nhau”.

D.“Hinh thoi 1a hinh binh hanh c6 hai dudong chéo vuéng goc voi nhau”.

Loi giai

Chon B

Phu dinh cta “vudng goc” 1a “khong vudng goc”™ .
Céu 35. Phu dinh ctia ménh dé: “Vn e N:n? +1 khong chia hét cho 3” la:

A.“VneN:n® +1 chia hét cho 3”. B. “3n e N:n®+1 khong chia hét cho 3.
C.“3neN:n’ +1 chia hét cho 3. D. “ AneN:n®+1 khong chia hét cho 3.

Loi giai
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Chgn C
Phu dinh cta Vla 3 ) )
Phu dinh cta “khong chia hét” 1a “chia hét”

CAu 36. Phu dinh cia ménh dé: “VxeR:x* +1>0" 1a:
ACVYxeR:xX*+1<0”B.“IxeR:x*+1<0”C.“IxecR:x*+1>0” D4VxeR:x*+1=0"

Loi giai
Chon B
Phu dinh cua V1a 3
Phu dinh ctia > 1a <

CAu 37. Phu dinh ciaménh dé P: “Ix e N: x> —3x+2=0"la:

A.P:“IxeN:x*—3x+2#0" B.P:“VxeN:x>—3x+2=0"

C.P:“VxeN:x*-3x+2>0" D.P:“VxeN:x* -3x+2#0”
Loi giai

Chon D

Phu dinh cua J1a V
Phu dinh cta=1a #

Céu 38. Phu dinh ctia ménh dé: “Ix e R : x* + x+1 1a s6 duong” la:

A. “VxeR:x* +x+1 1a s6 khong duong” B.“VxeR:x*+x+11asdam”
C.“VxeR:x*+x+1 1as6 duong” D.“AxeR:x*+x+1 1asé duong”
Loi gidi

Chon A

Phu dinh cua J1a V

Phu dinh cua “sb duong” 1a “s6 khong duong” . 9
Cau 39. Ménh dé€ nao sau day la phu dinh cia ménh dé: “Moi dong vat déu di chuyén”.
A. Moi dong vat déu khong di chuyén. B. Moi dong vat déu dung yén.

C. C6 it nhat mot dong vat khong di chuyén.  D. C6 it nhit mot dong vat di chuyén.

Loi gii
Chon C
Phu dinh ctia ménh dé “Moi dong vat déu di chuyén” 1a ménh dé “C¢ it nhat mot dong vat khong
di chuyén” .
CAu 40. Phu dinh cia ménh dé "Ix e R,5x—3x* =1" 1a
A."IxeR,5x-3x"". B. "VxeR,5x-3x*=1".
C."VxeR,5x—3x" #1". D. "IxeR,5x—3x" >1".
Loi gii
Chon C

Phu dinh ctia ménh dé& "Ix e R,5x—-3x> =1" [aménh d& "Vx e R,5x—3x> #1".

Céu 41. Cho ménh dé P(x):"Vx e R,x’ +x+1>0". Ménh dé phu dinh ciia ménh dé P(x) la:

A "VxeR,x*+x+1<0". B. "VxeR,x*+x+1<0".
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C."IxeR,x*+x+1<0". D. "foeR,x2+x+l>O".
Loi giai

Chon C
Phu dinh ctia ménh d& "Vxe R, x> +x+1>0" laménh dé "Ixe R, x>+ x+1<0".

CAu 42. Choménh dé 4=“VxeR:x><x”. Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao la phu dinh ctia ménh

dé 47

A “IxeR:x*<x” B. “IxeR:x*>x” C.“xeR:x’<x” D.“IxeR:x*<x”
Loi giai

Chon B

Trong ménh d& phu dinh, V d6i thanh 3, 3 d6i thanh V .
Phu dinh cta < la >.

Ciu 43. Cho ménh dé “phuong trinh x> —4x+4 =0 c6 nghiém”. Ménh dé phu dinh ctia ménh dé di cho
va tinh ding, sai cua ménh dé pht dinh la:
A. Phuong trinh x> —4x+4 =0 c6 nghiém. Pay 1a ménh d& dung.
B. Phuong trinh x* —4x+4 =0 c6 nghiém. Pay 13 ménh d¢ sai.
C. Phuong trinh x* —4x+4 =0 vo nghiém. Pay 1a ménh d¢ dung.
D. Phuong trinh x> —4x+4 =0 v6 nghiém. Pay la ménh dé sai.
Loi giai
Chon D
Ménh dé phu dinh 13 phuong trinh x> —4x+4 =0 v6 nghiém.
Pay la ménh dé sai vi x =2 1a nghiém ctia phuong trinh

CAu 44. Choménh dé 4=“VxeR:x><x”. Trong cdc ménh dé sau, ménh dé nao la phu dinh ctia ménh

dé 47

A “IxeR:x*<x”. B.“IxeR:x*2x". C.“xeR:x*<x”. D.“IxeR:x"<x”.
Loi giai

Chon B

Phu dinh cia V 1a 3.
Phu dinh cia < 1a >.

Ciu 45. Choménh dé 4: “VxeR,x* —x+7 <0” Ménh dé pha dinh ctia 4 la:

A. VxeR,x*—x+7>0. B. VxeR,x*—x+7>0.

C. Khéng ton taix: x> —x+7<0. D. 3xeR,x’- x+72>0.
Loi giai

Chon D

Phu dinh cia V 1a 3.
Phu dinh cua < 1a >.

Céu 46. Cho n 14 sb tu nhién ménh dé phu dinh ciia ménh d& nao sau diy ding?
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A. P:” 3neN,n(n+1)khong 1a s6 chinh phuong”.
B. 0: 7 3neN,n(n+1)1a s chin”.
C.R:” Vne N,n(n +1)(n +2) 1a s6 chin”.
D. M:” 3neN,n(n+1)(n+2)khong chia hét cho 6”.
Loi gidi

Chon D
e P:7”Vne N,n(n-l—l) 1a s6 chinh phuong”.

+) véin=1=>n(n+1)=2 khong phai sé chinh phuong = 4 sai.
. @: ? VneN,n(n-l—l)lé s6 167,
+) véi n:1:>n(n+1):2 1a s6 chin = B sai.

e R:”3neN,n(n+1)(n+2)lasdle”.

THI: n chin = n(n+1)(n+2)chin

TH2: n 1¢ = (n+1)chdn = n(n+1)(n+2)chan
Vay n(n+1)(n+2)chin VneN = Csai.

o M:” VneN,n(n+1)(n+2)chia hét cho 6.

Pi2(¥)
Pi3(*¥)

(*) O trén ta da chimg minh P luén chdn = P:2

+) PE6<:>{

(**) Pi3
THI: ni3 = Pi3
TH2: n chia3 du 1 = (n+2):3 = P:3
TH3: n chia3 du2 = (n+1):3 = Pi3

Véay P:3 VneN
= P:6.
Ciu 47. Cho ménh dé&: “Néu a +b <2 thi mot trong hai sé @ va b nho hon 17. Phat biéu ménh dé trén
bang cach sir dung khai niém “diéu kién du”.
A. a+b <2 la didu kién du dé mot trong hai sé @ va b nho hon 1.
B. Mot trong hai s a va b nho hon 1 la diéu ki¢én du dé a+b<?2.

C. Tl a+b <2 suy ramdt trong hai s6 @ va b nho hon 1
D. Tét ca cac cdu trén déu dung.

Loi giai
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Chon A

Cho ménh dé: “Néu 2 goc & vi tri so le trong thi hai goc d6 bang nhau”. Trong cic ménh dé sau
day, dau 1a ménh dé dao ctia ménh dé trén?

A. Néu 2 goc bang nhau thi hai goc d6 & vi tri so le trong.

B. Néu 2 goc khong & vi tri so le trong thi hai goc d6 khong bang nhau.
C. Néu 2 gbc khong bang nhau thi hai goc d6 khong & vi tri so le trong.
D. Néu 2 goc ¢ vi tri so le trong thi hai goc d6 khong bang nhau.

Loi giai
Chon A

Cho ménh dé : “Néu mét tir giac 1a hinh thang cén thi ttr gidc d6 c6 hai duong chéo bang nhau”.
Phat biéu ménh dé trén béng cach st dung khai ni€ém “diéu kién can”.

A. Diéu kién can dé tir giac 13 hinh thang can 1a tir giac d6 c6 hai dudng chéo bang nhau.
B. Piéu kién cin dé tir gidc c6 hai dudng chéo bang nhau 1 ttr giac d6 13 hinh thang can .
C. Tt gi4c 14 hinh thang can kéo theo tir giac d6 ¢ hai duong chéo bang nhau.
D. Ca a, b déu dung.
Loi giai
Chon A
Trong cac m¢nh dé sau, ménh dé nao c6 ménh deé dao la sai?
A. Tam gidc can c6 hai canh bang nhau.

B. x chia hét cho 6 thi x chia hét cho 2 va 3.

C. ABCD la hinh binh hanh thi 4B song song véi CD.
D. ABCD la hinh chit nht thi 4= B=C =90°,

Loi giai
Chgn C
Ménh dé nao dudi day sai ?

A. Tu gidc ABCD la hinh chir nhat khi va chi khi ABCD c6 ba géc vudng.

B. Tt gidc ABCD 13 hinh binh hanh khi va chi khi ABCD c¢6 hai canh d6i song song va bang
nhau.

C. Tu giac ABCD 1a hinh thoi khi va chi khi ABCD c¢6 hai dudng chéo vudng goc voi nhau
tai trung diém mdi duong.

D. Tt gidc ABCD 14 hinh vudng khi va chi khi ABCD c¢6 bbn goc vudng.
Loi gidi
Chon D

Ménh d¢ ¢ dap an D khong phai 1a mot ménh dé twong dwong vi hinh chir nhat van c6 bon goc
vuong nhung khong phai 1a hinh vudng.

Cau 52. Trong cac m¢nh de¢ sau, m¢nh d€ nao c6 ménh dé¢ dao dung?

A. Néu s6 nguyén n c6 chir sb tan ciing 13 5 thi s6 nguyén n chia hét cho 5.

B. Néu tir giac ABCD c6 hai duong chéo cit nhau tai trung diém mdi duong thi tr giac ABCD
la hinh binh hanh.
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C. Néu tir giac ABCD 1 hinh chit nhat thi t& gidc 4BCD c6 hai dudng chéo bang nhau.
D. Néu tir giac ABCD 1a hinh thoi thi t gidc A4BCD c6 hai dudng chéo vudng goc v6i nhau.
Loi giai
Chon B
Dap 4n A sai vi s6 nguyén n chi hét cho 5 thi s6 nguyén n c6 chit s6 tn cing 1a 5 va 0 ;
Dap an C sai vi hai dudong chéo bang nhau khong suy ra dugc t giac 14 hinh chit nhat ;
Dap an D sai vi hai duong chéo vudng gdc véi nhau khdng suy ra duge tir giae 1a hinh thoi.

Trong cac m¢nh dé sau, ménh dé nao c6 ménh dé dao ding?
A. Néu tong hai sb a+b >2 thi c6 it nhat c6 mot s6 1on hon 1.
B. Trong mot tam giac can hai dudng cao bang nhau.
C. Néu tir giac 1a hinh vudng thi hai duong chéo vuong géc voi nhau.
D. Néu mot so tu nhién chia hét cho 6 thi n6 chia hét cho 3.
Loi gidi
Chon B
Tam giac c6 hai dudng cao bang nhau 1 tam giac cin 1a ménh dé dang.

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao 1a ménh dé sai?
A.“ ABC la tam giac déu < AABC can”.
B. “ ABC la tam giac déu < AABC canvaco 1 goc 60°”.
C. “ ABC 1a tam giac déu < ABC la tam giac c6 ba canh bang nhau”.
D. “ ABC la tam giac déu < AABC c6 hai gbc 60°”.
Loi giai
Chon A
Ménh dé kéo theo “ ABC 1a tam gidc déu = AABC can” 1a ménh dé ding, nhung ménh dé
dao “AABC cin = ABC la tam giac déu” 1a ménh d¢é sai.
Do d6 hai ménh dé “ ABC 14 tam giac déu” va “A4BC can” khong phai 1a hai ménh dé tuong
duong.
Cho a € R . Ménh d nao dué6i day dung?
A.a:2vaa3<a6. B.a3s a9,
C.a2< a4, D. a:3 va a:6 thi a:18.
Loi giai
Chon A
Dap 4n B sai vi 3:3 nhung 3/9.
Pap an C sai vi 2:2 nhung 2/4.
Dap an D sai vi 6:3 va 6:6 nhung 6/18.

Ménh dé nao dudi day sai?

A. Tt giac ABCD 1a hinh chir nhat khi va chi khi ABCD c6 ba goc vuodng.

B. T giac ABCD 1a hinh binh hanh khi va chi khi 4BCD c6 hai canh d6i song song va bang
nhau.
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Cau 57:

Cau 58:

Cau 59:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HQC — TAP HOP

C. Ttr gidc ABCD 1a hinh thoi khi va chi khi ABCD c6 hai dudng chéo vuong gdc voi nhau tai
trung diém mdi duong.
D. Tt gidc ABCD 1 hinh vudng khi va chi khi ABCD ¢6 bn goc vudng.

Loi giai

Chgon D
Ménh d¢ ¢ dap an D khong phai 1a mot ménh dé twong dwong vi hinh chir nhat van c6 bon goc
vuong nhung khong phai 1a hinh vudng.

Trong cac ménh dé sau ddy, ménh dé nao c6 ménh dé dao 1a dung?
A.Néu a va b cung chia hét cho ¢ thi a+b chia hét cho c.

B. Néu hai tam gic bang nhau thi dién tich bang nhau.

C.Néu a chia hét cho 3 thi a chia hétcho 9.

D. Néu mét sb tan cing bang 0 thi sb d6 chia hét cho 5.
Loi gidi

Chon C

Néu a chia hét cho 9 thi a chia hét cho 3 13 ménh d¢ dung.

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao khong phai 1a dinh 1i?
A. 3x e N, x*chia hét cho 3= x chia hét cho3.

B. 3x e N, x?chia hét cho 6 = x chia hét cho 3.
C. VxeN, x?chia hét cho 9= x chia hét cho 9.

D. 3x e N, xchia hét cho 4 va 6 = x chia hét cho 12.

Loi giai
Chon D
Dinh Iy s& 1a: Vx e N, x chia hét cho 4 va 6 = x chia hét cho 12.

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao SAI?

A. Hai tam giac bang nhau khi va chi khi chiing c6 dién tich bang nhau.
B. Hai tam gi4c bang nhau khi va chi khi chiing dong dang va c6 cip canh twong (mg bang nhau.
C. Mot tam giac 1a tam giac vudng khi va chi khi c6 mot goc bang téng cua hai goc con lai.
D. Mot tr giae ndi tiép duoc dudng tron khi va chi khi tong hai goc ddi dién bang 180°.
Loi giai

Chgn A
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Cau 1:

Cau 4:

Ciu 6:

Cau 7:

| CHUONG |

CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HOC — TAP HOP

MENH PE TOAN HQC
TAP HOP

BAI

@ HE THONG BAI TAP TRAC NGHIEM.

1: MENH DPE TOAN HOC

Trong céac cdu sau ddy cau nao khong phai 1a ménh dé?
A. Mot nam c6 365 ngay. B. Hoc 16p 10 that vui.
C. Pleiku 14 thanh phd ciia Gia Lai. D. 2+3=6.

Ménh dé chtra bién P:"x? +4x +4 = 0" trd thanh mot ménh dé ding véi.

A, x=-2.

B. x=-1. C. x=1. D. x=0.

Trong cac cau dudi day c6 bao nhiu cau la ménh de?
(I) S6 2018 1a s0 chan.

(IT) Hom nay ban c6 vui khong?

(II1) Quang Phu 13 mot thi tran ctia huyén CuMgar.
(IV) Tiét 5 r6i, d6i bung qua!

A. 4.

Cho céc cau sau day:

B. 1. C.2. D. 3.

(I): ““ Phan-xi-pang 14 ngon niii cao nhat Viét Nam”.

(I1): “7* <9,86 .
(IID): “ Mét qua!™.

(IV): “ Chj oi, may gio r0i?”
Hoi ¢6 bao nhiéu cau la ménh dé?

A. 4

B. 3 C.2 D. 1

Trong cac cau sau, c6 bao nhiéu cau la ménh de?

a) Troi rét qua!

b) Viét Nam nam & khu vyc Déng Nam  A.

) 10-2+4=4.

d) Nam 2020 [a nam nhuan.

A. 1.

B. 2. C.3. D. 4.

Trong cac cau sau, c6 bao nhiéu cau khong phai 1a ménh dé?

a) Troi1 nong qua!

b) Viét Nam khong nam ¢ khu vuc Dong Nam A.

) 10-2-4=4.

d) Nam 2019 l1a ndm nhuan.

A. 1.

B. 2. C.3. D. 4.

Trong céac phat biéu sau, phat biéu nao 1a ménh d&?
A. 3 1a s6 nguyén t6 1¢é nhé nhat.
B. Pé thi hom nay kho qua!
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Cau 8:

Cau 9:

Cau 10:

Cau 11:

Cau 12:

Cau 13:

Cau 14:

Cau 15:
Cau 16:
Cau 17:

Cau 18:
Cau 19:
Cau 20:

CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HOC — TAP HOP

C. Mot tam giac can thi mdi goc déu bang 60° phai khong?
D. Cac em hay cb géng hoc tap!

Trong cac phat biéq sau, phat l?iéu nao 1a ménh dé?

A. 3 1a s0 nguyén t0 1¢ nhé nhat.

B. Pé thi hom nay kho qua!

C. Mot tam giac can thi mdi goc déu bang 60° phai khong?
D. Cac em hiy c6 ging hoc tap!

Trong cAc ciu sau, ¢6 bao nhiéu ciu 1a ménh d&?

a) 6x+1>3.

b) Phuong trinh x* +3x—1=0c6 nghiém.

c) VxeR,5x>1.

d) Nam 2018 1a nam nhuan.

e) Hom nay thoi tiét dep qua!

A. 4. B. 1. C.2. D. 3.

Trong cac cau sau, cau nao la m¢nh dé?

A. Khéng dugc lam viée riéng trong gio hoc.  B. Pingu di.

C. Trung Qudc 12 nuéc dong dan nhat thé giéi. D. Ban hoc truong nao?
Trong céac cdu sau, c6 bao nhiéu cu 1a ménh dé?

a) Hay di nhanh Ién!

b) Ha Néi 1a thu do ctuia Viét Nam.

c) 5+7+4=15.

d) x>3.

A. 4. B. 1. C.2. D. 3.

Trong céc cAu sau cAu nao 1a ménh d&?

A. Hay di nhanh 1én!. B. Ha noi 1a thu d6 ctia Viét Nam.
C. Nam an com chua? D. Budn ngu qué!

Trong céc cAu sau ciu nio 1a ménh dé chira bién?

A. 9 12 s0 nguyén to.

B. 18 1a 56 chin.

C. (x2 +x)f3 ,xeN.

D. Hinh chit nhat ¢6 hai duong chéo bang nhau.

Cau nao trong cac cau sau khong phai 1a ménh dé?

A. 7¢co phai 1a mot s6 vo ty khong? B.2+2=5.
C. +/2 1a mét sé hitu ty. D. %:2

Trong cac phat biéu sau, ¢6 bao nhiéu phat biéu 14 ménh dé?
Hai Phong la mdt thanh pho ctia Viét Nam.

Ban c6 di xem phim khong?

2" —1 chia hét cho 11.

276313 hop sb.
¥ =3x+2=0
A. 2. B. 4. C. 3. D. 1.
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Cau 21:

Cau 22:

Cau 23:

Cau 24:

Cau 25:

Cau 26:

Cau 27:

Cau 28:

Cau 29:

Cau 30:

Cau 31:

Cau 32:

Cau 33:

CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HOC — TAP HOP

Cho ménh dé chira bién P(x):"5<x” <11"véi x1a sé nguyén t6. Tim ménh dé ding trong cc

ménh dé sau:
A. P(3). B. P(2). C. P(7). D. P(5).

Cho S 12 ménh dé “ Néu tong céac chir sb ctia mot s6 7 chia hét cho 6 thi  chia hét cho 6.
Mot gia tri cua n dé khang dinh S sai la:
A. 33. B. 40. C. 42. D. 30.

Trong cac phat biéu sau, phat biéu nao 13 ménh dé dung?

A. Tong cua hai canh mét tam giac 16n hon canh thi ba.

B. Hinh thang c6 hai canh bén bang nhau 14 hinh thang can.

C. Ban c6 cham hoc khong?

D. 7 1a mot sb hitu ti.

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao la r~nénh dé ding? o o
A. Tong cua hai s tu nhién 1a mot s6 chan khi va chi khi cé hai s6 déu 1a s6 chan.
B. Tich cua hai s tu nhién 12 mot s6 chén khi va chi khi ca hai sb déu la s6 chén.
C. Téng ctia hai s tu nhién 1a mot sb 1¢ khi va chi khi ca hai s6 déu 1a sd 1é.

D. Tich cua hai sb tu nhién 1a mot sb 16 khi va chi khi ca hai sb déu 1a s 1é.
Trong céac cdu sau, cdu ndo mot 1a ménh dé dung? ’

A. Ha no6i 1a thu d6 cua Viét Nam. B. 21a mot so tu nhién 1€.

C. 71a mot sb tu nhién chén. C. 712 mot s6 hiru ty.

Trong cac m¢nh dé sau, ménh dé nao sai?
A. Ha noi 1a tha d6 cia Viét Nam. B. 41a mot so ty nhién chan.
C. 51a mot sb tu nhién 1é. C. 712 mot s6 hitu ty.

Trong cac khang dinh sau, khang dinh nao dung v&i moi gié tri caa x ?
A. 5x>2x. B. 5x<2x. C. 5x >2x°. D.5+x>2+x.

Phét biéu nao sau ddy sai? ,

A. 2020 chia hét cho 101. B. 9 1a s6 chinh phuong.
C. 91 lasénguyéntd. D. 5 1a udc cua 125.

Mgénh dé nao dudi day dang?

A. SO0 41asonguyénto. B. 3<2.

C. S6 4khong 1a sb chinh phuong. D.3>2.

Trong cac m¢nh dé sau, ménh dé nao 12 ménh dé sai?

A. Hinh binh hanh c¢6 hai duong chéo vudng goc véi nhau 1a hinh thoi.

B. Tam giac can c6 mot goc bang 60°1a tam giac déu.

C. Hinh binh hanh c6 hai duong chéo bang nhau 14 hinh vudng.

D. Tam giac c¢6 hai dudng cao bang nhau 1a tam giac can.

Cho dinh 1y “Néu hai tam giac bﬁng nhau thi dién tich bang nha”. Ménh Qé nao sau day dung?
A. Hai tam giac bang nhau Ia di€u ki¢n can va dua dé chung co6 di¢n tich bang nhau.

B. Hai tam giac bang nhau 1a diéu kién can dé dién tich chung bang nhau.

C. Hai tam giac c6 dién tich bang nhau 1a diéu kién du dé chung bang nhau.

D. Hai tam gi4c bang nhau la diéu kién du dé dién tich chiing bang nhau.

Ménh dé nao sau day 1a ménh dé sai ?
A. VxeR:x*>0. B. IneN:n=n’. C.3neN:n<2n. D. 3xeR:x>x*.

Trong cac m¢nh dé sau, ménh dé nao la ménh dé dung?
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Cau 34:

Cau 35:

Cau 36:

Cau 37:

Cau 38:

Cau 39:
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A.Néu a>bhthi a*>b’.

B. Néu a chia hét cho 9thi a chia hét cho 3.

C. Ngay 28 thang 3 2020, bénh COVID -19 da c¢6 thudc diéu tri.

D. Néu mot tam giac c6 mot goc bang 60° thi tam giac d6 1a déu.

Ménh d& nao sau day sai?

A.IxeR:x>x>. B. IneN:n*=n. C.VneNthi n<2n. D. VxeR:x*>0.
Trong cac cau sau, c6 bao nhiéu cau la ménh dé? C6 bao nhiéu ménh dé ding?

(I): Hai Phong c6 phai 1a mot thanh pho truc thudc trung wong khong?

(I1): Hai vécto c6 do dai bang nhau thi bang nhau.

(IIT): M6t thang c6 tdi da 5 ngay chi nhat.

(IV): 201912 mot s nguyén t.

(V): D4 thi ctia ham s6 y = ax’ (a # 0)1a mot dudng parabol.

(VI): Phuong trinh bac hai ax” +bx+c=0(a # 0)c6 nhiéu nhat 1a 2 nghiém.

A. Cé Sménh dé; 2 ménh dé dang. B. C6 5ménh dé; 3 ménh dé ding.

C. C6 5ménh d&; 4 ménh dé dung. D. C6 6 ménh d&; 2 ménh dé dung.

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao sai? )

A.Neu m, nlacéac so vo ti thi m.n cling 1a s6 vo ti.

B. Néu ABC la mét tam giac vudng thi dudng trung tuyén g véi canh huyén bang nira canh
huyén.

C. Véi ba vécto a , b , ¢ ddu khac vécto 0 , néu a , b cung ngugc hudng voi cthi a , b cung
hudéng.

D. Diém G 1a trong tim tam gidc 4BC khi va chi khi GA+GB+GC =0.

Trong cac ménh dé sau, ménh d,é nao c6 ménh dé dao dung?

A. Neéu hai s0 a, b cung chia hét cho cthi a+ b chia hét cho c.

B. Néu mét sd nguyén chia hét cho 6 thi n6 chia hét cho2 va 3.

C. Néu hai s6 x, ythoa man x+ y > 0thi co it nhat mot trong hai s6 x, y duong.

D. Phuong trinh bac hai ax” +bx+c=0 (a # O) c6 a, ctrai ddu thi c6 hai nghiém phan biét.
Trong cac m¢nh dé sau, ménh dé nao c6 ménh dé dao ding

A. Néu ca hai s6 chia hét cho 3 thi tong hai s6 d6 chia hét cho 3.

B. Néu hai tam giac bang nhau thi chiing c¢6 dién tich bang nhau.

C. Néu s d6 tan cing bang 0 thi n6 chia hét cho 5.

D. Néu mot s6 chia hét cho 5thi nd c6 tan cing bang 0.

Cho hai da thirc P(x)va O(x). Xét cac tap hop 4 ={xeR|P(x)=0}, B={xeR|Q(x)=0}
va C= {x € R|[P(x)]2 + [Q(x)]z = 0} . Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao ding?

A.C=4NB. B.C=4UB. C.C=4\B. D. C=B\A.
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Cau 40:

Cau 41:

Cau 42:

Cau 43:

Cau 44:

Cau 45:

Cau 46:

Cau 47:

Cau 48:

Cau 49:
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Tim cdc ménh dé dung trong cdc ménh deé sau:
2 2

A. EIxeR:x _1:x+1. B. Vxe]R:x _1>x+1.
x—1 x—1
2_ 2_

C. ‘v’xe]R:x 1:x+1. D. erR:x l>x+1.
x—1 x—1

Cho phan tir x thudc tip B va tdp Bla tap con ctia 4. Trong cac khang dinh sau khang dinh
nao dang?
A.(x)CBeA. B.(x)eBcA. C.(x)eBeA. D.(x)CBCA.

Trong cac ménh/dé sau, tim ménh dét sai?

A. Néu a chia hét cho 9thi a chia hét cho 3.

B. Néu mot tam giac c6 mot goc bang 60° thi tam giac d6 1a tam giac déu.
C.Néu a>b>0thi a* 20",

D. Néu mot tam giac co hai canh bang nhau thi tam giac d6 1a tam giac can.

Hay chon ménh d¢ sai trong cac ménh dé sau
A. VxeR,2x>x".

B. +/2018 khong 14 s6 hiru ti.
C. S6 214 s6 nguyén t6 nho nhat.
D. Ton tai hai s chinh phuong ma tich bang 36.

Tim ménh dé sai.
A. Vn eN:n(n+1)(n+2)chia hét cho 6. B. Vn e N:n’ +1khong chia hét cho 4.

C. 3neN:n* +1chia hét cho 3. D. IxeR:x*<0.

Cho ménh dé chira bién P(x):"x’ —3x” +2x =0". Tim céc gid trj cia xdé P(x)la mot ménh

dé dung.
A. x=0,x=1,x=2. B. x=-2,x=-3. C.x=-1x=-2. D.x=4,x=-2,x=3.

Tim ménh dé dung. i ) ) ) )

A. DPiéu kién can va du dé€ mot so tu nhién chia hét cho 151a s6 d6 chia hét cho 5.

B. Diéu kién can va du dé tir giac 1a hinh chit nhat 1 n6 c6 hai duong chéo bang nhau.
C. Piéu kién cAn dé a+5b1a sd hiru ti 1a ava b déu 1a s6 hitu ti.

D. DPiéu kién du dé it nhat mot trong hai s6 a,blasd duongla a+b>0.

Ménh dé nao sau day dung.
A.3neN:n-320. B.VxeR:x*>0.

C.Néu a>bthi a>>b>. D. Néu a chia hét cho 3thi @ chia hét cho 9.

Biét rang phét biéu “ Néu hém nay tréi muwa thi téi ¢ nha’’ 1a sai. Hoi phat biéu nio sau day
ding?

A. Néu hom nay troi khong mua thi t6i khong ¢ nha.

B. Néu hom nay t6i khong & nha thi troi khong mua.

C. HOom nay tro1 mua nhung t61 khong & nha.

D. Hom nay t6i ¢ nha nhung troi1 khong mua.

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao 1a ménh dé sai?
A.3neN:3"<n+3. B.1>2<6>7.

C.6<4=10>7.  D.VxeR:(x-2) <x’.
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Cau 50:

Cau 51:

Cau 52:

Cau 53:

Cau 54:

Cau 55:

Cau 56:

Cau 57:

Cau 58:

Cau 59:

Cau 60:

Cau 61:

CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HOC — TAP HOP

Xét ménh dé kéo theo P: “Néu 18 chia hét cho 3 thi tam giac cin c6 2 canh bang nhau” va Q:
“Néu 17 1a s6 chin thi 25 14 s6 chinh phuong”. Hay chon khang dinh dung trong cac khang
dinh sau

A. P dung, Q sai. B. P dung, Q dung. C. P sai, Q dung. D. P sai, Q sai.
Trong cac m¢nh dé sau, ménh dé nao 1a ménh dé sai?

A.dneN:3"<n+3. B.1>2<6>7.

C.6<4=10>7.  D.VxeR:(x-2) <x’

Cho ménh dé P ding va ménh dé Q sai. Ménh dé nao sau day la ménh dé sai?

A. P=0 B. P=0. C. P=0. D. P=0.

Trong cac ménh dé dudi day, ménh dé nao 1a ménh dé dang?

A.IxeR:x*+1=0. B.3xeR:x’<0. C.IxeN:2x*-1<0. D. IxeN:x*-2=0.
Ménh dé nao sau day 1a ménh dé ding?

A “TreR:2°<x+2”. B.“VxeN:2" +1 la sd nguyén t6”.

C.“VxeN" :x*—11abdi sd ciia 3. D.“IxeQ:x*=3".

Trong cac phat biéu sau, ¢0 bao nhiu phat biéu 13 ménh dé dung?

a) SO 21a s0 nguyén to.

b) S6 3**'® —1 chia hét cho 2.

¢) Pudng chéo cua hinh binh hanh 1a dudng phan gidc cta goc & dinh ndm trén dudng chéo cua
hinh binh hanh do.

d) Moi hinh chit nhat déu c6 chiéu dai 16n hon chiéu rong.

e) Mot sb chia hét cho 28 thi chia hét cho 8.

A. 2. B. 4. C.1. D. 3.

Cho P < Qla ménh dé dung. Khang dinh nao sau day 1a sai?
A. P & Osai. B. P < Qdung. C. 0 < Psai. D. P < Osai.

S6 ménh dé dung trong cac ménh de sau:

(1) EIer:x<l. (I]) VneN:2">0.
X

(III) IxeQ:x*-9=0. (IV) VneN:5n> +10 chia hét cho 5.

A. 1. B. 4. C.2. D. 3.

Cho 71a sb tu nhién. Ménh dé nao sau ddy ding?

A.“Vne N,n(n + 1) 1a s6 chinh phuong”. B.“Vne N,n(n + 1) 1asd1&”.

C.“dne N,n(n +1)(n+2) 1a sb 167 D.“Vne N,n(n +1)(n+ 2) chia hét cho 6”.
Lap ménh dé phu dinh cia ménh dé "Vx e R : x> +x+2018>0".

A. VxeR:x*+x+2018<0. B. VxeR:x* +x+2018<0.
C.IxeR:x*+x+2018<0. D. 3xeR:x* +x+2018<0.

Ménh dé pha dinh ciia ménh dé: “2018 1a mot sé chan” la:

A. 2018 khong 1a mot s6 18. B. —2018khong 1a mot s6 chan.

C. —20181a mot sd 1¢é. D. 2018 khong 1a mot s6 chan.

Ménh dé nao sau day la ménh dé phu dinh cia ménh dé: “Moi dong vat déu di chuyén’?
A. Co it nhat mot dong vat di chuyén.
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Cau 62:

Cau 63:

Cau 64:

Cau 65:

Cau 66:

Cau 67:

Cau 68:

Cau 69:

Cau 70:

Cau 71:

Cau 72:

CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HOC — TAP HOP

B. C6 it nhat mot dong vat khong di chuyén.
C. Moi dong vat déu khong di chuyén.
D. Moi dong vat déu dung yén.

Ménh dé nao sau day la ménh dé phu dinh cia ménh dé: “Moi dong vat déu di chuyén’?

A. C6 it nhat mot dong vat di chuyén. B. C6 it nhat mot dong vat khong di chuyén.
C. Moi dong vat déu khong di chuyén. D. Moi dong vat déu dung yén.

Ménh dé phu dinh cﬁq ménh dé “2018 1a s nguyén t6” 1a )

A. 2018 khong chia hét cho 9. B. 2018 khong chia hét cho 18.

C. 2018 khong phai 1a hop sb. D. 2018 khéng 14 s6 nguyén té.

Cho ménh d&& P:"Vx e R,x* +1>2x". Ménh dé nio sau diy 1a ménh dé phu dinh ctia ménh dé
P?
A. F:"‘v’xeR,x2+1¢2x”. B.

C. P:"IxeR,x* +1<2x". D.

F:"ElxeR,x2+1¢2x”.
ﬁ:"EIxe]R,xz+1S2x".
Cho ménh & "Vx e R, x* —x+3 <0". Hoi ménh d& nao 13 pha dinh ctia ménh dé trén
A "VxeR, x> —x+3>0". B."dxeR,x* —x+3<0".

C."IxeR,x*—x+3>0", D. "AxeR,x>—x+3>0".

Cho ménh dé "Co mdt hoc sinh trong 16p 11A khong chap hanh lut giao thong ". Ménh dé
phu dinh cua m¢nh dé nay 1a : ,

A. Khong c6 hoc sinh nao trong 16p 11A chap hanh luat giao thong.

B. Moi hoc sinh trong 16p 11A déu chap hanh luat giao thong.

C. C6 mot hoc sinh trong 16p 11A chap hanh luat giao thong.

D. Moi hoc sinh trong 16p 11A khéng chip hanh luat giao thong.

Cho ménh dé A:"VxeR:x*> —x+7<0". Ménh dé phu dinh ctua 4 la:
A.IxeR:x*—x+720. B.VxeR:x* —x+720.
C.VxeR:x’—x+7>0. D. 3xeR:x* —x+7>0.

Cho ménh dé: "Vx e R,x* —x+2>0". Ménh dé phu dinh 1a:
A "VxeR, X —x+2<0" B. "VxeR,x*—x+2<0"
C."IxeR,x*—x+2<0" D. "IxeR,x* —x+2<0"

Lap ménh dé pha dinh ctia ménh dé : “Vn e N,2" > n+1¢
A.3neN,2"<n+1. B.VneN,2"<n+1. C.3neN,2"<n+1. D.VneN,2"<n+l.

Cho ménh dé “Vx € R, x* —x < 0”. Ménh dé nao sau dy 1a ménh dé phu dinh cia ménh dé da
cho?
AVxeR,x*—x>0. B.3IxeRx*-x<0. C.3xeR,x*—x>0. D. VxeR,x*—x>0.

Ménh dé nao sau day c6 ménh dé phu dinh sai?
A. IxeR:x*+4x+5=0. B. VxeR:x*>x.
C.IxeQ:x*=3. D. 3xeR:x* -3x+2=0.

Cho ménh & "Vx e R, x* +3x+2>0". Ménh d& phu dinh ctia ménh dé trén la
A. VxeR,x* +3x+2<0. B. 3xeR,x* +3x+2<0.

C.VxeR,x*+3x+2<0. D. IxeR,x*+3x+2>0.
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CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HOC — TAP HOP

Cau 73: Cho ménh Qé:”Cé mot hoc sinh trong 16p 10A khong thich hoc mén Todn ”. Ménh dé phu dinh
cua ménh dé nay la: ‘
A. ”Moi hoc sinh trong 16p 10A déu thich hoc mén Van .
B. ”Moi hoc sinh trong 16p 10A déu khong thich hoc mén Toan ™.
C. ”C6 mdt hoc sinh trong 16p 10A thich hoc mon Toén .
D. ”Moi hoc sinh trong 16p 10A déu thich hoc mén Toan .

CAu 74: Choménh dé P:"VxeR,x*+1>2x". Ménh dé nao sau day la ménh dé phu dinh cua ménh dé

P?

A. ;:”Vxe]R,xval;th". B. F:"EIxe]R,xz+1¢2x".

C.P:"IxeR,x*+1<2x". D. P:"IxeR, x> +1<2x".
Cau75: Choménhdé 4:"VxeR:x*—x+7<0". Ménh dé phu dinh ciia ménh dé A1a

A "IxeR:x*—x+7>0". B."IxeR:x*—x+7>0".

C."VxeR:x*—x+7>0". D."VxeR:x*—x+7>0".

Céu 76: Cho tir giic ABCD . Xét hai ménh dé
P: “ Tt gidc ABCD 1a hinh thoi”

Q: “ Tu gidc ABCD c6 hai dudong chéo vudng goc”.
Phat biu ménh & P < 0.
A. Tt gidc ABCD c6 hai duong chéo vudng goc thi no 1a hinh thoi.
B. Tt gidc ABCD 1a hinh thoi thi né c6 hai duong chéo vudng goc.
C. Tu giac ABCD 1a hinh thoi khi va chi khi n6 ¢6 hai dudng chéo vuong goc.
D. T gidc ABCD 1a hinh thoi néu nd ¢6 hai dudng chéo vudng goc.
CAu 77: Cho ménh dé P ding va ménh dé Q sai. Ménh d& nao sau day la ménh dé sai?
A.P=0. B. P= 0. C. P=0. D. P=0.

Ciu 78: Cho P < QO la ménh dé ding. Khang dinh ndo sau day sai?
A Po 0 sai. B. @ < Psai. C.Ps é sai. D. Po é dang.
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Cau 79:

Cau 80:

Cau 81:

Cau 82:

Cau 83:

Cau 84:

Cau 85:

Cau 86:

CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HOC — TAP HOP

Trong cac dinh 1y sau, dinh ly nao khong c6 dinh 1y ddo?

A. Néu tr giac ABCD la hinh chir nhat thi n6 1a hinh binh hanh c6 mot goc vudng.

B. Néu ttr giac ABCD 14 hinh vudng thi né 1a hinh thoi c6 hai dudng chéo bang nhau.

C. Néu ttr giac ABCD 1a hinh binh hanh thi n6 13 hinh thang c6 hai canh bén bang nhau.

D. Néu tir gidc 4BCD 1a hinh vudng thi n6 1a hinh chit nhat c¢6 hai canh ké bang nhau.

Cho ménh dé "P = Q" . Phat biéu nao sau day dung?

A. Pla diéu kién du dé c6 Q. B. Pla diéu kién can va da dé ¢6 Q.
C.Néu PthiQ. D. P ladiéu kién can dé c6 Q.

Cho dinh li “Néu hai tam giac bang nhau thi dién tich ctia chiing bang nhau”. Ménh dé nao sau
day dung?

A. Hai tam giac bang nhau la diéu ki¢n can va du dé chung c6 dién tich bang nhau.

B. Hai tam giac c6 dién tich bang nhau 1a diéu kién da dé chung bang nhau.

C. Hai tam giac bang nhau 1a diéu kién can dé dién tich chung bang nhau.

D. Hai tam giac bang nhau la diéu kién du dé dién tich chung bang nhau.

Ménh dé nao sau day c6 ménh dé dao 1a ménh dé ding?

A. Né€u ava b cung chia hét cho cthi a+b chia hét cho c.

B.Néu a > bthi a* >b°.

C. Néu sb nguyén chia hét cho 14thi chia hét cho ca 7va 2.

D. Hai tam giac bang nhau c6 dién tich bang nhau.

Trong cac m¢nh dé sau, ménh dé nao c6 ménh dé dao ding.

A.Neu x=ythi tx=1y.

B.Néu x> ythi x* > y°.

C. Néu sé nguyén n c6 tdng cac chir s6 bang 9thi sb nguyén n chia hét cho 3.

D. Néu x> ythi x* > y*.

Cau “Ton tai it nhat mot s thuc c6 binh phuong khong duong” 12 mot m¢nh dé. C6 thé viét lai
ménh dé d6 nhu sau.

A. IxeR:x* <0. B. 3xeR:x* <0. C.3IxeR:x*=0. D. VxeR:x*>0.

Ménh dé P(x):"‘v’erR,x2 —x+7=0". Phu dinh ctia ménh d& Pla
A.IxeR,x*—x+7>0.B. VxeR,x*—x+7>0.
C.VxeR,x*—x+720. D. IxeR,x*—x+7#0.

Phu dinh ciia ménh dé "Ix e 0: 2x* —5x+2=0"1a
A."IxeQ:2x* —5x+2>0". B."IxeQ:2x* —5x+2#0".
C."VxeQ:2x* —5x+2#0". D. "VxeQ:2x* —5x+2=0".
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Cau 87:

Cau 88:

CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HOC — TAP HOP

St dung thuat ngir “diéu kién can” dé phat biéu dinh 1y “V&i moi sb tu nhién chia hét cho 5thi
n® —1va n® +1 déu khong chia hét cho 5”

A. V&i moi s6 tu nhién 7, nchia hét cho 51a diéu kién can dé n> —1va n* +1déu khong chia
hét cho 5.

B. V6i moi sb tu nhién n, diéu kién can dé n chia hét cho 513 n> —1va n* +1déu khong chia
hét cho 5.

C. Véi moi s6 ty nhién n, didu kién can dé n® —1va n’® +1déu khong chia hét cho 513 n chia
hét cho 5.

D. V&i moi sb tw nhién 7, nchia hét cho 51a didu kién can va du dé n*> —1va »n’ +1déu khong
chia hét cho 5.

Phat biéu dinh 1y dao cta dinh 1y “ Néu mot tam giac c6 hai goc bang nhau thi tam giac d6 1a
tam giac can. ‘ . i .

A. Mot tam gidc 1a tam giac can 1a diéu kién can va du dé c6 tam giac do c6 hai goc bang nhau
B. Mot tam giac ¢ hai goc bang nhau khi va chi khi 1a tam giac d6 1a tam giac cén.

C. Mot tam giac c6 hai goc bang nhau 1a diéu kién dii dé c6 tam giac d6 1a tam giac can.

D. Mot tam giac 1a tam gidc can diéu kién du 13 tam giac d6 c6 hai goc bang nhau.
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| CHUONG |

CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HOC — TAP HOP

MENH PE TOAN HQC
TAP HOP

BAI 1: MENH PE TOAN HOC

@ HE THONG BAI TAP TRAC NGHIEM.

Cau 1:

Cau 2:

Cau 3:

Cau 4:

Trong cac cau sau day cau nao khong phai [a ménh dé?

A. Mot nam c6 365 ngay. B. Hoc 16p 10 that vui.
C. Pleiku 1a thanh ph ctia Gia Lai. D. 2+3=6.

Loi giai
Chon B

B. Vi day 1a mot cau cam than, khong phai 1a mot khang dinh c6 tinh ding hodc sai nén B khong
phai 1a ménh dé.

Ménh dé chtra bién P:"x? +4x +4 = 0" trd thanh mot ménh dé ding véi.

A. x=-2. B. x=-1. C. x=1. D. x=0.
Loi giai

Chon A

Ta co x2+4x+4:O<:>(x+2)2=0<:>x:—2

Vay x=-2.

Trong cac cau dudi day cé bao nhiéu cau 1a ménh dé?

(I) S6 2018 14 s6 chin.

(IT) Hom nay ban c6 vui khong?

(IIT) Quang Phti 12 mét thi trin ciia huyén CuMgar.

(IV) Tiét 5 10i, d6i bung qua!

A. 4. B. 1. C.2. D. 3.
Loi giai

Chon C
Ta c6 cau 1a ménh dé: (I) va (III).

Cho céc cau sau day:

(I): “ Phan-xi-pang 1a ngon nui cao nhat Viét Nam”.

(I1): “7* <9,86 .

(IIT): “ M¢ét qua!™.

(IV): “ Chi oi, may gio r0i?”

Hoi ¢6 bao nhiéu cau 1a ménh dé?

A. 4 B. 3 C.2 D. 1
Loi gidi
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Cau 5:

Caiu 6:

Cau 7:

Cau 8:

CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HOC — TAP HOP

Chon C

Cau (I) 1a ménh dé dung.

Cau (II) 1a ménh dé sai.

Cau (III) 13 cAu cam than nén khong phai 13 ménh dé.
Cau (IV) 1a cAu héi nén khong phai 1a ménh dé.

Trong cac cau sau, c6 bao nhi€u cau la ménh dé?
a) Troi rét qua!

b) Viét Nam nam & khu vuc bong Nam A.

c) 10-2+4=4.

d) Nam 2020 [a nam nhuan.

Al B. 2. C. 3. D. 4.
Loi giai

Chon C
Cau b), cau ¢) va cau d) 1a ménh deé.

Cau a) la cau cam than nén khong phai la ménh dé.
Trong cac cau sau, ¢6 bao nhiéu cau khong phai 1a ménh dé?

a) Tro1 nong qua!
b) Viét Nam khong ndm ¢ khu vuc Pong Nam ~ A.

c) 10-2-4=4.

d) Nam 2019 Ia nam nhuan.

A. 1. B. 2. C.3. D. 4.
Loi giai

Chon A

Cau b), ciu ¢) va cau d) 1a ménh dé.
Cau a) 14 cau cam than nén khong phai 1a ménh dé.

Trong céac phat biéu sau, phat biéu nao 1a ménh d&?

A. 3 1a s6 nguyén t6 1é nho nhét.
B. Pé thi hom nay kho qua!
C. Mot tam giac can thi mdi goc déu bang 60° phai khong?
D. Cac em hiy c6 ging hoc tap!

Loi giai
Chon A

Ménh d& 13 nhitng phat biéu c6 tinh chit hodc dung hodc sai, do d6 phat biéu:”3 1a s6 nguyén tb

1é nho nhat” 1a mot ménh dé ding.

Trong cac phat biéu sau, phat biéu nao 1a ménh dé?

A. 3 12 36 nguyén t 1¢ nho nhét.
B. Pé thi hom nay kho qua!
C. Mot tam giac can thi mdi goc déu bang 60° phai khong?
D. Cac em hay cb géng hoc tap!
Loi giai
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CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HOC — TAP HOP

Chon A
Ménh dé 1a nhitng phat biéu c6 tinh chét hoic dung hodc sai, do d6 phat biéu:3 1a s6 nguyén to
1¢ nho nhat” 13 mot ménh dé ding.

Cau 9: Trong cac cau sau, c6 bao nhiéu cau la ménh de?

a) 6x+1>3.
b) Phuong trinh x> +3x—1= 0c¢6 nghiém.
c) VxeR,5x>1.

d) Nam 2018 1a nam nhuan.
e) Hom nay thoi tiét dep qua!

A. 4. B. 1. C.2. D. 3.
Loi giai
Chon C
Trong céac ciu trén c6 cic cdu 1a ménh dé: Phuong trinh x* +3x—1=0¢6 nghiém. Nam 2018 1a
nam nhuan.

C6 hai cau la ménh dé chira bién: 6x+1>3;vxeR,5x>1.
Va mot cau la cau cam than.
Cau 10: Trong cac cau sau, cau nao la m¢nh dé?
A. Khong dugce lam viéc riéng trong gio hoc.  B. Pi ngu di.
C. Trung Quéc 1a nu6e déng dan nhit thé gigi. D. Ban hoc truong nao?

Loi giai
Chon C
Cau 11: Trong cac cau sau, c6 bao nhiéu cau 1a ménh dé?
a) Hay di nhanh Ién!
b) Ha Noi 1a thu d6 cua Viét Nam.
c)5+7+4=15.
d) x>3.
A. 4. B. 1. C.2. D. 3.
Loi giai
Chon C
Céu a) khong phai 1a ménh dé.
Cau d) 1a ménh dé chira bién.
Céu 12: Trong cic ciu sau cau nao la ménh dé?
A. Hay di nhanh lén!.
B. Ha ndi 1a tha d6 cua Viét Nam.
C. Nam an com chua?.
D. Budn ngi qua!
Loi giai

Chon B
Pap an B ding vi n6 1a cau khang dinh c6 tinh dung sai.

Cau 13: Trong céc cau sau cau nao la ménh dé chira bién?

A. 9 1a s6 nguyén td.
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Cau 14:

Cau 15:

Cau 16:

Cau 17:

CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HOC — TAP HOP

B. 18 14 s6 chn.
C. (x2 +x)§3 ,xeN.
D. Hinh chir nhét c6 hai dudng chéo bang nhau.
Loi giai
Chon C
Dap an A4 12 ménh dé sai.
Pap an B la ménh dé dung.
Pap an D13 ménh dé ding.
Pap an C'ta co voi x = 0ta dugec ménh dé dung 1a 0:3.
Ta ¢6 véi x =1 ta dugc ménh dé sai la 2:3.

Nén tinh dung sai con phu thudc gia tri ctia bién. N6 1a ménh dé chira bién.
Cau nao trong cac cau sau khong phai 1a ménh dé?

A. 7 c6 phai 1a mot s6 vo ty khong? B.2+2=5.

C. V2 1a mot sb hitu ty. D. %:2

Loi giai
Chon A
Cau trong dap an A khong phai 1a ménh dé. Vi d6 1a cau hoi nén khong biét tinh dung sai.

Trong cac phat biéu sau, c6 bao nhiéu phat biéu 1a ménh d&?

1/ Hai Phong 1a mot thanh phé cta Viét Nam.

2/ Ban c6 di xem phim khong?

3/ 2'° —1chia hét cho 11.

4/ 276313 hop s6.

5/ x*=3x+2=0.

A. 2. B. 4. C. 3. D. 1.
Loi giai

Chon C

C6 3cau 1a ménh dé vi c6 tinh dtng hodc sai.

Cau 214 cau hoi. Cau 51a ménh dé chwa bién.

Cho ménh dé chira bién P (x) "5 < x? <11"vé6i x1a s6 nguyén td. Tim ménh dé dung trong cac

ménh dé sau:

A. P(3). B. P(2). c. P(7). D. P(5).
Loi giai

Chon A
P(3):"5<9<11" la ménh d¢ dung.

Cho S 1a ménh dé “ Néu téng cac chit s6 cia mot sd n chia hét cho 6thi n chia hét cho 6. Mot
gi tri ciia 7 dé khang dinh S sai 1a:
A. 33. B. 40. C. 42. D. 30.

Loi giai

Chon A
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Cau 18:

Cau 19:

Cau 20:

Cau 21:

Cau 22:

CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HOC — TAP HOP

Ta co: n=33co tong cac chir sb bang 6 thi chia hét cho 6 nhung s6 n = 33khong chia hét cho 6

Trong céc phat biéu sau, phat biéu nao 1a ménh dé ding?

A. Tong ciia hai canh mot tam giac 16n hon canh tht ba.
B. Hinh thang c6 hai canh bén bang nhau 1a hinh thang can.
C. Ban c6 cham hoc khong?
D. 712 mot s6 hitu ti.
Loi gidi
Chon A

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao la ménh d¢ daung?

A. Téng ctia hai sb tu nhién 1a mot sé chin khi va chi khi ca hai s6 déu 1a s chin.
B. Tich cua hai s tu nhién 12 mot s6 chén khi va chi khi ca hai sé déu la s6 chén.
C. Tong cua hai s6 tu nhién 1a mot s6 1¢ khi va chi khi ca hai s6 déu 1a s 1¢.
D. Tich cua hai s tu nhién 1a mot s 1¢ khi va chi khi ca hai s6 déu 1a s6 1é.

Loi giai
Chon D

Trong cac cdu sau, cau nao mét 1a ménh dé dung?

A. Ha ndi la tha do6 cua Viét Nam. B. 21a mot s6 tu nhién 1&.

C. 712 mot sd tu nhién chin. C. 71a mot sd hiru ty.
Loi giai

Chon A

Ta thay:

- Ha ndi 1a thu d6 cta Viét Nam 1a mot ménh dé dung.
- 213 mét sb tu nhién 1é 1a moét ménh dé sai.

- 714 mot sb ty nhién chin 1a mot ménh dé sai.

- m1a mdt s hitu ty 1a mot ménh dé sai.

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao sai?

A. Ha ndi 1a thu d6 cua Viét Nam. B. 41a mot sb ty nhién chin.
C. 512 mot s tu nhién 1é. C. 712 mot sb hiru ty.
Loi giai
Chon C
Ta thay:

- Ha ndi 1a thi d6 ctia Viét Nam 1a mot ménh dé dung.
- 4132 mét sb tu nhién chin 12 mot ménh dé ding.

- 514 mot s6 tu nhién 1¢ 1a mot ménh dé dung.

- r1la mét s6 hitu ty 1a mot ménh dé sai.

Trong cac khang dinh sau, khang dinh nao ding voi moi gia tri caa x ?

A. 5x>2x. B. 5x<2x. C. 5x% >2x". D.5+x>2+x.
Loi giai
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Cau 23:

Cau 24:

Cau 25:

Cau 26:

Cau 27:

Cau 28:

CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HOC — TAP HOP

Chon D
5>2 < 5+x>2+x didunay ding vi moi x.

Phat biéu nao sau day sai?

A. 2020 chia hét cho 101. B. 9 14 s chinh phuong.
C. 91 lasdnguyénts. D. 5 1a udc cua 125.

Loi giai
Chon C

Ménh dé nao duéi day dang?

A.S6 41as6 nguyén té. B. 3<2.
C. S6 4khong 1a sb chinh phuong. D.3>2.
Loi giai
Chon D
Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao 1a ménh dé sai?
A. Hinh binh hanh c6 hai dudng chéo vuong gdc vdi nhau 1a hinh thoi.
B. Tam gidc can c6 mot goc bang 60°1a tam giac déu.
C. Hinh binh hanh c6 hai duong chéo bang nhau 13 hinh vuong.
D. Tam giac c¢6 hai dudng cao bang nhau 1a tam giac can.
Loi giai
Chon C
Cho dinh 1y “Néu hai tam giac bang nhau thi dién tich bang nha”. Ménh dé nao sau day dang?

A. Hai tam giac bang nhau 1a diéu kién can va di dé chiing c6 dién tich bang nhau.
B. Hai tam giac bang nhau 1a diéu kién can dé dién tich chiing bang nhau.
C. Hai tam giac c6 dién tich bang nhau la diéu kién du dé chiing bang nhau.
D. Hai tam giac bang nhau 1a diéu kién da dé dién tich chiing bang nhau.
Loi giai
Chon D
Vi céc dinh li toan hoc 14 nhitng ménh dé dung va thuong c¢6 dang P = Q.
Khi 0, ta néi: P la diéu kién du dé c6 O, O1a diéu kién can dé ¢ P.

Ménh dé nao sau day 1a ménh d¢ sai ?

A. VxeR:x*>0. B.IneN:n=n". C.dneN:n<2n. D.3IxeR:x>x’.
Loi gidi

Chon A

Tacod x> >0,VxeR = Dép an A sai.

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao la ménh dé dung?

A.Néu a>bthi a*>b.

B. Néu « chia hét cho 9thi a chia hét cho 3.

C. Ngay 28 thang 3 2020, bénh COVID -19 da c¢6 thudc diéu tri.

D. Néu mot tam gidc c6 mot goc bang 60° thi tam giac d6 1a déu.
Loi giai

Chon B

Dép an A sai do chon -3 > -4 = 9 >16day la mot m¢nh dé sai.
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Cau 29:

Cau 30:

Cau 31:

Cau 32:

CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HOC — TAP HOP

Pap an D sai vi ta ¢6 thé chon tam gidc c6 4 =60°, B = 70,C = 50khong phai tam giac déu.
Pap an C sai vi ngay 28 thang 3 2020, bénh COVID -19 chua cé thudc diéu tri.
Néu a chia hét cho 9thi @ =9k,9:3= 4:3. Vay achia hét cho 3. Nén dap an B ding.

Ménh dé nao sau day sai?

A. IxeR:x>x>. B. 3neN:n*=n.
C.VneNthi n<2n. D.VxeR:x*>0.

Loi giai
Chon D

Ménh dé D sai véi x=0.

Trong cac cdu sau, c6 bao nhiéu cau la ménh d&? Co bao nhiéu ménh dé dang?
(I): Hai Phong c6 phai 1a mot thanh phd truc thudc trung wong khong?

(I1): Hai vécto c6 do dai bang nhau thi bang nhau.

(IIT): Mot thang c6 tdi da 5 ngay chil nhat.

(IV): 2019 1a mét sé nguyén to.

(V): D6 thi ctia ham sé y = ax’ (a # 0) la mot duong parabol.

(VI): Phuong trinh béac hai ax’ +bx+c = O(a # O) c6 nhidu nhat 1a 2 nghiém.

A. C6 5ménh dé; 2 ménh dé ding. B. C6 5ménh d&; 3ménh dé ding.

C. C6 5ménh d&; 4 ménh dé dang. D. C6 6 ménh d&; 2 ménh dé ding.
Loi giai

Chon B

(I) 1a cAu hoi nén khong phai 1a ménh dé.

(1) 12 ménh d¢ sai.

(IIT) 13 ménh dé dung.

(IV) 1a ménh dé sai vi 2019:3.

(V) 1a ménh d ding.

(VI) 1a ménh d& ding.

Trong cac m¢nh dé sau, ménh dé nao sai?

A.Néu m, nla cac sb vo ti thi m.n cling 1 s6 v ti.

B. Néu ABC la mot tam giac vudng thi duong trung tuyén tmg v6i canh huyén bang nira canh
huyén.

C. V¢i ba vécto a, b, cdéu khac vécto 0, néu a, bcung ngugc hudng véi cthi a, bcung

hudng.

D. Diém G la trong tm tam gidc ABC khi va chi khi GA+GB+GC =0.
Loi giai

Chon A

Cho m=~/2, n=321a cic s6 vo ti. Khi d6 n.n =61 sé hitu ti.

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao c6 ménh dé dao dang?

A.Néu hai s6 a, bcung chia hét cho cthi a+b chia hét cho c.

B. Néu mét s6 nguyén chia hét cho 6 thi n6 chia hét cho2 va 3.

C. Néu hai s6 x, ythoaméin x+ y > 0thi c6 it nhat mot trong hai sé x, y duong.

D. Phuong trinh bc hai ax’ +bx+c =0 (a#0)cé a, ctrai diu thi c6 hai nghiém phan biét.
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CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HOC — TAP HOP

Loi giai
Chon B
+ Ta c6 5+1chia hét cho3, tuy nhién 5va 1khong chia hét cho 3. Loai A
+ Néu mot s6 nguyén chia hét cho2 va 3 thi no chia hét cho 6. Chon B

+Tacd 1>0, —2<0, tuy nhién 1+(—2)=—1<0. Loai C
+ Phuong trinh x*> —x=0c6 hai nghiém phan biét, tuy nhién @, ckhong trai dau. Loai.

D.

Cau 33: Trong cac ménh dé sau, mé€nh dé€ nao c6 m¢nh dé dao ding

A. Néu ca hai s6 chia hét cho 3 thi tong hai s6 d6 chia hét cho 3.
B. Néu hai tam giac bang nhau thi chang c6 dién tich bang nhau.
C. Néu sb d6 tan cung bang 0 thi n6 chia hét cho 5.
D. Néu mot s6 chia hét cho 5thi né c6 tan cung bang 0.
Loi giai
Chon D

Cau 34: Cho hai da thirc P(x)va O(x). Xét cac tap hop A={xeR|P(x)=0}, B={xeR|Q(x)=0}

va C= {x € ]R|[P(x)]2 + [Q(x)]2 = 0} . Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao ding?

A.C=4ANB. B.C=4UB. C.C=4\B. D.
C=B\A.

Loi gidi
Chon A

vi[P()] +[o(x)] =0 {Q(X) =

Cau 35: Tim cac ménh dé dung trong cac ménh de sau:

2 2
A.ElxeR:x 1:x+1.B.‘v’xeR:x 1>x+1.
x—1 x—1
2 2
C. VxeR: 2 1:x+1. D. IxeR: 1>x+1.
x—1 x—1
Loi gidi
Chon A
Cau 36: Cho phan tir x thudc tip B va tap Bla tip con clia 4. Trong cic khang dinh sau khang dinh nao
dang?
A.(x)cBeA. B.(X)EBCA. C.(x)eBeA. D.(x)chA.
Loi gidi
Chon B

Cau 37: Trong cac ménh de sau, tim ménh dé sai?

A. Néu achia hét cho 9thi a chia hét cho 3.

B. Néu mét tam giac c6 mot goc bang 60° thi tam giac d6 1a tam giac déu.
C.Néu a2b20thi a* 2b.

D. Néu mot tam giac c6 hai canh bang nhau thi tam giac d6 1a tam giac can.
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Cau 38:

Cau 39:

Cau 40:

Cau 41:

Cau 42:

CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HOC — TAP HOP

Loi giai
Chon B
Tam giac c6 mot goc bang 60°thi ¢ thé 1 tam gidc vudng hodc tam gidc thudng.

Hay chon ménh d¢ sai trong caic ménh dé sau

. VxeR,2x>x%.

A

B. /2018 khong 12 s hitu ti.

C. S6 21a s6 nguyén t6 nho nht.

D. Ton tai hai s chinh phuong ma tich bang 36.
Loi giai

Chon A

Vx eR,2x > x” 1a ménh dé sai vi v6i x=—1thi 2(~1)>(~1)’ 12 ménh dé sai.

Tim ménh de€ sai.

A. ‘v’neN:n(n+l)(n+2)chiahétch0 6. B. Vn e N:n? +1khong chia hét cho 4.
C. 3neN:n® +1chia hét cho 3. D. 3xeR:x* <0.

Loi giai
Chon C

Moi sb tu nhién ta ludn biéu dién dugc & mot trong ba dang s6 sau n =3k, n=3k+1Ln=3k+2.
Vi n=3ktacod n® +1=9k*+1khong chia hét cho 3;

Vé&i n=3k+1tacod n® +1=9k>+ 6k + 2khong chia hét cho 3;

Véi n=3k+2tacod n® +1=9k> +12k + 5 khong chia hét cho 3;

Vay voi moi n € Nthi n® +1khong chia hét cho 3.

Cho ménh dé chira bién P(x) "y’ =3x* +2x=0". Tim cac gia tri cua x dé P(x) la mot ménh

dé dung.

A. x=0,x=1Lx=2. B. x=-2,x=-3. C.x=-1x=-2. D. x=4,x=-2,x=3.
Loi giai

Chon A

Nhimng gia tri x1am cho P(x)1a ménh dé dung 1a nghiém ctia phuong trinh x* —3x% +2x=0.

Do d6 x=0,x=1,x =21 cic gia tri can tim.
Tim ménh dé dung.

A. Diéu kién can va du dé mot s6 tu nhién chia hét cho 1514 s6 d6 chia hét cho 5.
B. Piéu kién cin va du dé tir giac 1a hinh chit nhat 1 né c6 hai duong chéo bang nhau.
C. Diéu kién can dé a+blasé hitutila ava b déu la s hitu i,
D. Piéu kién du dé it nhat mot trong hai s6 «.,b1a sé duong 13 a+5>0.
Loi giai
Chon D
Ta cd a+b > 0thi it nhat mot trong hai s6 a,b1a sb duong. Pay 1a ménh dé ding nén diéu kién

du dé it nhat mot trong hai s6 a,b1a s6 duwong 1a a+b > 0.

Ménh dé nao sau day ding.
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Cau 43:

Cau 44:

CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HOC — TAP HOP

A.3neN:n-3#0. B.VxeR:x*>0.
C.Néu a>bthi @’ >b’.

Loi giai:
Chon A

D. Néu a chia hét cho 3thi @ chia hét cho 9.

Biét rang phat biéu “ Néu hom nay troi muwa thi téi 6 nha’’ 1a sai. Hoi phat biéu nio sau day

dung?

A. Néu hom nay troi khong mua thi t6i khong & nha.
B. Néu hom nay toi khong & nha thi troi khong mua.
C. Hom nay troi mua nhung t6i khong ¢ nha.
D. Hom nay t6i1 ¢ nha nhung troi khong mua.

Loi giai
Chon A

2

Xét ménh @& P : “Néu hom nay troi mua thi t6i & nha”.

Biét ménh dé P sai.

Pit 41a ménh dé: “Hom nay troi mua”.

Dit B1a ménh dé: “T6i & nha”.

Do ménh dé P sai néntacd Adang va B sai.
Khi d6 ta c6 bang chan tri sau:

Ménh dé Dung / Sai
A: “Hoém nay troi khong mua”. Sai
B : “Téi khong & nha”. bung.
Dap an A: “Néu hom nay troi khong mua thi toi bung
khong & nha” 1a A= B
Pap 4n B: “Néu hom nay t6i khong & nha thi troi Sai
khong mua”1a B= 4
Dap an C: “HOm nay troi mua nhung t61 khong & Khong phai ménh dé kéo
nha”. theo
Dap an D: “HOm nay t6i ¢ nha nhung troi khong Khong phai ménh dé kéo
mua”. theo

Trong cac m¢nh dé sau, m¢nh dé nao la ménh dé sai?

A.IneN:3"<n+3. B.1>2&6>7.

C.6<4=10>7.  D.VxeR:(x-2) <x’.
Loi giai

Chon D

1 V6i n=1thi 3" =3;n+3=4nén dép an A la diing.

) Ta ¢c6 ménh d& P:"1>2"va ménh d& 0:"6>7"1a ménh d& sai nén ménh d& P < Q hay

ménh & 1>2 < 6> 713 ménh dé dung. Pap an B ding.

) Ta c6 ménh dé P:"6<4"1a ménh d¢é sai va ménh d& Q:"10> 7"1a ménh dé diing nén ménh

dé P = Qhay ménh dé 6 <4 =10 >71a ménh dé dung. Pap an C diing.

1 V61 x=—1eRthi (x—2)2 =9; x* =1nén ménh dé VxeR:(x—2)2 < x*1a ménh dé sai.
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Cau 45:

Cau 46:

Cau 47:

Cau 48:

Cau 49:

CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HOC — TAP HOP

Xét ménh dé kéo theo P: “Néu 18 chia hét cho 3 thi tam gidc can c6 2 canh bang nhau” va Q:
“Néu 17 1a s6 chin thi 25 14 s6 chinh phuong”. Hiy chon khang dinh dung trong cac khang dinh
sau

A. P dung, Q sai. B. P ding, Q dung. C. P sai, Q ding. D. P sai, Q sai.
Loi giai
Chon B
Ménh d& P = Osai khi P dting, Q sai. Tir d6 ta c6 hai ménh dé trén déu dung.

Trong cdc m¢nh dé sau, ménh dé nao la ménh d¢ sai?

A.3neN:3"<n+3. B.1>26>7.
C.6<4=10>7. D. VxeR:(x—2)2<x2.
Loi giai
Chon D
[1V6i n=1thi 3" =3;n+3=4nén dap an A 1a dung.
1 Tacodménh dé P:"1>2"va ménh dé 0:"6>7"la ménh dé sai nén ménh dé P < Qhay
ménh dé 1> 2 < 6> 71a ménh dé dung. Pap an B dung.
1 Tacod ménh d& P:"6< 4"1a ménh dé sai va ménh dé 0:"10>7"la m¢nh dé ding nén ménh

dé P = Qhay ménh dé 6 <4 =10 >71a ménh dé dung. Pap an C diing.

1Vé6i x=—1eRthi (x—2)2 =9: x> =1nén ménh dé& Vx e IR:(x—2)2 < x* 12 ménh dé sai.
Cho ménh dé P ding va ménh dé Q sai. Ménh dé nao sau day la ménh dé sai?

A.P=0 B. P= Q. C.P=0. D. P= Q.
Loi giai
Chon B

Trong cac ménh dé dudi ddy, ménh dé nao 1a ménh dé ding?

A.IxeR:x*+1=0. B.3IxeR:x’<0. C. 3xeN:2x*-1<0. D. IxeN:x*-2=0.
Loi giai

Chon C

*Tacod: x* >0« x* +1>1voi VxeR. Vay loaiA.

e Tacod: x> >0v6i VxeR. Vay loai B.

. 2x2—1<0<:>x2<%<:>—g<x<72,mé xeN=x=0. Vay C ding.

e X}-2=0cx=+/2 (loai) vi xeN. Vay loaiD.
Ménh dé nao sau day 1a ménh dé ding?

A “IxeR:2"<x+27. B.“VxeN:2" +1 1a 56 nguyén t5”.

C.“VxeN :x*—11a boisb cua 3. D.“IxeQ:x*=3".
Loi giai

Chon A

Gia str chon x =1, ta dugc: 2' <3 (ding).

Nhung chon x =3, ta dugc: 8 <5(sai).
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Cau 50:

Cau 51:

Cau 52:

Cau 53:

CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HOC — TAP HOP

Vay IxeR:2"<x+2.

Trong céac phat biéu sau, c6 bao nhiéu phat biéu 1a ménh dé ding?
a) S6 21a sb nguyén to.
b) S6 32" —1chia hét cho 2.
¢) Puong chéo cua hinh binh hanh 14 duong phan giac ctia goc & dinh nam trén dudng chéo cua
hinh binh hanh d6.
d) Moi hinh chir nhat déu c6 chiéu dai 16n hon chiéu rong.
e) Mot s6 chia hét cho 28 thi chia hét cho 8.
A. 2. B. 4. C. 1. D. 3.
Loi gii
Chon A
Ta c6 “Sé 214 sd nguyén t6” 1a ménh dé dung.
“S6 3%'8 _1 chia hét cho 2” 1a ménh dé ding.
“Pudng chéo cua hinh binh hanh 1a dudng phén giac cia goc ¢ dinh nam trén dudng chéo cua
hinh binh hanh d6” 1a ménh dé sai.
“Moi hinh chit nhat déu c6 chiéu dai 16n hon chiéu rong” 1a ménh dé sai vi trudng hop dic biét
1a hinh vudng.
“Mot s6 chia hét cho 28 thi chia hét cho 8 1a ménh dé sai, vi 28:28;28 khong chia hét cho 8.
Vay c6 hai phat biéu 1a ménh dé ding.

Cho P < Qla ménh dé dung. Khang dinh nao sau day 1a sai?

A. P & Qsai. B. P < Qdung. C. 0 < Psai. D. P < QOsai.
Loi giai

Chon D

P < O dung suy ra P < O ding.

Vay ménh désaila D.

S6 ménh dé dung trong cac ménh de sau:

(1) EIer:x<l. (II)VneN:2">0.
X
(III) IxeQ:x*-9=0. (IV) VneN:5n> +10 chia hét cho 5.
A. 1. B. 4. C.2. D. 3.
Loi giai
Chon B

Taco (1) EIer:x<llé1 ménh dé dang vi 3x = -2 € Z thoa man.
x

Tac6 (1) VneN:2" >01a ménh dé dung vi theo tinh chét Ity thira.

Tac6 (1) IxeQ:x* —9=01a ménh dé dung vi Ix=3cQ.

Tacod 5n° +10= S(n2 + 2) 14 s6 chia hét cho 5 = ménh dé (IV) 1a ménh dé dung.

Cho 713 sb tu nhién. Ménh dé nao sau ddy ding?

A.*“VneN,n(n+1) la s6 chinh phuong”. B.“VneN,n(n+1) lasé1&”.
C.“IneN,n(n+1)(n+2) lasd1&”. D. “VneN,n(n+1)(n+2) chia hét cho 6”.
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Cau 54:

Cau 55:

Cau 56:

CHUYEN PE I— CHUONG I - MENH BE TOAN HOC - TAP HOP
Loi giai
Chon D
+) v6i n=1=>n(n+1)=2khong phai sé chinh phuong= A sai.
+)v6i n=1=>n(n+1)=21a s chin= B sai.
+) détP:n(n+l)(n+2)
TH1: nchin= Pchéin
TH2: nlé:>(n+l) chan= Pchan
Vay P chan Vn e N = Csai.
_ Pi2(*)
+) P:6&<
P:3(**)

(*) O trén ta da chimg minh P luén chdn= P2
(**) Pi3
TH1: n:3 = P:3
TH2: nchia3du 1 = (n+2)3 = Pi3
TH3: nchia3 du2 = (n+1)i3 = P:i3

Vay P:3VneN

= P:6.
Lap ménh dé phu dinh cia ménh dé "VxeR: x> +x+2018>0".
A. VxeR:x*+x+2018<0. B. VxeR:x*+x+2018<0.
C.3dxeR:x*+x+2018<0. D. IxeR:x*+x+2018<0.
Loi giai
Chon D
Ménh dé phu dinh cia ménh dé "Vx e R : x* + x+2018 > 0"1a ménh dé
xeR:x*+x+2018<0.
Ménh dé pha dinh ciia ménh dé: “2018 1a mot sé chan” la:
A. 2018 khong 1a mot s 1é. B. 2018 khong 13 mot s chin.
C. —20181amdtsd1é. D. 2018 khong 1a mot s6 chan.
Loi gii
Chon D
Theo ménh dé phu dinh.
Ménh dé nao sau day la ménh dé phu dinh cua m¢nh dé: “Moi dong vat déu di chuyén”?

A. C6 it nhat mot dong vat di chuyén.
B. C6 it nhat mot dong vat khong di chuyén.
C. Moi dong vat déu khong di chuyén.
D. Moi dong vat déu dung yén.
Loi giai
Chon B
Phu dinh ctia “moi” 13 “c6 it nhat”

Phu dinh cta “déu di chuyén” 14 “khong di chuyén”.
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Cau 57:

Cau 58:

Cau 59:

Cau 60:

Cau 61:

Cau 62:

CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HOC — TAP HOP

Do d6 ménh dé phu dinh cua ménh dé: “Moi dong vat déu di chuyén” 1a “C6 it nhat mot dong
vat khong di chuyén”.

Ménh dé nao sau day la ménh dé phu dinh cua ménh dé: “Moi dong vat déu di chuyén”?

A. C6 it nhat mot dong vat di chuyén.
B. Co¢ it nhit mot dong vat khong di chuyén.
C. Moi dong vat déu khong di chuyén.
D. Moi dong vat déu dimg yén.
Loi giai
Chon B
Phu dinh ctia “moi” 1 “c6 it nhat”

Phu dinh cta “déu di chuyén” 14 “khong di chuyén”.

Do d6 ménh dé phu dinh cua ménh dé: “Moi dong vat déu di chuyén” 1a “C6 it nhat mot dong
vat khong di chuyén”.

Ménh dé phu dinh cua ménh dé “2018 1a sb nguyén t6” 1a

A. 2018 khong chia hét cho 9. B. 2018 khong chia hét cho 18.
C. 2018 khong phai 14 hop s6. D. 2018 khong 14 s6 nguyén t0.
Chon D

Phu dinh cia ménh d¢ 13 “2018 khong 1a s6 nguyén t&”.

Cho ménh dé P:"VxeR,x*+1>2x". Ménh dé& nao sau day 1a ménh dé phu dinh ctia ménh dé
P?

A. P:"VxeR,x* +1#2x". B.F:"EIxeR,x2+1¢2x".
C. P:"IxeR,x* +1<2x". D. P:"IxeR, x> +1<2x".
Loi giai

Chon C

Cho ménh dé& "Vx e R, x> —x+3 <0". Hoi ménh dé nao la phu dinh cua ménh dé trén

A "VxeR,x*—x+3>0". B."dxeR,x* —x+3<0".

C."IxeR,x*—x+3>0". D. ",foeR,xz—x+320".
Loi giai

Chon C

Cho ménh d& "C6 mét hoc sinh trong 16p 11A khdng chap hanh lut giao thong ". Ménh dé phu
dinh ctia ménh dé nay la :

A. Khong c6 hoc sinh nao trong 16p 11A chap hanh luat giao thong.
B. Moi hoc sinh trong 16p 11A déu chip hanh lut giao thong.
C. C6 mdt hoc sinh trong 16p 11A chip hanh luat giao thong.
D. Moi hoc sinh trong 16p 11A khéng chap hanh luét giao thong.
Loi giai
Chon B
Cho ménh dé A4:"VxeR:x*—x+7<0". Ménh d& phu dinh ciia 4 1a:
A.IxeR:x*—x+72>0. B.VxeR:x* —x+720.
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Cau 63:

Cau 64:

Cau 65:

Cau 66:

Cau 67:

Cau 68:

CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HOC — TAP HOP

C.VxeR:x>—x+7>0. D.3xeR:x*-x+7>0.
Loi giai
Chon A

Cho ménh dé: "Vx e R,x* —x+2>0". Ménh d¢ phu dinh la:

A "VxeR X —x+2<0" B. "VxeR,x*—x+2<0"

C."IxeR,x*—x+2<0" D."IxeR,x*—x+2<0"
Loi giai

Chon D

Lap ménh dé phu dinh cua m¢nh dé:“vneN,2">n+1¢

A.dneN,2"<n+1. B.VneN,2"<n+1. C.3dIneN,2"<n+1. D.VneN,2"<n+l.
Loi giai

Chon A

Ménh dé: “Vx e D,P(x)” c6 ménh dé pha dinh 1a: “3Ix e D,P(x)”.

Nén ménh dé : “Vn e N,2" > n+1“ c6 ménh dé phu dinh 1a: “In e N, 2" <n+1",

Cho ménh dé “Vx e R,x* —x < 0. Ménh dé nao sau day 1a ménh dé phu dinh cua ménh dé da

cho?

AVxeRx*—x>0. B.3IxeR,x*—x<0. C.IxeR,x*’—x>0. D. VxeR,x*—x>0.
Loi giai

Chon C

Jx e R, x> —x >0 1a ménh d& phu dinh ciia ménh dé¢ Vx e R,x* —x<0.

Ménh dé nao sau day c6 ménh dé phu dinh sai?

A.IxeR:x* +4x+5=0. B. VxeR:x*>x.
C.IxeQ:x*=3. D. I3xeR:x*-3x+2=0.

Loi giai
Chon D

= ménhdé IxeR:x*—3x+2=013a ménh d ding

Ta cod x2—3x+2:0<:{
X =

= ménh dé phu dinh ctia n6 1a mé¢nh deé sai.

Cho ménh dé "Vx € R, x> +3x+2>0". Ménh dé phu dinh ciia ménh dé trén 1a

A. VxeR,x* +3x+2<0. B. 3IxeR,x* +3x+2<0.

C.VxeR,x*+3x+2<0. D. IxeR,x*+3x+2>0.
Loi giai

Chon B

Phu dinh ciia ménh dé "Vx e R, p(x)"la ménh @& "Ix e R, p(x)".

Cho ménh dé:”C6 mdt hoc sinh trong 16p 10A khong thich hoc mén Toén . Ménh dé phu dinh
ciia ménh dé nay la:
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Cau 69:

Cau 70:

Cau 71:

Cau 72:

Cau 73:

Cau 74:

CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HOC — TAP HOP

A. ’Moi hoc sinh trong 16p 10A déu thich hoc mén Van ”.
B. ”Moi hoc sinh trong 16p 10A déu khong thich hoc mén Toan .
C. ”C6 mdt hoc sinh trong 16p 10A thich hoc mon Toén .
D. ”Moi hoc sinh trong 16p 10A déu thich hoc mén Toan .
Loi giai
Chon D

Cho ménh dé P:"VxeR,x*+1>2x". Ménh d& nao sau ddy 1a ménh dé phu dinh ctia ménh dé
P9

A.ﬁ:"VxeR,x2+1¢2x". B.F:"Elxe]R,xz+1;t2x”.

Q.F:"EIxeR,x2+l<2x". D.F:"EIxeR,x2+1S2x".
Loi giai

Chon C

Choménh dé A4:"VxeR:x*> —x+7<0". Ménh dé pht dinh ciia ménh dé 4 1a

A "IxeR:x*—x+7=0". B."IxeR:x*—x+7>0".

C."VxeR:x*—x+7>0". D."VxeR:x*—x+72>0".
Loi giai

Chon A

Cho ttr giac ABCD . Xét hai ménh dé

P: “ T gidc ABCD la hinh thoi”

Q: “ Tu giadc ABCD c6 hai duong chéo vudng goc”.

Phéat bi(uménh @& P < Q.

A. Tt giac ABCD c¢6 hai duong chéo vuong gdc thi nd 1a hinh thoi.

B. Tt gidc ABCD 1a hinh thoi thi né c6 hai duong chéo vudng goc.

C. Tu gidc ABCD 1a hinh thoi khi va chi khi n6 ¢6 hai duong chéo vudng goc.

D. T gidc ABCD 1a hinh thoi néu no c6 hai dudng chéo vudng goc.
Loi giai

Chon C

Cho ménh dé P ding va ménh dé Q sai. Ménh dé nao sau day la ménh dé sai?

A. P=0. B. P=0Q. C. P=Q. D. P=Q.

Loi giai

Chon B
Viménh dé P = Qchi sai khi P diing, Q sai va dung trong cic trudng hop con lai.

Cho P < Q1la ménh d¢ dung. Khang dinh nio sau ddy sai?
A. F@Qsai. B. §<:>Psai. C.Ps é sai. D. ;Qédﬁng.

Loi giai
Chon C

P < O la ménh & dung nén P,Q cing dang hoic cing sai = Ps @ ding.

Trong cac dinh 1y sau, dinh 1y nao khong c6 dinh 1y ddo?
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Cau 75:

Cau 76:

Cau 77:

Cau 78:

CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HOC — TAP HOP

A. Néu tir giac ABCD1a hinh chir nhat thi n6 14 hinh binh hanh c6 mét goc vudng.
B. Néu tir gisc ABCD 14 hinh vudng thi n6 13 hinh thoi c6 hai dudng chéo bang nhau.
C. Néu tir gidc ABCD 1a hinh binh hanh thi n6 14 hinh thang c6 hai canh bén bang nhau.
D. Néu tir giac ABCD 14 hinh vudng thi n6 14 hinh chit nhat ¢ hai canh ké bang nhau.
Loi giai
Chon C
Néu tir gidc ABCD 1a hinh thang c6 hai canh bén bang nhau thi n6 khong 13 hinh binh hanh. N6
¢6 thé 13 hinh thang cén.

Cho ménh d& "P = O". Phat biéu nao sau day ding?

A. Pla diéu kién du dé c6 Q. B. P1la diéu kién can va du dé c6 Q.
C.Néu PthiQ. D. Pla diéu kién can dé c6 Q.

Loi gii
Chon C

Cho dinh 1i “Néu hai tam giac bang nhau thi dién tich ctia chung bang nhau”. Ménh dé nao sau
day dung?
A. Hai tam giac bang nhau 1a diéu kién can va dii dé chiing c6 dién tich bang nhau.
B. Hai tam giac c6 dién tich bang nhau 1a diéu kién du dé chung bang nhau.
C. Hai tam gi4c bang nhau 1a diéu kién can dé dién tich chung bang nhau.
D. Hai tam giac bang nhau 1a diéu kién da dé dién tich chiing bang nhau.
Loi giai

Chon D

Ménh dé nao sau day c6 ménh dé dao la m¢nh d¢ ding?

A.Néu ava b cing chia hét cho cthi a+b chia hét cho c.
B.Néu a>bthi @’ >b”.
C. Néu sb nguyén chia hét cho 14 thi chia hét choca 7va 2.
D. Hai tam giac bang nhau c6 dién tich bang nhau.
Loi giai
Chon C
Ta kiém tra cac phuong an:
A. Ménh dé dao 1a: “Néu a +b chia hét cho cthi ava b cing chia hét cho ¢”. La ménh dé sai.
That vay, véi a=3, b=5,c=2tacd a+bchia hét cho ¢ nhung a khong chia hét cho .
B. Ménh dé dao 1a: “Néu > >b’thi a>b”. La ménh dé sai.
That vdy, véi a =—6, b=5tacd a* >b>nhung a<b.
C. Ménh d& dao la: “Néu sb6 nguyén chia hét cho ca 7va 2thi chia hét cho 14”. La ménh dé
dang.
Do 7 va 2 1a hai nguyén t6 cing nhau nén mot s6 nguyén niao d6 chia hét cho 7 va 2 thi né ciing
chia hét cho 7.2, tirc chia hét cho 14.
D. Ménh dé dao 1a: “Hai tam giac c6 dién tich bang nhau thi bang nhau ”. La ménh d¢ sai.
That vay, xét tam giac déu ABC c6 canh 24/3 va tam giac DEF vuong 6 D, DE =3,DF =2.
D@ thay hai tam giac da cho c6 dién tich bang nhau nhung rd rang ching khong bang nhau.

Trong cac ménh dé sau, ménh d¢ nao c6 ménh dé dao dung.
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Cau 79:

Cau 80:

Cau 81:

Cau 82:

CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HOC — TAP HOP

A.Néu x=ythi x=ty.
B.Néu x> ythi x* > y°.
C. Néu sb nguyén n co tong cac chit s6 bang 9thi sé nguyén n chia hét cho 3.
D. Néu x> ythi x* > y?.
Loi giai
Chon B
* Asaikhi 1=0.
* B ding vi x° >y’ <:>(x—y)(x2+xy+y2)>0<:>x>y.
*Csaividunhu n=114.
*Dsai khi x=-2;y=1.

Cau “Tbn tai it nhat mot s6 thyc co binh phuong khong duong” 1a mot ménh dé. C6 thé viét lai

ménh dé d6 nhu sau.

A. 3xeR:x* <0. B. IxeR:x’ <0. C.3IxeR:x*=0. D. VxeR:x*>0.
Loi gidi

Chon A

Ta c6 ménh dé IxeR: x> <0.

Ménh dé P(x):"‘v’x eR,x*—x+7=0". Phu dinh cia ménh dé Pla

A. IxeR,x*—x+7>0.B. VxeR,x*—x+7>0.
C.VxeR,x*—x+72>0. D. IxeR,x*—x+7#0.
Loi giai
Chon D
Phu dinh ciia ménh dé P(x):"‘v’xeR,xz—x+7=0"lé F:Elxe]R,xz—x+7¢0.

Phu dinh ciaménh d&é "Ix e O : 2x% —5x+2=0"1a

A "IxeQ:2x* —5x+2>0". B."IxeQ:2x" —5x+2=0".

C."VxeQ:2x* =5x+2=#0". D."VxeQ:2x>—5x+2=0".
Loi giai

Chon C

Str dung thuat ngir “diéu kién can” dé phat biéu dinh 1y “Véi moi sd tu nhién chia hét cho 5 thi
n® —1va n* +1 déu khong chia hét cho 5~
A. V&i moi sb tu nhién n, n chia hét cho 51a diéu kién can dé n* —1va n® +1déu khong chia hét
cho 5.
B. Véi moi s6 tu nhién 7, diéu kién can dé n chia hét cho 51a n> —1va n* +1déu khong chia hét
cho 5.
C. Véi moi s6 ty nhién 7, diéu kién can dé n® —1va n® +1déu khong chia hét cho 513 n chia hét
cho 5.
D. Vi moi s6 tu nhién 7, nchia hét cho 51a diéu kién can va di @& n> —1va n* +1déu khong
chia hét cho 5.

Loi giai
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Cau 83:

CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HOC — TAP HOP

Chon B
Véi moi sb tu nhién 7, didu kién can dé n chia hét cho 514 n> —1va n® +1déu khong chia hét
cho 5.

Phét biéu dinh 1y déo ctia dinh Iy “ Néu mot tam giac c6 hai goc bang nhau thi tam giac d6 1a tam
giac can.
A. Mot tam giac 1a tam giac can 1a diéu kién can va du dé c6 tam giac d6 c6 hai goc bang nhau
B. Mot tam gic ¢ hai goc bang nhau khi va chi khi 13 tam giac d6 1a tam giac can.
C. Mot tam giac c6 hai goc bang nhau la diéu kién dii dé c6 tam giac d6 1a tam giac can.
D. Mot tam giac 1a tam giac can diéu kién du 1a tam gidc d6 c6 hai goc bang nhau.
Loi giai
Chon D

Mot tam giac 1a tam giac can diéu kién du 1a tam giac d6 c6 hai goc bang nhau.
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CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HOP
MENH PE TOAN HOQC
TAP HQP

| CHUONG |

BAI 2: TAP HQP. CAC PHEP TOAN TREN TAP HQP

<0> LY THUYET.

I. KHAI NIEM TAP HQP
1. Tp hop va phin tir
Tap hop (con goi 1a tdp) 1a mot khéi niém co ban cia toan hoc, khong dinh nghia.
Gia st da cho tap hop A.

e Dé chi a 1a mot ph?m tur cua tap hop 4, ta viét a e A (doc la a thudc A).

e Dé chi a khong phai 1a mot phan tir ctia tap hop 4, ta viét a ¢ A (doc 1a P khong thude A4).
2. Cach xac dinh tap hop

Mot tap hop co thé duoc xac dinh bang cach chi ra tinh chit dic trung cho cc phan tir cta no.

Viy ta c6 thé xac dinh mot tap hop bang mot trong hai cach sau

e Liét ké cac phan tr ciia no.

e Chi ra tinh chét dic trung cho cac phan tir ca né.

Nguoi ta thudng minh hoa tap hop bang mot hinh phing duoc bao quanh boi mot dudng kin, goi
14 biéu dd Ven.

3. Tap hop réng
Tap hop réng, ki hiéu 1a &, 1a tap hop khong chira phan tir nao.
Néu 4 khoéng phai 1a tap hop rdng thi 4 chira it nhat mot phan tir.
A+ < Ix:xe A
II. TAP HQP CON VA HAI TAP HQP BANG NHAU
1. Tap hop con

Néu moi phan tir ciia tip hop 4 déu 1a phan tir cua tp hop B thitanodi 4 13 mot tap hop con
cia B vaviét 4c B (docla A4 chuatrong B).

Thay cho A < B taciing viét B> A4 (doc1a B chira 4 hoic B bao ham A)

Nhu vay ACB@(Vx:xeA:xeB).
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’ CHUYEN PE I - CHUQ’NGI— MENH DE TOAN HOC — TAP HQOP
Néu 4 khong phai 1a mdt tdp con cua B, ta viét A ¢ B.

Ta c6 cac tinh chét sau
o Ac A voimoitap hop 4
e Néu AcB va BcC thi AcC (h4)
e U A védimoitap hop A.
3. Tap hop bing nhau
Khi Ac B va B A tanditap hop A bang tdp hop B va viét1a 4= B. Nhu viy
A:B<:>(Vx: xeA<:>xeB).
II1. GIAO CUA HAI TAP HOP

Tap hop C gém cac phﬁn tur vira thudc A, vira thugc B duoc goi la giao cua 4 va B.

Ki hiéu C = AN B (phan gach chéo trong hinh).
Vay AmB={x|xeA A xeB}
xed
xeAmB@{ B
xeB
AnB

IV. HQP CUA HAI TAP HQP
Tap hop C gdm cac phan tir thudc A hodc thudc B duogc goi la hop cia 4 va B
Ki hiéu C = AU B (phan gach chéo trong hinh).

Vay AuB={x|xeAvxeB}

xe A
xeAuBc{
xeB

V. PHAN BU. HIEU CUA HAI TAP HQOP

Cho B A. Tap hop tt ca cac phan tir cia ma khong phai 13 phan tir ctia duoc goi 13 phan bu
cua B trong A4, ki hiéu C,B.
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‘ QHUYENBEI— CHUONG I - MENH PE TOAN HQC — TAP HQOP
Tép hop C gom cac phan tir thuoc 4 nhung khong thudc B goi la hi€u cua 4 va B.

Kihiéu C =4\ B (phan gach chéo trong hinh).

Vay A\ B=AUB={x|xe A A x¢B) '
ay = = xX|xeAdAnx /

A 7
xeA\B@{xe Z

x¢B /

Khi Ac B thi C,A=B\ 4.

VI. CAC TAP HQP SO PA HQC
1. Cac tap hop sb di hoc
a) Tap hop céc s6 tw nhién N
N={0,1,2,3,..};
N"={1,2,3,..}.
b) Tap hop cac sé nguyén Z
Z={.,-3,-2,-1,0,1,2,3,..}.
Cac s6 — 1, —2, =3, ... 1a cac s6 nguyén am.
Vay Z gdm céc s tu nhién va cac sd nguyén am.

¢) Tap hop cac s hiru ti Q

A 1 a2 1A . X L A~ PO/ p
S6 hitu ti bieu dien dugc dudi dang mot phan so6 > trong d6 a, be Z, b # 0.

. Ao A A C 4.2 X Ay A1~ i 11N ) .
Hai phan s6 3 va 3 biéu dién cung mot so hiru ti khi va chi khi ad = bc.

S6 hitu ti con biéu dién dugc dudi dang sb thap phan hitu han hodc v6 han tuan hoan.
d) Tap hop cac sé thue R

Tap hop cac so6 thuc gom cac so thap phan hitu han, vé han tuan hoan va v6 han khong tuan
hoan. Cac s6 thap phan v6 han khong tuan hoan goi la s6 vo ti.

Tap hop cac so thuc gom céc s6 hiru ti va cac so vo ti.
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CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HOP

2. Cac tap hop con thwong dung cia R

Trong toan hoc ta thudng gip cac tap hop con sau day cua tap hop cac s6 thuc R.

Biéu dién trén truc so

S FOR B0 NE KISEN (Phin dudgc t6 mau do)

R Tép hop s6 thuc (— = ; + ) : >
{xeR|a=<x<b} Doan [a ; b] j: ;I, >
(xeR|a<x<b) Khoang (a ; b) :‘ ;, >
(xe R|x>a)} Khoang (a ; + =) :: »
{x € R |x <b} Khoang (- = ; b) h -
[xe R|la<x<b) Niia khoang [a ; b) f: ;, -
(xeR|a<x<bh} Nita khoing (a ; b] '—‘—i ;r? >

(xeR|x=a)

Nua khoang [a ; + =)

v

L |

Khoang (—oo;a)

(-oza)={xeR|x<a}

(xeR|x<bh) Niia khodng (— = ; b] b
Tén goi va ki hiéu Tap hop Biéu dién trén truc s6
Tép s6 thuc (—o0;+00) R Q "
Doan [a;b] [a;b] = {x eRla<x< b}. A j:l: g,//m’ >
A . . = LA }/H e
Khoang (a;b) (a;0)={xeR|a<x<b} ¢ 2
Nura khoang [a;b) [a;b) ={xeR|a<x<b} w
Nura khoang (a;b] (a;b] ={xeR|a<x£b} W—‘W
a )
” ” . . _ ];l.;r HITIITES
Nura khoang (—o0;4] (-osa]={xeR|x<a}. ¥
, . _ , _ N
Nura khoang [a;+) [a;+0)={xeR|a<x} t
Khoang (a;+») (a;+>)={xeR|a<x} A >
a
e — (/[

a
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CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HQC — TAP HOP

<‘> BAI TAP SACH GIAO KHOA.

Cau 1:

Cau 3:

Cau 4:

Cau 5:

Cau 6:

Cau 7:

Cau 8:

Cho tap hop X = {a;b;c} . Viét tit ca cac tap con cua tap hop X.
Sép xép cac tap hop sau theo quan hé "< "
[2;5],(2;5),[2:5),(1;5]

Xac dinh cac tap hop sau va biéu dién ching trén truc sb:

a) [-3;7]N(2;5)

b) (—o0;0]U(-12)

c) R\ (—x;3)

d) (=3;:2)\[1;3)

Goi A 1a tap nghiém ctia phuong trinh x* +x-2=0,

B 14 tap nghiém cua phuong trinh 2x* +x—6=0

Tim D=ENG biét E va G lan luot 13 tap nghiém cua hai bat phuong trinh trong mdi truong
hop sau:

a) 2x+3>0 va —x+52>0

b) x+2>0va 2x-9<0

xac

Goi A 1a tdp nghiém cua da thirc P(x). Viét tap hop céac s6 thuc x sao cho biéu thirc )
X

dinh.

Lép 10B ¢6 28 hoc sinh tham gia cau lac bo thé thao va 19 hoc sinh tham gia cau lac bd 4m nhac.
Biét ré‘mg c6 10 hoc sinh tham gia c4 hai cau lac bo trén.

a) C6 bao nhiéu hoc sinh & 16p 10B tham gia ciu lac bo thé thao va khong tham gia cau lac bd
am nhac?

b) C6 bao nhiéu hoc sinh ¢ 16p 10B tham gia it nhat mot trong hai cau lac b trén?

c) Biét 16p 10B c6 40 hoc sinh. C6 bao nhiéu hoc sinh khong tham gia cau lac bo thé thao? Co
bao nhiéu hoc sinh khong tham gia c4 hai cau lac b§?

Mot nhom c6 12 hoc sinh chudn bi cho héi dién vin nghé. Trong danh sach dang ki tham gia tiét
muc mua va tiét muc hat ciia nhom dé, c6 5 hoc sinh tham gia tiét myuc mua, 3 hoc sinh tham gia
ca hai tiét muc. Hoi c6 bao nhiéu hoc sinh trong nhom tham gia tiét muc hat? Biét c6 4 hoc sinh
ctia nhom khong tham gia tiét muc nao.

@ HE THONG BAI TAP.
@ BAI TAP.
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CHUYENBE[— CHUONG I - MENH PE TOANHQC — TAP HOP
Céu 1. Goi X 1a tip hop cac quéc gia tiép giap voi Viét Nam. Hay liét ké cac phan tur cua tap hop
X vabiéu dién tap X bang bi¢u d6 Ven.

Ciu 2. Ky hiéu E 1 tp hop cac qudc gia tai khu virc Pong Nam A.
a) Néu it nhat hai phan tir thudc tap hop E .
b) Néu it nhat hai phan tr khong thudc tap hop E .
¢) Liét ké cac phan tir thudc tap hop E. Tap hop E c6 bao nhiéu phan t?
Cau 3. Hiy viét tip hop sau bang cach néu tinh chat dic trung cho cac phan tir cua tap hop :
A={0;4;8;12;16} .
Cau 4. Trong cac tap hop sau, tip nao la tip hop rong?
A={xeR|x¥ -6=0}; B={xeZ|x -6=0].
Cau 5. Cho X ={a;b}. Céc cach viét sau ding hay sai? Giai thich két luén dua ra.
a) ac X. b) {a}c X . C) TeX.
Céu 6. Cho 4={2;5}, B={5;x}, C={2;y}.Tim x va ydé A=B=C.
Cau7.Cho 4={xeZ|x<4};B={xeZ|(5x=3x")(x"+2x-3)=0}.
a) Liét ké cac phan tir ctia hai tdp hop 4 va B.
b) Hay xac dinh cac tdp hop AnB,AuBva A\B.
Ciu 8. Xac dinh cac tip hop sau va biéu dién chung trén truc sb.
a) (-4;1]n[0;3). b) (0;2]u(-3:1].
¢) (=2:1) N (—oo31]. d) R\(-o;3].
Cau 9. bé phuc vu cho mot hdi nghi quéc té, ban t6 chirc huy dong 35 ngudi phién dich tiéng Anh,
30 nguoi phién dich tiéng Phap, trong d6 c6 16 ngudi phién dich dugc ca hai thar tiéng Anh va
Phap. Hay tra 101 cac cau hoi sau:
a) Ban t chirc d3 huy dong bao nhiéu nguoi phién dich cho hoi nghi d6?
b) C6 bao nhiéu ngudi chi phién dich duogc tiéng Anh?

¢) C6 bao nhiéu ngudi chi phién dich duoc tiéng Phap?

@ BAI TAP TU LUAN.

% DANG 1: XAC PINH MQT TAP HQOP

PHUONG PHAP

Dé xac dinh mot tap hop, ta co 2 cach sau:
* Liét ké cac phan tir ctia tip hop.

+ Chi ra tinh chét dic trung cua tap hop.
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CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HOP
Bai 1. Viét lai tap hop A = {x € R‘(sz —5x+ 3)(x2 —4x+ 3) = 0} bang céach liét ké cac phan tir ciia nd.

Bai 2. Viét lai tap hop A = {x c N‘(sz S5x4 3)(x2 —4x +3) = ()} b(:fmg cach liét ké cac phéln tur cua no.
Bai 3. Viét lai tap hop A = {x elN |x < 5} bang céach liét ké cac phan tir ciia nd.

Bai 4. Viét mdi tap hop A = {O; 1; 2; 3 4} bang cach chi 16 tinh chit dic trung cho cac phan tir cia no.
Bai 5. Viét mdi tap hop A= {9; 36; 81; 144} bang cach chi 13 tinh chat ddc trung cho cc phén tir clia no.

Bai 6. Liét ké tit ca cac phan tir ctia tap hop A gdm cac sb tu nhién chia hét cho 3 va nho hon 25.

Bai 7. Liét ké cac phan tir cua tap hop X = {x eR|2x*—5x+3= o} :
Bai 8. Viét tap hop B = {x eN|(9-2)(x*~3x+2)= 0} du6i dang liét ké céc phan ti.
Bai 9. Viét tap hop 4= {x € Q‘ (5-x7)(x" ~5x+6)= 0} dudi dang ligt ké céc phan ti.

3 EZ}.
x—2

Bai 11.  L&p 10A c6 10 hoc sinh gidi Toan, 10 hoc sinh gioi Ly, 11 hoc sinh gioi hoa, 6 hoc sinh gioi

Bai 10. Tinh tong tit ca cc phan tir ctia tp hop A= {x eN

ca Toan va Ly, 5 hoc sinh gioi ca Hoa va Ly, 4 hoc sinh giéi ca Toan va Hoa, 3 hoc sinh gioi ca
ba mon Toan, Ly, Hoa. Tinh hoc sinh gioi it nhat mot trong ba moén (Toan, Ly, Hoa) cua 16p
10A?

Bai12. Cho 4= (2;+oo) , B= (m;+00). Tim diéu kién can va da cta ,,, dé B latip concaa A ?
Bai 13.  Xéc dinh s6 phan tir cua tip hop X ={neN|ni4,n<2017}.
Bai 14.  Cho hai tap hop A=[1;3] va B=[m;m+1]. Tim tit c4 gié tri clia tham s6 m dé B 4.

Ciu 15. S6 phin ti cia tap hop A ={erHx2 —4x+3|+|2x—2|:0}

Ciu 16. Cho tap hop D = {x e R‘ X421 = 2(x—3)2} . Hay viét tap hop D dudi dang liét ké cac

phan ti.

Cau 17. Tinh téng cac phan tir cta tip hop 4 = {x e 5
X+

4x+3eZ}.

Cau 18. Liét ké céc phan tir clia 4={xe N |4x* —\2x+3+4>x*\2x+3]

Ciu 19. Liét ké cac phén tit cua tap hop 4 :{x e Z|x* +3x-8+2Vx" +3x =o} .
%W DANG 2: CAC PHEP TOAN VE GIAO, HQP, HIEU CUA HAI TAP HQP
PHUONG PHAP

+Giao cua hai tip hop: AN B = {x|x c€cAvazce B}.

*Hop cua hai tap hop: AU B = {x|:z: € A hoac x € B}.
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CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP
*Hiéu cua hai tp hgp: A\ B = {:Jc|x cAwvaz ¢ B}.

*Phin bu: Cho BC A thi C,B=A\B.

Bai 1. Cho hai tap hop 4 ={1;2;3;7}, B={2;4;6;7;8} . Xéc dinh cac tdp hop ANB,AUB, A\B, B\ A.
Bai 2. Cho tdp X ={0;1;2;3;4;5} vatap A=1{0;2;4}. Xac dinhphﬁnbﬁ cua 4 trong X .
Bai 3. Goi B, 1 tip hop cac bdi s6 clia n trong N . Xac dinh tap hop B, NB,?

Bai 4. Cho A la tap hop tat ca cic nghiém ctia phuong trinh x> —4x+3=0; B 1a tip hop cic s co gia tri
tuyét d6i nho hon 4. Xéc dinh tdp hop A\ B?

Bai 5. Mdi hoc sinh cua 16p 10A: déu biét choi da cau hodc cau long, biét rr:ing ¢6 25 em biét choi da cau,
30 em bi€t choi cau long, 15 em biét choi ca hai. Hoi 16p 10A1 ¢6 bao nhi€u em chi biét da cau?
Bao nhiéu em chi bié¢t danh cau 1ong? Si s6 16p 1a bao nhiéu?

Bai 6. Viétlai tiAp hop A = {2z + 1|z € Z va —2 < 2 < 4} dudi dang liét ké.
Bai 7. M&i hoc sinh ctia 16p 10A1 déu biét choi d4 cau hodc cau 1ong, biét ring co 25 em biét choi da cau

, 30 em biét choi cau 16ng , 15 em biét choi ca hai . Hoi 16p 10A1 ¢6 bao nhiéu em chi biét da
cau? bao nhiéu em chi biét danh cau long? Si s6 16p 1a bao nhiéu?

Bai 8. Cho céc tap hop:
A={zeR|z<3} B={secR|l<z<5} C={secRr|-2<z<4}

a) Hay viét lai cac tap hop A, B, C dudi ki hiéu khoang, nira khoang, doan.

b)Tim AUB, ANDB, A\ B.
¢)Tim (BUC)\(ANC) .

m+3

Bai 9. Cho céc tép hop A=[1—m; } va B =(-o0;-3)U[35+).

Tim tat ca cac s6 thue mdé AUB=R.
Bai 10. Cho hai tap hop E = (2;5] va F = [2m —3;2m +2]. Tim tat ca cac gid tri ciia tham s6 m dé 4 hop

B 1a mot doan c6 d6 dai bang 5.

Bai 11. Cho khoang A4 = (_OO;%) va khoang B = (1 —m;+ oo) . Tim tat ca cac sb thue m dé A\B=4A.

—-m
Bai 12. Cho cac tdp hop 4= (2;+ oo) va B= [mz -7+ oo) voi m > 0. Tim tit ca céac sb thue m dé A\ B

12 mot khoang c6 do dai bang 16 .

<¢> BAI TAP TRAC NGHIEM.

Cau 1. Cho tap hop 4 = {x e R‘xz +x+1= 0} .Céc phan tir ciia tap A 1a:

A. 4=0 B. 4={0} C.A=0 D. 4={C}




CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HQC — TAP HOP
CAu2.  Hay liét ké cic phin tir cta tip hop M ={x e N sao cho v/x 1a udc cita 8.

A. M =1{1;4,16,64} . B. M ={0;1;4;16;64} .
C. M ={1;2;48}. D. M ={0;1;2;4;8} .
Ciu3. Chotiphopd= {x eR|(¥-1)(x'+2)= 0} . Cac phan tir cua tap A4 la:
A A={-L1) B. A={—2;-L1;v2}
C. A={1} D. 4={1}
Caud. Cho A={x€R|x’+4>0}. Tap hop A viét lai dang liét ké Ia
A. R. B. J. C. [-2;+). D. [2;+).

Cau5. Tap hop nao la tip hop rong, trong céac tap hop sau?

A {xeR|6x*~Tx+1=0}. B. {xeZ]||x|<1}.
C. {xe@|x2—4x+2:0}. D. {xeR|x2—4x+3:O}.
Céu 6: Cho tap hop B={xeR‘(x2—9)(x2—3x)=0} . Tap hop B dugc viét dudi dang liét ké 1a

A. B={3;9:1:2}.  B. B={3;-9;0}. C. B={-9;9;0}.  D. B={-3;3;0}.
Cau 7: Cho tap hop H :{xeN|x3 —9x:0} . Tap hop H 1a tap con cua tap hop nao dudi day ?

A. A={-3;0;1;2}.  B. B={-3;1;2;3}. C.C={0;1;2}. D. D={-3;0;2;3}.
Cau 8: Tap hop 4= {x € N‘ (x2 +x—2)<x3 +4x) = 0} ¢6 bao nhiéu phan tir?

A. 1. B. 3. C.5. D. 2.
Cau 9: Trong cac tap hop sau, tip hop nao 13 tap rong?

A. {xeR|x2+5x—6=0}. B. {xe@|3x2—5x+2=0}.
C. {er‘szrx—l:O}. D. {xeR‘szer—l:O}.

Céu 10: Cho tap hop P={n’+1|neN va -3<n<3} . Viét tap hop P dusi dang liét ligt ké cic phan

tir.
A. P={-3;-2;-1;0;1;2;3}. B. P={-2;-1;0;1;2}.
C. P={1;2;5}. D. P={0;1;4}.

Caull. Chotaphop A={xe N|x 1a wéc chung cta 36 va 120} . Hay liét ké cac phan tir ctia tap hop A4 .
A. 4={1;2;3;4;6;12}. B. 4={1;2;4;6;8;12}.
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Cau 12.

Cau 13.

Cau 14.

Cau 15.

Cau 16:

Cau 17:

Cau 18:

Cau 19:

Cau 20:

Cau 21

Cau 22

Cau 23

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HQC — TAP HOP

C. A={2;4;6;8;10;12}. D. 4={2;3;4;6;12}..

S6 phan tir cia tap hop A:{k2 +l|keZ, k|$2} la:

A. 1. B. 2. C. 3. D. 5.
Trong cac tap hop sau, tip hop nao rong?

A A={xeN|y’ -4=0}. B. B={xeR[x’+2x+3=0}.
C. C:{xeR|x2—5=0}. D. D={xe@|x2+x—l2=0}.
Trong cac tap hop sau, tip hop nao 1a tap hop rong?

A. A={xeZ|x<1}. B. B={xeZ|6x’~Tx+1=0}.
C. C={xeQ[x’ -4x+2=0}. D. D={xeR[x’—4x+3=0}.

Cho hai tap hop 4 ={0;2} va B={0;1;2;3;4}. C6 bao nhiéu tap hgp X théamin 4= X < B.
A. 2 B. 4 C.6 D. 8

Tong tat ca cac phan tir ctia tap hop A = {x € Z||2x + 1| < 6} bang

A.3. B. 9. C.0. D. 3.

Cho tap M = {(x;y) x,yeR va x*+)° < 0}. Hoi tap hop M c6 bao nhiéu phan ta?

Al B. 2. C.0. D. V6 s0.

Cho tap M = {x € Z‘ (x2 —4x+ 3).(x—m) = 0} . C6 bao nhiéu gia tri cia tham s6 m dé tong tat

ca cac phan tir ciia tip M bang 4?

A. 0. B. 1. C.2. D. 3.

Goi A 1a tap hop cac s6 nguyén m e [—7 ;7] sao cho phuong trinh x* —mx+m =0 c6 it nhat mot
nghiém duong. S6 phén tir cta tap hop 4 1a

A.9. B. 11. C. 10. D. 12.

Cho tap hop 4= {(x;y)| x*=25=y(y+6) va x,y eZ}. S6 phan tir cua tap hop 4 1a

A.7. B. 5. C.4. D. 6.

. Tap hop nao sau day chi gom cac so vo ty?

A. Q\N". B. R\Q.
C.Q\Z. D. R\{0}.

. Cho tap hop A = @ . Trong cic ménh dé sau, tim ménh d¢ sai ?.

A. ANg=A. B.ANA=A. C.ong=g D.oNA=9o.

. Cho hai tap hop A:{a;b;c; d;m},B:{c;d;m;k;l}.Tim ANB.

A.AﬂBz{a;b}. B.AﬁBz{a;b;c;d;m;k;l}.
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CHUYEN PE I- CHUONG I - MENH DE TOAN HQC — TAP HQP
C. ANB={c;d}. D. ANB={c;d;m}.

Ciu 24. Cho A, B, C 1a ba tap hop dugc minh hoa nhu hinh v& bén. Phan gach soc trong hinh vé& 14 tap hop
nao sau day?

Cau 25

Cau 26

Cau 27

Cau 28

Cau 29

Cau 30

Cau 31.

Cau 32.

el Do B\

N ) J@ﬁj
ot

A. (AUB)\C. B. (4NB)\C.

C. (4\C)u(4\B). D. ANBNC.

. Cho hai tdp hop M, N théa min M C N . Ménh d& ndo sau dy ding?

A. MNN=N. B. M\N=N. C.MNN=M. D. M\N =M.
. SO phén tir clia tap hop 4 ={2k> +3/k € Z,[k|<3} la:
A 7. B. 6. C.5. D. 4.

. Tép hop nao sau day c6 dung hai tap hop con?

A. {x;0}. B. {x}. C. {x;y:9}. D. {x;y}.

.Chotdp X c6 biéu dién trén truc so nhu hinh sau:

-5
Khang dinh nao sau day dung.
A. X lakhodng, X =(-5;+). B. X la khoang, X =(-o0;-35).
C. X la nua khoang, X =(-o0;—5]. D. X la ntra khoang, X =[-5;+).

. Tap hop [-3;1) U (0;4] bang tap hop nao sau day?

A. (0;1). B. [0;1]. C. [—3;4]. D. [3;0].

. Cho hai tap hop A ={x e N|x<20;xi3} va B={xeR|x" -5x=0}

Xéc dinh tap hop AU B

A. {0;3;6;9;12;15;18}. B. {0;3;5;6;9;12;15;18}.
C. {3;6;9;12;15;18}. D. {3;5;6;9;12;15;18}
Cho hai tp hop 4 =[m—4;1], B =(-3;m] khac rong. Tinh tong tt ca cdc gia tri nguyén cua m

dé AUB=8B.
A. 13. B. 14. C.12. D. 11.

Cho ntra khoang 4 = [—5;3) vadoan B = [1 -2m;5— Zm] . Tim tat ca cac s6 thuc mdé ANB=9
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CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HQC — TAP HOP

m<-—1 m<-—1 m<-—1
A. -1<m<5. B. . C. . D. .
m>5 m>5 m25

Ciu 33. Cho nira khodng A = (—o0;—m| va khoang B =(2m—5;23). Goi S 1a tap hop céc s thuc m dé
AUB=A4.Hoi S latap con cua tap hop nao sau day?
A. (—o0;-23). B. (—;0]. C. (-23;+). D. &.

Cau 34. Cho hai tap hop 4=(m—1;8) va B=(2;+). Tim tat ca cac gia tri ciia s6 thuc m dé A khac
tap rong va A\B=C .
A.m=3. B. m=3. C. 3<m<9, D.3<m<9,

Céu 35. Cho A={xeR||mx—3|=mx—3},B:{xeR|x2—4=0}_Timm dé B\A=B .

B.m<§. C. —i<m<i. D.mz—z.
2 2 2 2

A, —<m<

N | W
N | W
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CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HOP
MENH PE TOAN HOQC
TAP HQP

| CHUONG |

BAI 2: TAP HQP. CAC PHEP TOAN TREN TAP HQP

<0> LY THUYET.

I. KHAI NIEM TAP HQP
1. Tp hop va phin tir
Tap hop (con goi 1a tdp) 1a mot khéi niém co ban cia toan hoc, khong dinh nghia.
Gia st da cho tap hop A.

e Dé chi a 1a mot ph?m tur cua tap hop 4, ta viét a e A (doc la a thudc A).

e Dé chi a khong phai 1a mot phan tir ctia tap hop 4, ta viét a ¢ A (doc 1a P khong thude A4).
2. Cach xac dinh tap hop

Mot tap hop co thé duoc xac dinh bang cach chi ra tinh chit dic trung cho cc phan tir cta no.

Viy ta c6 thé xac dinh mot tap hop bang mot trong hai cach sau

e Liét ké cac phan tr ciia no.

e Chi ra tinh chét dic trung cho cac phan tir ca né.

Nguoi ta thudng minh hoa tap hop bang mot hinh phing duoc bao quanh boi mot dudng kin, goi
14 biéu dd Ven.

3. Tap hop réng
Tap hop réng, ki hiéu 1a &, 1a tap hop khong chira phan tir nao.
Néu 4 khoéng phai 1a tap hop rdng thi 4 chira it nhat mot phan tir.
A+ < Ix:xe A
II. TAP HQP CON VA HAI TAP HQP BANG NHAU
1. Tap hop con

Néu moi phan tir ciia tip hop 4 déu 1a phan tir cua tp hop B thitanodi 4 13 mot tap hop con
cia B vaviét 4c B (docla A4 chuatrong B).

Thay cho A < B taciing viét B> A4 (doc1a B chira 4 hoic B bao ham A)

Nhu vay ACB@(Vx:xeA:xeB).
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’ CHUYEN PE I - CHUQ’NGI— MENH DE TOAN HOC — TAP HQOP
Néu 4 khong phai 1a mdt tdp con cua B, ta viét A ¢ B.

Ta c6 cac tinh chét sau
o Ac A voimoitap hop 4
e Néu AcB va BcC thi AcC (h4)
e U A védimoitap hop A.
3. Tap hop bing nhau
Khi Ac B va B A tanditap hop A bang tdp hop B va viét1a 4= B. Nhu viy
A:B<:>(Vx: xeA<:>xeB).
II1. GIAO CUA HAI TAP HOP

Tap hop C gém cac phﬁn tur vira thudc A, vira thugc B duoc goi la giao cua 4 va B.

Ki hiéu C = AN B (phan gach chéo trong hinh).
Vay AmB={x|xeA A xeB}
xed
xeAmB@{ B
xeB
AnB

IV. HQP CUA HAI TAP HQP
Tap hop C gdm cac phan tir thudc A hodc thudc B duogc goi la hop cia 4 va B
Ki hiéu C = AU B (phan gach chéo trong hinh).

Vay AuB={x|xeAvxeB}

xe A
xeAuBc{
xeB

V. PHAN BU. HIEU CUA HAI TAP HQOP

Cho B A. Tap hop tt ca cac phan tir cia ma khong phai 13 phan tir ctia duoc goi 13 phan bu
cua B trong A4, ki hiéu C,B.
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‘ QHUYENBEI— CHUONG I - MENH PE TOAN HQC — TAP HQOP
Tép hop C gom cac phan tir thuoc 4 nhung khong thudc B goi la hi€u cua 4 va B.

Kihiéu C =4\ B (phan gach chéo trong hinh).

Vay A\ B=AUB={x|xe A A x¢B) '
ay = = xX|xeAdAnx /

A 7
xeA\B@{xe Z

x¢B /

Khi Ac B thi C,A=B\ 4.

VI. CAC TAP HQP SO PA HQC
1. Cac tap hop sb di hoc
a) Tap hop céc s6 tw nhién N
N={0,1,2,3,..};
N"={1,2,3,..}.
b) Tap hop cac sé nguyén Z
Z={.,-3,-2,-1,0,1,2,3,..}.
Cac s6 — 1, —2, =3, ... 1a cac s6 nguyén am.
Vay Z gdm céc s tu nhién va cac sd nguyén am.

¢) Tap hop cac s hiru ti Q

A 1 a2 1A . X L A~ PO/ p
S6 hitu ti bieu dien dugc dudi dang mot phan so6 > trong d6 a, be Z, b # 0.

. Ao A A C 4.2 X Ay A1~ i 11N ) .
Hai phan s6 3 va 3 biéu dién cung mot so hiru ti khi va chi khi ad = bc.

S6 hitu ti con biéu dién dugc dudi dang sb thap phan hitu han hodc v6 han tuan hoan.
d) Tap hop cac sé thue R

Tap hop cac so6 thuc gom cac so thap phan hitu han, vé han tuan hoan va v6 han khong tuan
hoan. Cac s6 thap phan v6 han khong tuan hoan goi la s6 vo ti.

Tap hop cac so thuc gom céc s6 hiru ti va cac so vo ti.
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CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HOP

2. Cac tap hop con thwong dung cia R

Trong toan hoc ta thudng gip cac tap hop con sau day cua tap hop cac s6 thuc R.

Biéu dién trén truc so

S FOR B0 NE KISEN (Phin dudgc t6 mau do)

R Tép hop s6 thuc (— = ; + ) : >
{xeR|a=<x<b} Doan [a ; b] j: ;I, >
(xeR|a<x<b) Khoang (a ; b) :‘ ;, >
(xe R|x>a)} Khoang (a ; + =) :: »
{x € R |x <b} Khoang (- = ; b) h -
[xe R|la<x<b) Niia khoang [a ; b) f: ;, -
(xeR|a<x<bh} Nita khoing (a ; b] '—‘—i ;r? >

(xeR|x=a)

Nua khoang [a ; + =)

v

L |

Khoang (—oo;a)

(-oza)={xeR|x<a}

(xeR|x<bh) Niia khodng (— = ; b] b
Tén goi va ki hiéu Tap hop Biéu dién trén truc s6
Tép s6 thuc (—o0;+00) R Q "
Doan [a;b] [a;b] = {x eRla<x< b}. A j:l: g,//m’ >
A . . = LA }/H e
Khoang (a;b) (a;0)={xeR|a<x<b} ¢ 2
Nura khoang [a;b) [a;b) ={xeR|a<x<b} w
Nura khoang (a;b] (a;b] ={xeR|a<x£b} W—‘W
a )
” ” . . _ ];l.;r HITIITES
Nura khoang (—o0;4] (-osa]={xeR|x<a}. ¥
, . _ , _ N
Nura khoang [a;+) [a;+0)={xeR|a<x} t
Khoang (a;+») (a;+>)={xeR|a<x} A >
a
e — (/[

a
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CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HQC — TAP HOP

<‘> BAI TAP SACH GIAO KHOA.

Cau1: Chotap hop X ={a;b;c}. Viét tat ca cac tap con cua tap hop X.
Loi giai
Céc tap con cua tap hop X 1a:
+) tap hop rong: &
+) Céc tap con chi chira 1 phén tir cia tap hop X: {a}, {b}, {c}.
+) Céc tap con chira 2 phan tir cta tp hop X: \{a; b\}, \{b; c ¢, cc; a\}
+) Tap con chira 3 phén tir ctia tap hop X: 1a tap hop X = {a;b;c}
Cau 2:  Sip xép cac tap hop sau theo quan hé¢ "< ":
[2;51,(2;5),[2;5),(1;5]
Loi giai
(2;5) c[2:5) < [2:5] < (1;5].
Cau 3: Xéc dinh cac tdp hop sau va biéu dién ching trén truc so:
a) [-3;7]1n(2;5)
b) (—0;0]u(-12)
c) R\ (-o0;3)
d) (=3;2)\[1;3)
Loi giai
a) Dit 4=[-3;7]11(2;5)

Tap hop A 1a khoang (2;5) va duogc biéu dién la:

L ".r"'.'r L S "'."f 1 Ll .".'1’ Ly 'r.'r:}-
L_,' I rErErrEri k }"'Ilf 7 -'rr".j-" IEEEETEF

b) Dit B = (—0;0] U (-1;2)

Tap hop B 1a khoang (—0;2) va duoc biéu dién la:

L 1 )‘5‘555‘55'55‘5‘55‘5‘55‘)
\ J

¢) Pat C =R\ (—o0;3)

Tap hop C la nira khoang [3;+00) va dugc biéu dién la:
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Cau 4:

CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HQC — TAP HOP

S o Y

d) Dit D =(=3;2)\[1;3)

Tap hop D 1a khoang (-3;1) va duoc biéu dién la:

Goi A 1a tap nghiém cta phuong trinh x* +x-2=0,
B 1a tip nghiém cua phuong trinh 2x* + x—6=0
Tim C=4NB

Loi giai

v
Ta co: x2+x—2:0<:>{
x=-2

= 4={;-2}

3
Tacd: 2x2+x-6=0<=|" 2

x=-2
DB:{E;—Z}
2

Vay C=ANB={-2!.

Tim D=ENG biét E va G lan luot 13 tdp nghiém cua hai bat phuong trinh trong mdi truong

hop sau:
a) 2x+3>0 va —x+52>0
b) x+2>0va 2x-9<0

Loi giai

a) Ta co: 2x+320<:>x2_?3

= Tap hop E la: E={xeR|x2_73}

va —x+520& x<5

= Taphop G la G = {x e R|x <5}

:>EmG={xe]R|x2_73 va xSS}
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Cau 6:

Cau7:

Cau 8:

CHUYEN PE I - CHUO’NGI—MENHBE‘ TOANHQC — TAP HOP
:{xeR|_73SxS5}

Vay tap hop D={xeR|_73SxS5}

xac

Goi A 1a tap nghiém cua da thuc P(x). Viét tap hop céc sb thuc x sao cho biéu thirc P
X

dinh.

Loi giai
Ta c6: A4 1a tap nghiém cua da thuc P(x)
:A:{xeR|P(x):0}

Dé biéu thire

xac dinh thi P(x)#0 hay x¢ 4.
P(x)

Goi B 1a tap hop céc s6 thuce x sao cho biéu thuc xac dinh.

P(x)
:>B:{xe]R|xe£A}=R\A hayB:{xeR|P(x)¢O}

Lép 10B ¢6 28 hoc sinh tham gia cu lac bo thé thao va 19 hoc sinh tham gia cau lac b 4m nhac.
Biét rang c6 10 hoc sinh tham gia ca hai cau lac bo trén.

a) C6 bao nhiéu hoc sinh & 16p 10B tham gia ciu lac bo thé thao va khong tham gia cau lac bd
am nhac?

b) C6 bao nhiéu hoc sinh & 16p 10B tham gia it nhét mot trong hai cau lac b trén?

¢) Biét 16p 10B c6 40 hoc sinh. C6 bao nhiéu hoc sinh khong tham gia cau lac bo thé thao? Co
bao nhiéu hoc sinh khong tham gia cé hai cau lac b§?

Loi giai

a) Trong 28 hoc sinh tham gia cau lac bo thé thao c6 10 hoc sinh tham gia ca cau lac bo am
nhac

Viy ¢6 28-10=18 hoc sinh chi tham gia cu lac bo thé thao va khong tham gia cau lac bd 4m
nhac

b) S6 hoc sinh tham gia it nhdt mot trong hai cau lac bo trén 1a: 28 + 19—10 =237 (hoc sinh)
c¢) Ca 16p c6 40 hoc sinh, trong d6 c6 28 hoc sinh tham gia cau lac b thé thao.

Do d6 s6 hoc sinh khong tham gia cdu lac bo thé thao 1a: 40 - 28 = 12 (hoc sinh)

Ca 16p c06 40 hoc sinh, trong d6 ¢6 37 hoc sinh tham gia it nhat mot trong hai cau lac bg.
Vay sb hoc sinh khong tham gia ca hai cau lac b 1a: 40 - 37 = 3 (hoc sinh)

Mot nhém c6 12 hoc sinh chuan bi cho hoi dién vin nghé. Trong danh sach dang ki tham gia tiét
muc mua va tiét muc hat caa nhom do, ¢ 5 hoc sinh tham gia tiét myc mua, 3 hoc sinh tham gia
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’ CHUYEN DE I - CHUO’NGI—MENHQE‘ TOA'NH()C — TAP HOP
ca hai tiet muc. Hoi c6 bao nhiéu hoc sinh trong nhom tham gia tiét muc hat? Biét cd 4 hoc sinh
ctia nhém khong tham gia tiét myc nao.

Loi giai

Vi nhém ¢6 12 hoc sinh, trong d6 c6 4 hoc sinh khong tham gia tiét muc nao nén tong sé hoc
sinh tham gia hai tiét myc maa va hat 1a: 12—4 =8 (hoc sinh)

Lai c6: Trong 5 hoc sinh tham gia tiét muc maa, c¢6 3 hoc sinh tham gia ca hai tiét muc
Vay s6 hoc sinh chi tham gia tiét myuc mua 1a: 5—3 =2 (hoc sinh)
Do d6 s6 hoc sinh tham gia tiét muc hat 13: 8 - 2=6 (hoc sinh)

Vay trong nhém c6 6 hoc sinh tham gia tiét muc hat.

@ HE THONG BAI TAP.
@ BAI TAP SACH GIAO KHOA.

Céu 1. Goi X la tap hop cac qudc gia tiép giap véi Viét Nam. Hay liét ké cac phan tir ctia tip hop
X vabicu dien tap X bang biéu d6 Ven.

Loi gidi

X ={Trung Qudc, Lao, Campuchia}
Ciu 2. Ky hiéu E 1a tap hop cac qudc gia tai khu vuc Pong Nam A.

a) Néu it nhat hai phan tir thudc tap hop E.

b) Néu it nhat hai phan tir khong thudc tap hop E .

¢) Liét ké cac phan tir thudc tap hop E . Tap hop E c6 bao nhiéu phan ti?
Loi giai

a) Hai qudc gia thudc khu vuc Dong Nam A : Lao, Thai Lan.

b) Hai qudc gia khong thudc khu vie Pong Nam A : Trung Quéc, An Do.

¢) E ={Vié¢t Nam, Lao, Campuchia, Thai lan, Indonesia, Singapore, Pong Timor, Philipin,
Myanma, Brunei va Myanma}

S0 phan tir thp hop Ela: n(E)=11.
Ciu 3. Hay viét tap hop sau bang cach néu tinh chat dic trung cho cac phan tir cua tap hop :

A={0;4;8;12;16} .
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CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HQC — TAP HOP
Loi giai

Tap hop A:{4n|neN,O£nS4}.
Cau 4. Trong cac tap hop sau, tip nao la tip hop rong?
A={xeR|x¥ -6=0}; B={xeZ|x' -6=0].
Loi gii

xX=4+/6
Taco: X’ -6=0= , hai gia tri nay khong thudc tap Z .

=6
Vay B=O.
Cau 5. Cho X = {a;b} . Céc cach viét sau diing hay sai? Giai thich két luan dua ra.
a) ac X. b) {a}c X . C)JeX.
Loi giai
a) Sai. Vi a 1a ky hiéu phan ttr, viét ding phai la: ae X
b) bung.
¢) Sai. Vi @ 1a 1 tap hop. khong phai 14 phan tir cia X . Viét ding phaila: @ c X .
Chu 6. Cho 4={2;5}, B={5;x}, C={2;y}.Tim x va y d¢ 4=B=C.
Loi giai
Céc tap hop bang nhau néu cac phan tir ciia tip ndy ciing 13 phan tir ctia tap kia.
Vaydécho A=B=C thi x=2,y=5.
Cau7.Cho 4={xeZ|x<4};B={xeZ|(5x=3x")(x"+2x-3)=0}.
a) Liét ké cac phan tir ctia hai tip hop 4 va B.
b) Hay xac dinh céc tap hop AnB,AUBva A\B.
Loi giai
a)Tacd: A={..;—4;-3;-2;-1;0;1;2;3} .

x=0eZ
* 5x-3x=0< 5 .
x=—e¢Z
3
) x=1eZ
* x +2x-3=0< .
x=-3eZ
Khi d6 : B={-3;0;1}.
b)Taco: BcAnén ANB=B; AUB=A4; A\B={...;—4;-2;,-1,2;3}.

Céu 8. X4c dinh cac tap hop sau va biéu dién chung trén tryc sb.

a) (—4;1]n[0;3). b) (0;2]u(-3:1].
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CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HQC — TAP HOP

c) (=2;1) N (-oo31]. d) R\(-o;3].
Loi giai
a) (—4:1]n[0;3)=[0;1].

- 0 1..‘.. iy

pyy gy rggyyyyigy [
TTTITI7 71771777 .

[

b) (0;2]u(=3;1]=(-3;2].

¢) (=2;1) N (=031 =(-2:1).

d) R\ (—oo;3] =(3;+0).

+a0

TSI I eIt
IS EEEEEaEEEEEEEEER)

Cau 9. bé phuc vu cho mot hdi nghi quéc té, ban to chirc huy dong 35 nguoi phién dich tiéng Anh,
30 nguoi phién dich tiéng Phép, trong d6 c6 16 nguoi phién dich dugc ca hai thur tiéng Anh va

Phap. Hay tra 101 cac cau hoi sau:

a) Ban t6 chirc dd huy dong bao nhiéu ngudi phién dich cho hoi nghi d6?

b) C6 bao nhiéu nguoi chi phién dich duoc tiéng Anh?
¢) C6 bao nhiéu nguoi chi phién dich dugc tiéng Phap?
Loi gidi
So' dd ven minh hoa
Anhva Phip

)
Anh |

L} |
e,

Phip

a) SO nguoi phién dich ma ban to chic huy dong 13 : 35+30—16 =49 ngudi.

b) S6 ngudi chi phién dich duogc tiéng anh 14 : 35-16=19 ngudi.
¢) S6 nguoi chi phién dich duoc ttiéng Phap 14 : 3016 =14 nguoi.

@ BAI TAP TU LUAN.

% DANG 1: XAC PINH MQT TAP HQP
PHUONG PHAP
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CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HQC — TAP HOP

Dé x4ac dinh mot tap hop, ta c6 2 cach sau:
* Liét ké cac phan tir ctia tap hop.

+ Chi ra tinh chét dic trung cia tap hop.

Bai 1. Viét lai tap hop A = {x € R‘(2x2 —5x+ 3)(x2 —4x+ 3) = 0} bang céach liét ké cac phan tir ciia no.

Loi giai
[x=1
2 _ _3
Ta co (2x2—5x+3)(x2—4x+3):0<:> 2)26 —5x+3_0<:> x_2-
x“—4x+3=0 =1
| x=3

3
Vi xe R nén A:{I;Eﬁ}.

Bai 2. Vit lai tp hop A = {x e N ‘(2x2 ~5x+3)(x ~4x+3) = 0} bang céch lict ké cac phan tir ciia o,

Loi giai
_le
2 _ _3
Ta co (2x2—5x+3)(x2—4x+3)=0c> 2; —5x+3—0® x_z.
x“=4x+3=0 x=1
| x=3

Vi x e N nén A:{l;3}.
Bai 3. Viét lai tap hop A ={x € NV|x <5} biing cach liét ké cac phin tir cia né.
Loi gidi
Taco x<5va x € NV nén x €{0;1;2;3;4}
Vay 4=/{0;1,2;3;4}
Bai 4. Viét mdi tap hop A = {0; 1; 2; 3; 4} bang cach chi rd tinh chét dic trung cho cac phan tir ciia nd.
Loi gii
Ta nhén thiy cic phan tr cua tdp hop A 1a cac sb tu nhién va nhd hon 5. Do do6
A:{xeN|x<5}.
Bai 5. Viét mdi tap hop A= {9; 36; 81, 144} bang céach chi 16 tinh chét dic trung cho cac phén tir ciia nd.

Loi giai
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CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HQC — TAP HOP
Tacod 9=32, 36=6, 81=97, 144 =122 va cic sd 3,6,9,12 déu 1a bdi cua 3. Do d6 ta viét lai

tap hop A biing céch chi ra tinh chét dic trung 13 4 = {(3k)2

keN*,k§4}.

Bai 6. Liét ké tat ca cac phan tir cua tdp hop A gdm cac sb tw nhién chia hét cho 3 va nho hon 25.
Loi giai
Taco 4={0;3;6;9;12;15;18;21;23}.
Bai 7. Liét ké cac phan tir ctia tap hop X = {x € ]R| 2x* —5x+3= 0} .
Loi gidi
x=1eR

3
Tacd 2x*—-5x+3=0< 3 :MY:{h—}_
nge]R 2

Bai 8. Viét tap hop B = {x eN ‘ (9-27)(x* -3x+2)= O} duéi dang lidt ké cac phan .

Loi gidi
x=-3¢N
9—-x"=0 —3eN
Taco (9-x)(x* ~3x+2)=0 & PN
2 =3x+2=0 x=1eN
x=2eN

vay B={3;1;2}.

Bai 9. Viét tap hop 4= {x € Q‘ (5-x7)(x" =5x+6)= 0} dudi dang ligt ké céc phan ti.

Loi giai
5-x*=0 x=+/5¢Q
Tacod (5—x7)(x*=5x+6)=0 < olx=3e
( )( ) X' =5x+6=0 Q
x=2eQ
Vay 4={2;3}.
Bai 10. Tinh tong tat ca cac phan tir ctia tap hop A:{xeN 3262}.
x_
Loi giai
-2= x=3
) . x—2=-1 x=1 . R )
Taco eZe3i(x-2)e o . Vi xeN nénloai x=-1.
x-2 x—-2=3 x=5
x-2=-3 x=-1
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CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HOP
Suyra 4= {1;3;5} . Vay tong tat ca cac phan tir ctia tip hop 4 1a 1+3+5=9.

Bai 11.  Lép 10A ¢6 10 hoc sinh giéi Toan, 10 hoc sinh giéi Ly, 11 hoc sinh gioi héa, 6hoc sinh gioi
ca Toan va Ly, 5 hoc sinh gioi ca Hoa va Ly, 4 hoc sinh gioi ca Toan va Héa, 3 hoc sinh gioi ca
ba moén Todn, Ly, Hoa. Tinh hoc sinh giodi it nhéat mot trong ba moén (Toan, Ly, Hoa) cua 16p
10A?

Loi giai

Theo gia thiét d& bai cho, ta c6 biéu d6 Ven:

Dua vao biéu dd Ven, ta ¢6 hoc sinh gioi it nhat mot trong ba mon (Toan, Ly, Hoa) cua l6p 10A

1a
S6 hoc sinh gioi Toan: 6+4+3=13.
S6 hoc sinh giéi Ly: 6+5+3=14.
S6 hoc sinh gioi Hoa: 4+5+3=12.
Ta lai co:

S6 hoc sinh gioi ca Toan va Ly: 6.
S6 hoc sinh gioi ca Toan va Hoa: 4.
S6 hoc sinh gioi ca Hoéa va Ly: 5.
Va s6 hoc sinh giéi ca Toan, Ly va Hoa 1a 3.
S6 hoc sinh giéi hon mot mon 13 4+6+5+3=18.

Bai12. Cho 4=(2+x), B=(m;+). Tim diéu kién can va dii cia ,, dé B la tap con ciia A4 ?

Loi giai

Taco: Bc A4 khivachikhi VxeB=>xed=>m>2.

Bai 13.  Xéc dinh s6 phan tir cua tip hop X ={neN|ni4,n<2017}.

Loi giai

Page 13



CHUYEN DE I - CHUONG I - MENH PE TOAN HQC — TAP HQOP
Tap hop X gom céc phan tir 1a nhitng s ty nhién nho hon 2017 va chia hét cho 4.

Tur 0 dén 2015 c6 2016 sb tu nhién, ta théy cir 4 sb tu nhién lién tiép s€ c6 duy nhéat mot sd
chia hét cho 4. Suy ra c6 504 s6 ty nhién chia hét cho 4 tir 0 dén 2015 . Hién nhién 2016:4.

Vay c6 tit ca 505 sb tu nhién nho hon 2017 va chia hét cho 4.
Bai 14. Cho hai tap hop 4= [1;3] va B= [m;m +1] . Tim tit ca gié tri ctia thamsé m dé B A4.
Loi giai

.Vay 1<m<2.

m=>1 m=>1
Taco: Bc A<
m+1<3 m<?2

Ciu 15. S6 phin ti cia tap hop A={erHx2—4x+3|+|2x—2|:0}
Loi gidi
Tacd |x* —4x+3|20 va [2x-2|>0 nén

x=1

¥ —4x+3=0 {
=
2x-2=0

|x2—4x+3|+|2x—2|:0<:>{ x=3ox=1.

x=1
Vay tap A c6 dang 1 phan tir.

Cau 16. Cho tap hop D = {x € ]R‘ X+2x—1= 2(x—3)2} . Hay viét tap hop D duéi dang liét ké cac
phan ti.

Loi gidi

Giai phuong trinh: x+~/2x—1=2(x-3)" (1)
S 1
bicu kién: x > 5 *)

pt() = v2x—1-3=2x>—13x+15

2x—-10 )
& ———=(x-5)(2x-3) = (x-5)| =—=—F-2x+3 |=0
V2x—1+3 (¥=3)(2x-3) & (x )(mw x j
x=5
o p— 2x-3 (2)
N R
V2x—-1+3
Taco (2)@(2x—3)(x/2x—1+3):2
=2
Bétt=m, t > 0. Phuong trinh tré thanh (t2—2)(t+3)=2 = t:_l_z‘/ﬁ (Z)
~1+417
ST )
Véi r:# ta c6 ~2x—1 :—‘”jﬁ <:>2x—1=9_;/ﬁ<:>x:—11_4\/ﬁ_
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CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HQC — TAP HOP

11-+417
Vay Ez{S;—}.
4
A r 1 LR , Ao o A 4x+3
Cau 17. Tinh tong cac phan tu cta tap hgp A={er 5 EZ}.
X+
Loi giai

x+2=5 x=3eZ

, 4x+3 5 5 x+2=-5 x=-T7€eZ
co =

Ta 4— el el 5 x4+2o

x+2=-1 x=-3eZ
Suyra A={3;-7;-1;-3}.
Vay tong cc phén tir cta tdp hop 4 1a 3+(=7)+(-1)+(-3)=-8.
Cau 18. Ligt ké cdc phin tir clia 4 ={x e N|4x” —2x+3+4>x"\2x+3]
Loi gidi
Diéu kién: 2x+320<:>x2_73.

Taco 4x> —2x+3+4>x*2x+3 <:>(x2+1)(\/2x+3—4)<0<:>\/2x+3—4

= 2x+3<4<:>2x+3<16<:>2x<13c>x<g.
Vi xeN nén x e{0;1;2;3;4;5;6}
Vay 4={0;1;2;3;4;5;6}.
Cau 19. Liét ké céc phin tir cta tap hop A={er|x2+3x—8+2m=O}.
Loi giai

biat ¢ =+/x* +3x > 0. Phuong trinh x* +3x—8+2+/x” +3x =0 tré thanh

x=1

+t:2c>\/x2+3x:2<:>x2+3x—4:0<:>[ 4
xX=-

Vay A={1;-4}.
%W DANG 2: CAC PHEP TOAN VE GIAO, HQP, HIEU CUA HAI TAP HQP
PHUONG PHAP

+Giao cua hai tap hop: AN B = {x‘:z: €cAvazce B}.
+*Hop cua hai tap hop: AU B = {x|:z: € A hoac x € B}.

*Hiéu cua hai tip hgp: A\ B = {x|ﬂc €eAvaxé B}.

= .
x+2 x+2 x+2 x+2=1 x=—-1eZ
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CHUYEN DE I - CHUONG I- MENH DE TOAN HQC - TAP HOP
*Phén bu: Cho BC A thi C,B= A\ B.

Bai 1. Cho hai tap hop 4 = {1;2;3;7}, B ={2;4;6;7;8} . Xéc dinh c4c tdp hop ANB,AUB, A\B, B\ A.
Loi giai
Taco ANB={2;7},AUB={1;2;3;4;6,7;8},4\B={1;3},B\ 4= {4;6;8}.
Bai 2. Cho tap X ={0;1;2;3;4;5} vatdp A=1{0;2;4}. Xac dinhphﬁnbﬁ cua 4 trong X .
Loi giai
Vi AC Xnén C A= X\ A={1;3;5).

Bai 3. Goi B, 1a tap hop cac boi sb ctia n trong N . Xac dinh tap hop B, N B,?
Loi giai

B, ={x|x =2k ke N'} = {2;4,6:810;...}

Ta c6 cac tap hop .

B, ={x|x=4k ke N} = {481216;..}

Dodo B,NB,=8B,.

Bai 4. Cho A 14 tap hop tat ca cic nghiém ctia phuong trinh x* —4x+3=0; B 1a tip hop cac s co gia tri
tuyét d6i nho hon 4. Xac dinh tap hop A\ B ?
Loi giai

~1
Tacé x*—Tx+6=0" = A={13}
L

B={-3,-2;—1;0;1;2;3} . Do d6 A\B=02.

Bai 5. Mdi hoc sinh cua 16p 10A: déu biét choi da cau hodc cau long, biét rr:ing ¢6 25 em biét choi da cau,
30 em bi€t choi cau long, 15 em biét choi cd hai. Hoi 16p 10A1 ¢6 bao nhi€u em chi biét da cau?
Bao nhiéu em chi biét danh cau 16ng? Si so 16p 1a bao nhiéu?

Loi giai

25

Dua vao biéu do Ven ta suy ra s6 hoc sinh chi biét da ciu 1a 25-15=10.
S6 hoc sinh chi biét danh cau long 1a 30-15=15.
Do d6 ta c6 si sd hoc sinh ctia 16p 10A11a 10+15+15=40.

Bai 6. Viétlai tiphop A = {224+ 1|z € Z va —2 < z < 4} dudi dang ligt ké.
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CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HQC — TAP HOP
Loi giai

Ta c6 res 2,—1,0,1,2,3,4
aco —2§x§4@x€{_ ,—,77,7}-

Suyra C = {—3;—1;1;3;5;7;9}.
Bai 7. Mdi hoc sinh cua 16p 10A1 déu biét choi d4 cau hodc ciu 1ong, biét rang c6 25 em biét choi da cau

, 30 em biét choi cau 16ng , 15 em biét choi ca hai . Hoi 16p 10A1 ¢6 bao nhiéu em chi biét d4
cau? bao nhiéu em chi bi¢t danh cau 16ng? Si s6 16p 1a bao nhiéu?

Loi giai

25

Dua vao biéu d6 ven ta suy ra s6 hoc sinh chi biét da cau la 25 — 15 = 10
S6 hoc sinh chi biét danh cau long 1a 30 — 15 = 15
Do d6 ta c6 si s6 hoc sinh cta 16p 10A11a 10 + 15 + 15 = 40

Trong s6 220 hoc sinh khdi 10 c6 163 ban biét choi bong chuyén, 175 ban biét choi bong ban
con 24 ban khong biét choi moén bong nao ca. Tim sb hoc sinh biét choi ca 2 mén bong.

Bai 8. Cho céc tap hop:

A:{a:eR|x<3} B:{a:eR|1<:c§5} C:{xeR|—2§x§4}
a) Hay viét lai cac tap hop A, B, C dudi ki hiéu khoang, nira khoang, doan.
b)Tim AUB, ANB, A\ B.
¢)Tim (BUC)\(ANC) .
Loi giai
a) Taco: A= (—oc;3) B = (L5] C =[-24].
b) Suyra AU B = (—00;5]
Suyra AN B = (1;3)
Suyra A\ B = (—oo1]
ANC =[-23)va BUC =[-2;5]
Suyrataco (BUC)\(ANC)=[3;5]

m+3

Bai 9. Cho céc tdp hop 4= [l—m; :| va B= (—oo;—3)u[3;+ oo) )

Page 17



’ ’ CHI[YENBEI— CHUONG I - MENH DE TOAN HOC — TAP HOP
Tim tat ca cac so thuec mdé AUB=R.

Loi giai
bit X =C,B= X =[-3;3).
I-m<-3
AUuB=R o XcAd << m+3 Sm=>4.

>3

Bai 10. Cho hai tap hop £ = (2;5] va F = [Zm —3;2m+2]. Tim tat ca cac gi tri cua tham s6 m dé A4 hop
B 1a mot doan c6 d6 dai bang 5.

Loi giai

Nhén xét: Ki hi¢u |X | la do dai cuia khoang/nira khoang/doan X', khi d6 |E | =3;

F|=5.
* TH1: EuF:F©EcF<:>2m—3£2<5£2m+2©%£m£%.
*TH2: EUF # F = |EUF|>|F|=5. Vay khong c6 gié tri ndo cia m théa man TH2.
Bai 11. Cho khoang A:(—oo;ﬁ) va khoang B=(1—m;+oo).Tim tat ca cac sb thuc m dé A\B=4.
Loi giai

-m’ <-1
A\B=Ao ANB=0 g—m@wso@['n (*)

2—-m 2—m 2<m<4

Bai 12. Cho cac tap hop 4=(2;+) va B= [mz ~T:+ oo) voi m > 0. Tim tat ca cac sb thue m dé A\ B
1a mot khoang c6 d6 dai bang 16 .

Loi giai

=Sm>3.

m>0

2 2
Pidukiéndé A\Bz@ 1a )™ 172 om0
m>0

Khi do6 A\Bz(2;m2—7).

Do dai khoang 4\ B bang 16 < m* -7-2=16=m=>5(do m>3).
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@ BAI TAP TRAC NGHIEM.

Cau 1. Cho tap thA:{xeR|x2+x+1:0} .Céc phan tir cua tap A4 la:

Cau 2.

Cau 3.

A. 4=0 B. 4={0} C. A= D. A={J}

TaCéZA:{xeR|x2+x+1=0}-
Vi phuong trinh x> + x+1=0v0 nghiémnén 4A=.

Hay liét ké cac phan tir cua tap hop M = {x € N sao cho +/x 1a uéc ctia 8} .

A. M ={1;4;16,64} . B. M ={0;1;4;16;64} .

C. M ={1;2;48}. D. M ={0;1;2;48} .
Loi giai

Chon A

A. Pung, cin béc hai cta cac s trong tip M déu 13 udc cia 8.
B. HS hiéu nham s6 0 1a udc ciia moi sb tu nhién.

C. HS hiéu nham x 1a uéc cua 8.

D. HS hiéu nhim x 12 udc cua 8 va 0 1a udc ciia moi s tu nhién.

Cho tap hop A= {x € R‘(xz —1)()62 + 2) = 0} . Céc phan tir cta tap A 1a:

A A={-L1} B. A={—2;-1;1;:\/2}
C. A={-1} D. 4={1}
Loi giai

Chon A
A:{xeR‘(xz—l)(x2+2):0},

2_ = —
Ta cé (xz—l)(x2+2)=o<:{x2+12 (:)( )@{x_lle:{—l;l}.

X = vn X =—

Cho A={xeR|x*+4>0}. Tap hop A viét lai dang ligt ké la

A R. B. &. C. [-2+0). D. [2;+%).

Loi giai
Chen A

Tacd: ¥ +4>0c x> > 4o xcR(ViX >0,VxeR),
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CI{UYENBEI— CHUONG I — MENH PE TOAN HQC — TAP HOP
Caus5. Tap hop nao la tap hop rong, trong cac tap hop sau?

A {xeR|6x* ~Tx+1=0}. B. {xeZ]||x|<1}.

C {xeQ|x" —4x+2=0}. D. {xeR|x*—4x+3=0}.
Loi giai

Chgn C

x:2+\/§
x:2—\/5

Cau A sai la phuong trinh c6 2 nghiém hiru ti.

Ta co x2—4x+2—0<:>[ .VixcQnén xcd.

Cau B sai 1a bat phuong trinh ¢6 1 nghiém nguyén x=0.

Cau D sai la phuong trinh c6 2 nghiém 1a x=1va x=3.

Céu 6: Cho tap hop B = {x e ]R%‘ (x*=9)(x" -3x) = 0} .Tap hop B dugc viét dudi dang liét ké 1a

A. B={3;9;1;2}. B. B={3;-9;0}. C. B={-9;9;0}. D. B={-3;3;0}.
Loi giai
Chon D
) x=-3
Ta c6 kz_;fo@ :i Vay B={-3;3;0}.
x=0

Cau 7: Cho tap hop H = {x € N| x*—9x = 0} . Tap hop H la tap con cua tap hop nao dudi day ?

A. A={-3;0;1;2}.  B. B={-3;1;2;3}. C.C={0;1;2}. D. D={-3;0;2;3}.
Loi gidi
Chgon D

Ta co x3—9x:0©x(x2—9)=0:>{x_0 . Suy ra H:{0;3} (vi xeN).

x=13
Cau 8: Tap hop 4= {x € N‘ (x2 + x—2)(x3 + 4X) = 0} ¢6 bao nhiéu phan tir?

Al B.3. C.s. D. 2.
Loi gidi

Chon B

Ta co (x2 +x—2)(x3+4x):0<:>x(x—l)(x+2)(x2 +4):0

x=0 x=1
Slx-1=0 <|x=-2 (do X +4>0,VxeR).
x+2=0 x=0
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CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HOP
Vi xeN nénloai x=-2.Suyra 4= {0;1} . Vay tap hop A4 c6 2 phan ti.

Cau 9: Trong cac tap hop sau, tip hop nao 1a tip rong?

A. {xe]R|x2+5x—6=0}. B. {xe@|3x2—5x+2=0}-
C. {er‘x2+x—1=0}.D- {xeR‘x2+5x—1=0}.
Loi giai

Chon C
145

Taco x¥’+x—1=0x= ¢ L nén{er|x2+x—1=O}=@-

Cau 10: Cho tap hop P = {n2 +1|neN va =3<n<3}. Viét tap hop P dudi dang liét liét ké cac phan

Cau 11.

Cau 12.

tir.
A. P={-3;-2;-1;0;1;2;3}. B. P={-2;-1;0;1;2}.
C. P={1;2;5}. D. P={0;1;4}.
Loi giai

Chon C

n=-2

n=-1
Ta o —3<n<3:> 10
aco neN = .

n=1

n=2

Suyra P= {1;2;5} .

Chotap hop A={x¢€ N|x 1a u6c chung ctia 36 va 120}. Hay liét ké cac phan tir cta tap hop 4.
A. A={l;2;3;4;6;12}. B. A={l;2;4;6;8;12}.
C. 4={2;4;6;8,10;12}. D. 4={2;3;4;6;12}..
Loi giai
Chon A
[36=2%3"
Taco .
120=2°3.5
Do d6 4={1;2;3;4;6;12}.
S6 phan tir cita tap hop 4 = {k* +1]k € Z, k| <2} la:
A. 1. B. 2. C. 3. D. 5.
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CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HQC — TAP HOP
Loi giai

Chon D

Vi keZ va |k|<2 nén ke {-2;-1;0;1;2} dodo (kK +1)e{1;2;5}.
Vay A4 ¢6 3 phan tir.

Cau 13. Trong cac tap hop sau, tip hop nao rong?

A.A:{xeN|x2—4:0}. E.Bz{xeR|x2+2x+3:0}.

C. C={xeR[¥"-5=0}. D. D={xeQ|x’ +x-12=0}.
Loi giai

Chon B

Xét cac dap an:
L . x=2eN
*PipanA.Taco X’ -4=0= = A={2}.
x=-2¢N
* Pap 4n B. Ta c6 x° +2x+3 =0 (phuong trinh v nghiém) = B=0 .
*Dapan C. Taco ¥’ ~5=0 x=+J5 e R= C ={-5:\5}.

x=3eQ

x:_4eQ:>D={—4;3}.

* Dap an D. Ta co x2+x—l2=0<:>{

Cau 14. Trong cac tap hop sau, tip hop nao 1a tip hop rong?

A. A={xeZ|x<1}. B. B={xeZ|6x’~Tx+1=0}.

C. C:{xe(@|x2—4x+2:0}. D. D:{xeR|x2—4x+3=0}.
Loi gidi

Chgn C

Xét cac dap an:
* Dap an A. Ta co |x|<1<:>—1<x<1:>A:{0}.

x=1leZ
*Papan B.Taco 6x° -Tx+1=0<| | _=B={l}.

x=—g¢Z
6

* Pap an C. Ta co X —dx42=0x=2+2¢Q=>C=0.

x=3elR

D=1{13}.
XZIER: {’3}

e Dap 4an D. Ta co x2—4x+3=0c>{
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Cau 15.

Cau 16:

Cau 17:

Cau 18:

CHUYEN DE - CHUONG I - MENH DE TOAN HOC — TAP HOP
Cho hai tdp hop 4 ={0;2} va B={0;1;2;3;4}. C6 bao nhiéu tap hgp X théamin 4= X < B.
A2 B. 4 C. 6 D. 8

Loi giai
Chon C
Taco AcXcBnén X=4,X=B, X={0;;2}, X={0;2;3}, X ={0;2;4}, X ={0;1;2;3},
X ={0;1;2;4}, X ={0;2;3;4}.
Vay c6 8 tap X thoa dé bai.

Tdng tit ca cac phan tir ciia tap hop A4 = {x € Z||2x + 1| < 6} bang

A. 3. B. 9. C.0.

I
.

Loi giai
Chon D.

Ta c6 |2x+1|£5c>—6<2x+1<6<:>—7<2x<5<:>—%<x<%.

Vi xe€Z nén x e{-3;-2;-1;0;1;2} . Suy ra A4={-3;-2;-1;0;1;2}.

Vay tong tat ca cdc phan tir ctia tap hop 4 1a (=3)+(-2)+(-1)+0+1+2=-3.

Cho tap M = {(x;y)

x,yeR va x*+)° < O}. Hoi tap hop M c6 bao nhiéu phan tir?

Al B. 2. C.0. D. Vo sb.
Loi gidi
Chon A
¥’ >0,VxeR —_
Ta co =>x+y 20.
y*20,VxeR

Ma x*+»* <0 nén chi xdy rakhi x’+1* =0 x=y=0.

Do dbtasuyra M = {(O;O)} nén tap hgp M c¢6 1 phan tir.
Cho tap M = {x € Z‘ (x2 —4x+ 3).(x—m) = O} . C6 bao nhiéu gia tri ctia tham s6 m dé tong tat

c4 cac phan tir ciia tip M bang 4?

A. 0. B. 1. C.2. D. 3
Loi gidi
Chon D
, > _4x43=0 |
Taco (x2—4x+3).(x—m)=0<:>[x X Slx=3.
x—m=0
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CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HQC — TAP HOP

. =1 . N .
Néu {m ; thi M ={1;3}. Khi d6 tong cac phan tir bang 4 (thoa man).
m =

. |m=#1 .
Néu{ ; thi M ={1;3;m}.Khido 1+3+m=4<m=0.
m#

Vay c6 3 gia tri cia tham sb m dé tong tat ca cac phan tir ciia tip M bang 4.
Cau 19: Goi 4 1a tap hop cac sb nguyén m e [—7 ;7] sao cho phuong trinh x* —mx +m =0 c6 it nhat mot
nghiém duong. S6 phan tir cia tp hop 4 1a
A.9. B. 11. C. 10. D. 12.
Loi giai
Chon B
THI1: Phuong trinh x* —mx+m =0 c6 hai nghiém trai ddu < ac <0< m<0.
Mit khac do m e[-7;7] va meZ nén me {-7;-6;-5;-4;-3;-2;-1}.

A=0
TH2: Phuong trinh x° —mx+m =0 c6 nghiém kép duong < {S 0 S m=4.
>

TH3: Phuong trinh x* —mx+m =0 c6 hai nghiém duong phan biét 0 < x, < x,

A>0  [A=m’-4m>0 |[m(m—-4)>0
SIS >2020<85=m=20 =85=m=20 Sm>4.
P>0 P=m>0 P=m>0

Tir cac trudng hop trén suy ra A ={~7;-6;-5;-4;-3;-2;-1;4;5;6;7} .
Vay sb phan tir cta tap hop 4 1a 11.
CAu20: Cho tiphop A ={(x;y)|x*~25=y(y+6) va x,y €Z}. S5 phan tir cita tap hop 4 1a
A.7. B. 5. C.4. D. 6.
Loi giai
Chon D
Taco x* ~25=y(y+6) < x* —(y+3) =16 < (|x]+]y+3|) (| -]y +3]) =16
Vi x|+ [y +3)2 x| =|y+3] va [x]+[y+3]>0 nén [x|~[y+3|>0
Do d6 (|x|+[y +3[)(|x| |y +3[) =16 khi céc trudmg hop sau xay ra:

=5
I {|x|+|y+3|:16 >

|x|—|y+3|:1 |y+3|: 5

{ loaidox,yeZ.
2
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CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HQC — TAP HOP

x=35
|ﬂ+h+ﬂ:8 |ﬂ:5 {x=i5
H2: < g <<ly=0 .
-fpa3=2 T p+3=3 T Lyrs= {
y=-6
|x|+|y+3|:4<:> |x|=4 @{x=i4
T -y +a[=a p+3l=0 " ly=-3"
Do dd A= {(5;0);(5;—6);(—5;0);(—5;—6);(4;—3);(—4;—3)} )

Vay tap hop A c6 6 phan tir.
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CH(JYENBEI— CHUONG I — MENH BPE TOAN HQC - TAP HOP
Cau 21. Tap hop nao sau day chi gom cac so vo ty?

A. Q\N". B. R\Q.
C.Q\Z. D. R\{0}.

Loi giai
Chen B

Tap hop chi gom cac s6 vo ty 1a R\Q.
Cau 22. Cho tdp hgp A = @ . Trong cac ménh dé sau, tim ménh d¢é sai 2.
A.Ang=A. B.ANnA=A. C.ong=9 D.oNA=9.

Loi giai

Taco AN =0.
Cau 23. Cho hai tap hop A:{a;b; c d;m},B:{c; d;m; k;l}.Tim ANB.

A. ANB={a;b}. B. ANB={a;b;c;d;m; k;1}.

C. ANB={c;d}. D. ANB={c;d;m}.

Loi giai
Tap hop 4 vatap hop B c6 chung cac phan tir ¢, d, m.
Do d6 AﬂB:{c; d;m}.

Ciu 24. Cho A, B, C 1a ba tap hop dugc minh hoa nhu hinh v& bén. Phan gach soc trong hinh vé 14 tap hop
nao sau day?

A. (AUB)\C. B. (4NB)\C.

C. (4\C)u(4\B). D. ANBNC.
Loi giai

Chen B

Str dung phép toan giao hai tdp hop dé tim 4N B, tir d6 suy ra dap an B.
Cau 25. Cho hai tap hgp M, N thoa man M C N . Ménh d& nao sau day diing?

A. MNN=N. B. M\N=N. C.MNN=M. D. M\N=M.
Loi giai N
, \ M
Dua vao biéu do Ven. ’

r \ MAN
Cau 26. SO phan ttr cua tap hop Az{2k2 +3/keZ,

k| <3} la:
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CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HQC — TAP HOP
A. 7. B. 6. C.5. D. 4.

Loi giai
Chon D
k={-3;-2;-1;0;1;2;3} = 4={3;5;11;21}.

Cau 27. Tap hop nao sau day c6 dung hai tap hop con?
A. {x;0}. B. {x}. C. {x;y:9}. D. {x;y}.

Loi gidi
Chon B.

C1: Cong thirc sb tap con cua tp hop c6 n phan tir 1a 2" nén suy ra tp {x} ¢6 1 phén tir nén

c6 2' =2 tap con.
C2: Liét ké s6 tap con ra thi {x} c6 hai tap con la {x}va {&}.
Cau 28. Cho tdp X c6 biéu dién trén truc s6 nhu hinh sau:

1 2

177777
-5
Khing dinh nao sau day ding.
A. X la khoang, X=(—5;+oo). B. X la khoang, X=(—oo;—5).
C. X la ntra khodng, X =(—o0;-5]. D. X la ntra khoang, X =[-5;+0).
Loi giai
Chon B
Céu 29. Tap hop [-3;1)U(0;4] bang thp hop ndo sau déy?
A. (0;1). B. [O;l]. C. [—3;4]. D. [3;0].
Loi giai
Chon C

Ta co: [-3;1)U(0:4] =[-3:4].

Cau 30. Cho hai tip hop 4 ={x e N|x<20;xi3} va B={xeR|x’ —5x=0}
Xéc dinh tap hop AU B

A. {0;3;6;9;12;15;18}. B. {0;3;5;6;9;12;15;18}.
C. {3;6;9;12;15;18}. D. {3;5;6;9;12;15;18}
Loi gidi
Chon B
Ta c6 tap hop A:{xeN]x<20;x33} :>A={0;3;6;9;12;15;18}.

x
Giai phuong trinh x2—5x=0c>[ 5.Do xeR nén B={0;5}.
X =

= AUB={0;3;5;6;9;12;15;18}
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Cau 31.

Cau 32.

Cau 33.

Cau 34.

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH DE TOAN HQC — TAP HOP

Cho hai tp hop 4 =[m—4;1], B =(-3;m] khac rong. Tinh tong tt ca cdc gia tri nguyén cua m
d& AUB=B8.
A. 13. B. 14. C.12. D. 11.
Loi giai
Chon B
AUB=B<o AcBe 3<m-4<1<m<1l<m<Ss.
meZ =>m 6{2;3;4;5} = tong cac gia tri nguyén cia m 1a 2+3+4+5=14.
Cho nira khodng 4 =[-5;3) vadoan B =[1-2m;5—2m]. Tim tAt c4 cac s thuc mdé ANB =0
m<—1 m<—1 m<—1
A. -l<m<5. B. . C. . D. .
m>5 m>5 m=35
Loi giai
Chon C
1-2m=>3 m<—1
ANB=0 & = .
5-2m< -5 m>5

m<—1

Vay gia tri m can tim la .
m>5

Cho ntra khoang A = (—o0;—m| va khoang B =(2m—5;23). Goi S 1a tAp hop cac s6 thuc m dé
AUB=A4.Hoi S latap con cta tap hop nao sau day?
A. (-0;-23). B. (—o0;0]. C. (-23;+ ). D. J.
Loi giai
Chon B

< m<-23Suyra S =(-o0;—23] < (—0;0].

2m—-5<23 m<14
AUuB=A< Bc A& &

-m=23 m<-=-23

Cho hai tap hgp A =(m—1;8) va B=(2;+00). Tim tat ca cdc gid tri cta s6 thuc m dé A khac

tap rong va A\B= .
A.m>3, B. m=3. C. 3<m<9. D.3<m<9.

Chon C
Didu kién: m—-1<8 < m<9.

Pé A\B=@ khivachikhi AC B, thcla 2<m—-1<m>3 .

Déi chiéu diéu kién, ta dugc 3<m <9 .

Céu 35. Cho A={xeR||mx—3|=mx—3},B={xeR|x2—4=0}.Tim m a8 B\A=B .

A. —ESmSE. B.m<3. C. —<m<—, D. m>——.
2 2 2 2
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CHUYEN PE I - CHUO’NGI—MENHBE‘ TOA'NH()C — TAP HOP
Tacd: xeA=mx-320,

{x:2
xeBs .
x=-2
[ m=0
m>0 [ m=0
Taco: B\A=B&oBNnA=0 < E>2<:> O<m<= <:>——<m<%.
m<0 ——<m<0
i<—2 -
| Lm
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| CHUONG |

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP

MENH PE TOAN HQC
TAP HQP

BAI 2: TAP HQP. CAC PHEP TOAN TREN TAP HQP

@ HE THONG BAI TAP TRAC NGHIEM.

DANG 1. PHAN TU CUA TAP HQP, CAC XAC PINH TAP HQP

Cau 1:

Cau 2:

Cau 3:

Cau 4:

Cau 5:

Ciu 6:

Cau 7:

Cau 8:

Cau 9:

Cau 10:

Ky hiéu nao sau day dung dé viét ding ménh dé: “3 1a mot s6 ty nhién™?

A.3cN B.3eN C.3<N D.3<N
Ky hiéu ndo sau day dé chi +/5 khong phai 1a mot sb hitu ti?
A.52Q B.\52Q C.\5¢Q D.\5cQ

Cho tap hop A={x+1|xeN,x<5}. Tap hop 4 la:
A, A={1;2;3;4;5} B. 4={0;1;2;3;4;5;6} C. 4={0;1;2;3;4;5} D. 4={1;2;3;4;5;6}

Hay liét ké cac phan tir ctia tap hop X = {x €Z|2x*-3x+1= O} :

A. X ={0} B. X ={1} C. X :{1;%} D. X :{1;%}
Liét ké cac phan tir ctia phan tir tp hop X={xeR|2x2 —5x+3=0}.

A. X ={0} B. X ={1} C. X ={%} D. X ={1;%}
Trong cac tap sau, tip nao la tap rong?

A {xeZ||x <1} B. {xeZ|6x*-7x+1=0}

C. {xeQ:x’ —4x+2=0} D. {xeR:x" —4x=3=0}

Cho tap hop M = {(x;y) |x;yeN,x+y= 1}. Hoi tap M co bao nhiéu phan tir?

A.0 B. 1 C.2 D.3

Cho tdp hop A= {x2 +1\xeN,x< 5} . Hay liét ké cac phan tir cta tap hop 4.

A. 4={0;1;2;3;4;5}  B. A={1;2;5,10;17;26}

C. A={2;510;17;26} D. A={0;1;4;9;16;25}

Hay ligt ké céc phan tir cta tap hop: X ={xeR\x*-6x*+8=0}.

A X ={24) B. X:{—ﬁ;ﬁ}

C. x ={v2;2} D. X ={~2;42;-2;2}

Cho tap hop M = {(x;y)\x,y eR,x*+)° < 0} . Khi d6 tap hop M c6 bao nhiéu phan tir?
A.0 B.1 C.2 D. V6 s6
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CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP

Céu 11: S6 phén tir cua tap hop: A={xeR\(x2 er)2 =x’ —2x+1} la:

A.0 B.3 C.1 D.2
Cau 12: S tap con cta tap hop: A:{xeR\3(x2+x)2—2x2—2x:0} la:

A. 16 B.8 C.12 D. 10
Céu 13: S phan tir cua tap hop: A={xeR\(2x2 +x—4)2 = 4%’ —4x+l} la:

A.0 B.2 C.4 D.3
Chu 14: Hay liét ké cac phin tir ciia tap hop X = {x eR[+x+1= o} :

A X=0. B. X ={0}. C.X=0. D. X ={J}.
Céu 15: S6 phan tir cta tap hop A= {k* +1/k e Z,Jk| <2} la:

Al B. 2. C.3. D. 5.
Cau 16: Trong cac tap hop sau, tip hop nao la tp hop rong:

A. {er||x|<l}. B. {er|6x2—7x+1:O}.

C. {er|x2—4x+2=o}. D. {XGR|x2—4x+3:O}.

Cau 17: Cho tip hop 4 = {x eR|(x*-1)(x* +2)= 0} . Céc phén tir cita tap A 1a:

A, A={-1;1} B. A={2;- L2} C. A={1} D. A={1}
Cau 18: Trong cac tap hop sau, tip hop nao 14 tap rong?

A 4 ={xeN|y-4=0}. B. B={xeR[x’+2x+3=0}.

C.C:{xesz—szo}. D.D:{er|x2+x—12:o}.
Cau 19: Trong cac tap hop sau, tip hop nao khac rong?

A.A:{xeRx2+x+1:O}. B.B:{xeN|x2—2:0}.

C. Cz{er (x3—3)(x2+1):0}. D. D={xe@‘x(x2+3):0}.

DANG 2. TAP HQP CON, TAP HQP BANG NHAU
Cau 20: Cho hai tap hop 4 va B. Hinh nao sau ddy minh hoa 4 1a tap con cta B?

Ciu 21: Chobatap hop E, F, G thoamin: E c F,F c G va G K . Khang dinh nao sau day dang?

A.GcF B. KcG C.E=F=G D. EcK
Céu 22: Cho thp hop A ={0;3;4;6}. S6 tap hop con gdm hai phén tir ctia 4 1a:
A. 12 B. 8 C.10 D.6
Céu 23: Cho thp hop X ={a;b;c}. S6 tap con clia X 1a
A. 4 B.6 C.8 D. 12
Cau 24: Trong cac tap hop sau day, tap hop nao cé dung mot tap hop con?
A. O B. {x} C. {J} D. {J,x}
Cau 25: Cho tap hop A={1;2} va B={1;2;3;4;5}. C6 tat ca bao nhiéu tap X théa man: A= X < B?
A.5 B.6 C.7 D.8
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Cau 26:

Cau 27:

Cau 28:

Cau 29:

Cau 30:

Cau 31:

Cau 32:

Cau 33:

Cau 34:

Cau 35:

Cau 36:

Cau 37:

Cau 38:

Cau 39:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP

Cho tap hop A={1;2;5;7} va B={1;2;3}. C6 tt ca bao nhiéu tip X théa man: X c 4 va

XcB?

A.2 B.4 C.6 D.8

Cho tap hop A={1;3},B={3;x},C ={x;;3}. D& A=B=C thi tht ca cac cip (x;y) la:

A. (1) B. (1;1) va (1;3) C. (1;3) D. (3;1) va (3;3)

Cho tap hop A4 ={1;2;3;4},B={0;2;4}, C={0;1;2;3;4;5} . Quan hé nao sau day la ding?
AcC

A.BcAcC B. BcA=C C. D. AuB=C
BcC

Cho tap hop 4 c6 4 phan tir. Hoi tp 4 c6 bao nhiéu tap con khac rong?

A. 16 B. 15 C.12 D.7

S6 cac tap hop con gém hai phén tur cua tap hop B = {a;b;c;d;e; } la:

A. 15 B. 16 C.22 D. 25

S céac tap hop con c¢6 3 phan tir c6 chtra a, b cia tap hop C = {a;b;c;dse; f3 g} 1a:

A.5 B.6 C.7 D. 8

Trong cac tap hop sau day, tap hop nao c6 dung hai tap hop con?

A. {x;y} B. {x} C. {J;x} D. {J;x;y}

Cho tap hop 4={1,2,3,4,x,y}. Xét cdc ménh dé sau day:

(1) 1“3ed”.

(I1):«{3,4}e 4.
(1) :“{a,3,b} e 4™.

Trong cac m¢nh dé sau, ménh dé nao ding

A. I dung. B. 1,1l dung. C. 11,11l dung. D. 1,1l dhGng.
Cho 4= {O; 2;4; 6} . Tap 4 c¢6 bao nhiéu tap con c6 2 phﬁn t?
A. 4. B. 6. C.7. D. 8.

Cho tap hop X = {1;2;3; 4} . Cau nao sau day dung?
A. Sb tap concua X 1a 16.

B. S6 tap con cia X gdm co 2 phantirla 8.
C.Sbtap conciia X chirasd 113 6.

D. Sb tap conctia X gdbmcod 3 phantirla 2.

S céac tap con 2 phan tir ciia B = {a,b,c,d,e, [} la:

A. 15. B. 16. C. 22. D. 25.

S6 céc tap con 3 phﬁn trcochira a, 7 cia C = {a, T, W, PN, Y, 0,0, 2'} la:

A. 8. B. 10. C.12. D. 14.
Trong cac tap sau day, tap hop nao c6 dung hai tap hop con?

A. {x;y}. B. {x}. C. {Tx}. D. {T;x; v} .
Cho taphop 4 ={a,b,c,d}. Tép A c6 may thp con?

A. 16. B. 15. C.12. D. 10.
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Cau 40:

Cau 41:

Cau 42:

Cau 43:

Cau 44:

Cau 45:

Cau 46:

Cau 47:

Cau 48:

Cau 49:

Cau 50:

Cau 51:

Cau 52:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP
Khang dinh nao sau ddy sai?Cac tip 4 = Bv6i A4, Bla cac tap hop sau?
A. A={1;3}, B={xeR|(x-1)(x-3)=0}.
B. 4={1;3;57;9}, B={neNn=2k+1, ke Z,0<k<4}.
C. A=1{-1;2}, B:{xeR|x2—2x—3=0}.
D. A=0, B={xeR|x2+x+l=0}.

Cho tAp hop X ={1;5},Y ={1;3;5}. Tap X NY 1a tAp hop nao sau day?

A {1} B. {1;3} C. {1;3;5} D. {1;5}

Cho tap X ={2;4;6;9},Y ={1;2;3;4} . Tap nao sau ddy bang tap X \Y ?

A. {1;2;3;5} B. {1;3;6;9} C. {6;9} D. {1}

Cho tap hop X ={a;b},Y ={a;b;c}. X LY la tap hop nao sau day?

A. {a;b;c;d} B. {a;b} C. {c} D. {a;b;c}

Cho hai tap hop 4 va B khac rdng thoa man: 4 B . Trong cac ménh dé sau ménh dé nao sai?
A. A\B=0 B. AnB=4 C.B\A=B D. AUB=B

Cho ba tap hop:

F={xeR|f(x)=0},G={xe]R|g(x):O},H:{xe]R|f(x)+g(x):O}.
Ménh dé nao sau day 1a dung?

A. H=FnNG B. H=FuG C.H=F\G D. H=G\F
Cho tap hop A:{xeR| 22x1 21};3 1a tap hop tat ca cac gia tri nguyén ctia b dé phuong
X+

trinh x® —2bx+4 =0 vo nghiém. S6 phan tir chung cua hai tap hop trén la:

Al B.2 C.3 D. V6 s6
Cho hai tap hop X ={1;2;3;4},Y ={1;2}. C,Y la tip hop sau day?
A. {1;2} B. {1;2;3;4} C. {3;4} D. &

Cho 4, B, C 14 ba tap hop duoc minh hoa bang biéu d6 ven nhu hinh vé&. Phan gach soc trong
hinh vé 1a tap hop nao sau day?

A. (AuB)\C B. (ANB)\C C. (4\C)u(4\B) D.(4nB)uC
Cho hai tap hop 4 ={0;2} va B={0;1;2;3;4}. S0 tap hop X théamin AU X =B la:
A.2 B.3 C.4 D.5

Cho hai tap hop 4 ={0;1} va B={0;1;2;3;4}. S6 tap hop X théa man X = C,4 la:

A.3 B.5 C.6 D. 8

Cho tap hop A:{l;2;3;4;5}.Tim $6 tap hop X sao cho A\X:{l;3;5} va X\A:{6;7}.
A. 1 B.2 C.3 D. 4

Ky hiéu |X | 1a s6 phén tir cia tp hop X. Ménh dé nao sai trong cac ménh dé sau?
A. ANB=0 = |4|+|B|=|4UB|+|4 B| B. ANB =+ @ =|d|+|B|=|4UB|-|4An B
C. ANB#=@=|d|+|B|=|4UB|+|AnB|  D. AnB=0 =|4|+|B|=]|4UB|
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Cau 53:

Cau 54:

Cau 55:

Cau 56:

Cau 57:

Cau 58:

Cau 59:

Cau 60:

Cau 61:

Cau 62:

Caiu 63:

Cau 64:

Cau 65:

Cau 66:

Cau 67:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP

Mot 16p hoc ¢6 25 hoc sinh gidi mon Toan, 23 hoc sinh gidi mon Ly, 14 hoc sinh gioi cd moén
Toén va Ly va c6 6 hoc sinh khong gioi moén nao ca. Hoi lop do cé bao nhiéu hoc sinh?

A. 54 B. 40 C.26 D. 68

L6p 10A c6 45 hoc sinh trong d6 ¢6 25 em hoc gidi mon Toan, 23 em hoc gidi mon Ly, 20 em
hoc gidi mén Hoa, 11 em hoc gidi cd moén Todn va mon Ly, 8 em hoc gidi ca mon Ly va moén
Hoa, 9 em hoc gioi ca mon Toan va mén Hoa. Hoéi 16p 10A ¢6 bao nhiéu ban hoc gioi ca ba
moén Toan, Ly, Hoa, biét rr:ing mdi hoc sinh trong 16p hoc gioi it nhat mot trong 3 mon Toan,

Ly, Hoa?
A.3 B.4 C.5 D.6
Cho tap hop A ={1;2;3;4}, B ={0;2;4;6} . Ménh dé nao sau day la dung?

A. AmB:{2;4} B. AuB={0;1;2;3;4;5;6}
C. AcB D. 4\B={0;6}

Ky hi¢u H 1a tap hop cac hoc sinh cta 16p 10A. T 1a tap hop cac hoc sinh nam, G 1a tap hop cac
hoc sinh nit ctia 16p 10A. Khing dinh nio sau day sai?

A.TUG=H B.TNnG=9Y C. H\T=G D.G\T=0
Cho 4, B, C 1a ba tip hop. Ménh dé nao sau déy 1a sai?

A.AcB=>ANnCcBNC B. AcB=C\AcC\B

C. AcB=>AuCcBuC D. AcB,BcC=AcC

Cho tap hop A ={a;b;c} va B={a;b;c;d;e} . Cé tht cd bao nhiéu tap hop X théa man
Ac X cB?

A.5 B.6 C.4 D. 8

Cho hai tap hop 4 ={1;2;3;4;5}; B ={1;3;5,7;9} . Tép ndo sau ddy bang thp AN B?
A. {1;3;5} B. {1;2;3;4;5} C. {2;4;6;8} D. {1;2;3;4;5;7;9}
Cho tap hop A4 ={2;4;6;9},B ={1;2;3;4} . Tap nao sau day bang tap 4\ B?

A. {1;2;3;5} B. {1;2;3;4;6;9} C. {6;9} D. &

Cho céc tap hop A={xeR:x2—7x+6=0},B={xeN:|x|<4}.Khid(’):

A. AUB=4 B. AnB=AUB C. A\Bc A4 D. B\A=O

Mot 16p hoc ¢6 25 hoc sinh choi bong dé, 23 hoc sinh choi bong ban, 14 hoc sinh choi ca bong
da va bong ban va 6 hoc sinh khong choi mén nao. S6 hoc sinh chi choi 1 mén thé thao 132

A. 48 B. 20 C.34 D. 28
Trong céac khang dinh sau khang dinh nao ding:
A. R\Q=N. B. NUN=Z. C.N'nZ=27. D. N nQ=N".

Chon két qua sai trong cac két qua sau:
A. ANB=A4A< AcB. B. AuUB=A4A< AcCB.
C. A\B=4A< AnB=0. D. B\A=B&< AnB=¢.

Cho X ={7;2;8;4;9;12} ;¥ ={1;3;7;4} . Tép nao sau ddy bang tip X NY ?

A {1;2;3;4;8,9;7;12} . B. {2;8;9;12}. C. {47}. D. {1;3}.
Cho hai tap hop 4={2,4,6,9} va B={1,2,3,4} .Tap hop A\ B bing tap ndo sau day?
A. 4={1,2,3,5}. B. {1;3;6;9}. C. {6:9}. D. &.

Cho 4 ={0;1;2;3;4}, B ={2;3;4;5;6}. Tap hop (4\B)U(B\ 4)bang?

Page 5



Cau 68:

Cau 69:

Cau 70:

Cau 71:

DANG 3.
Chu 72:

Cau 73:

Cau 74:

Cau 75:

DANG 4.
Chu 76:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP

A. {0;1;5;6}. B. {1;2}. C. {2;3;4}. D. {5;6}.

Cho A={0;1;2;3;4},B=1{2;3;4;5;6}. Tap hop 4\ B béng:

A. {0}. B. {0;1}. C. {1;2}. D. {1;5}.

Cho A ={0;1;2;3;4},B={2;3;4;5;6}. Tap hop B\ 4 béng:

A. {5}. B. {0;1}. C. {2;3;4}. D. {5;6}.

Cho A={1;5}; B={1;3;5}.Chon két qua diing trong céc két qua sau

A. AnB={1}. B. AnB={1;3}. C. AnB={1;5}. D. AnB={1;3;5}.

Cho 4 ={x e N|(2x—x?)(2x* -3x-2) =0};B = {n eN'[3<n’< 30} . Khi d6 tap hop 4B
bang:
A. {2;4}. B. {2}. C. {4;5}. D. {3}.
BIEU DIEN TAP HQP SO
Cho tap hop 4 ={xeR\-3<x<1}.Tap 4 1a tap nao sau day?
A. {—3;1} B. [—3;1] C. [—3;1) D. (—3;1)
Hinh v& nao sau day (phan khong bi gach) minh hoa cho tap hop (1;4] ?
1 [

-3 -1 1" 3
D. ’55”5[ l”'i’[ 1””5
Str dung céc ki hiéu khoang, doan dé viét tap hop 4= {x € R|4 <x< 9} :
A. A=[49]. B. 4=(49]. C. A=[49). D. A=(49).
CAC PHEP TOAN TREN TAP HQP SO
Cho tap hop 4 =(—o0;—1] vatap B =(-2;+). Khido AU B la:
A. (-2;+w) B. (—2;—1] C.R D. &
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Cau 77:

Cau 78:

Cau 79:

Cau 80:

Cau 81:

Cau 82:

Cau 83:

Cau 84:

Cau 85:

Cau 86:

Cau 87:

Cau 88:

Cau 89:

Cau 90:

Cau 91:

Cau 92:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP

Cho hai tap hop 4=[-5;3),B =(1;+x). Khid6 AN B la tip nio sau day?

A. (1;3) B. (1;3] C. [-5;+) D. [-5:1]
Cho A4=(-2;1),B=[-3;5]. Khid6 AN B la tap hop nio sau day?

A. [-2:1] B. (-21) C. (-2;5] D. [-2;5]
Cho hai tap hop A4 =(1;5];B=(2;7]. Tap hop A\ B la:

A. (1;2] B. (2;5) C. (-1,7] D. (-1;2)
Cho tap hop 4 =(2;+00).Khi dé C,4 la:

A. [2;+0) B. (2;+x) C. (—o0;2] D. (—o0;-2]

Cho cac sb thuc a, b, ¢, d va a <b < ¢ < d . Khang dinh nao sau day 1a ding?
A. (a;c)n(b;d) =(b;c) B. (a;¢) N (b;d) =(b;c]

C. (a;c)n[b;d)=[b;c) D. (a;¢)U[b;d)=(b;c)

Cho ba tap hop 4 =[-2;2],B=[1;5],C =[0;1). Khi d6 tap (4\B)NC la:

A. {0;1} B. [0;1) C. (-21) D. [-2;5]

Cho tap hop Cy 4 =] -3;8), C,B=(-5:2)U(V3:V1T). Tap C; (4n B) la:

A (-343). B. 2. C. (-s:v11). D. (-3;2)(V3;48).
Cho A=[L;4];B=(2;6);C=(1;2).Tim 4ANBNC:

A. [0;4]. B. [5;+x). C. (—oo31). D. @.

Cho hai tap A:{xe]R|x+3<4+2x}, B:{xe]R|5x—3<4x—1}. Tat ca cac s tu nhién thudce
cahaitdp 4 va Bla:
A. 0 val. B. 1. C.0 D. Khong co.

Cho 4=1747] B=(=0:-2)0(3:4) y1uas 4np:
A [-4-2)U(3;7]. B. [-4,-2)U(3;7). C.(-0;2]U(3;4+0). D. (—o0;=2)U[3;+).

A:(—oo;—2], B:[3;+oo)’ C=(0;4) (AuB)NC

Cho "Khi d6 tap la:

A. [3;4]. B. (—o0;—2]U(3;+0). C. [3;4). D. (—o0;-2)U[3;+0).
ChoA:{XER:X+2ZO},B:{XER:S_XZO}.Khid(') AAB la:

A. [-2;5]. B. [-2;6]. C. [-5:2]. D. (-2;+).

Cho A=1¥€R:x+220},B={xeR:5-x20} . .0 4\B ;.

A. [-2;5]. B. [-2;6]. C. (5;+). D. (2;+).

Cho hai tap hop 4=[-2;7),B=(1;9]. Tim 4UB.

A. (1,7) B. [-2;9] C. [-2:1) D. (7;9]

Cho hai tap hop 4={xeR|-5<x<1}; B={xeR|-3<x<3}.Tim ANB.
A. [-5:3] B. (-3;1) C. (1;3] D. [-5;3)
Cho 4=(-15],B=(2;7). Tim 4\B.
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Cau 93:

Cau 94:

Cau 95:

Cau 96:

Cau 97:

Cau 98:

DANG 5.

Cau 99:

Cau 100:

Cau 101:

Cau 102:

Cau 103:

Cau 104:

Cau 105:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP

A. (—1;2] B. (2;5] C. (—1;7) D. (—1;2)
Cho 3 tap hop Az(—oo;O]’ B=(1;+oo)’ C=[O;l). Khi dé (AuB)mC bing:
A. {0} B. R c. {01} D. &

Cho hai tap hop M =[~4;7] va N =(-o0;-2)U(3;+0). Khi d6 M NN bang:

A [-4-2)u(37] B. [-4;2)U(3;7) C. (—0;2]U(3;40)  D. (—o0;=2)U[3;+00)
Cho hai tap hop A4 =[-2;3],B=(1;+).Khi d6 C, (4 B) bang:

A. (1;3) B. (—oo;l]u[3;+oo) C. [3;+oo) D. (—oo;—2)

Chon két qua sai trong cac két qua sau:
A.AnB=A< AcB B. AuB=A< Bc A

C.A\B=A< ANB=Y D. A\B=4A< AnB=#Y
Cho tap hop Cod = =3 ) 2)o(V3:1) Tap Cy (4 B)la:
A (-5:11). B. (-3;2)u ( V8). €. (-3:43). D. 2.
Cho 3 tap hop: A=(-o;1]; B=[-2;2] va C=(0;5). Tinh (AN B)U(ANC)=?
A. [-2:1]. B. (-2;5). C. (0;1]. D. [1;2].

CAC BAI TOAN TIM PIEU KIEN CUA THAM SO

Cho tap hop 4 =[m;m+2],B[-1;2]. Tim diéu kién ctam dé A B.

A. m<-1hoac m>0 B.-1<m<0 C.1<m<2 D. m<1 hodac m>?2

Cho tap hop A =(0;+0) va B={xeR\mx’ —4x+m—3=0}. Tim m dé B c6 ding hai tap con

va Bc A.

A.[O<m£3 B. m=4 C. m>0 D. m=3
m=4

Cho hai tap hop A =[-2;3],B=(m;m+6).Didukiéndé 4c B la:

A. -3<m<-2 B. 3<m<-2 C. m<-3 D. m>-2

Cho hai tap hop X =(0;3] va ¥ =(a;4). Tim tAt cd céc gid tricia a<4 d€ X NY = Q.

a<3
A. B. a<3 C.a<0 D.a>3
a>4

Cho hai tap hop A:{xe]R\1£|x|32};B:(—oo;m—Z]U[m;-i—oo). Tim tat ca cac gia tri ctia m
dé AcB.

m>4 m>4

m=4
A. B. m<=-2 C.\lm<=2 D. 2<m<4
m<-=-2
m=1 m=1

Cho s6 thye a < 0.Diéu kién can va du dé (—o0;9a) m(i;+ooj # D 1a:
a
A.—£<a<0. B.—E£a<0. C.—2<a<0. D.—§£a<0.
3 3 4 4

Cho tp hop 4 =[m;m+2],B=[-1;2] v6i m la tham s6. Didu kién d¢ 4 B la:
A.1<m<2 B. -1<m<0
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Cau 106:

Cau 107:

Cau 108:

Cau 109:

Cau 110:

Cau 111:

Cau 112:

Cau 113:

Cau 114:

Cau 115:

Cau 116:

Cau 117:

Cau 118:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP

C. m<-1 hodac m>0 D. m<—1 hoac m>?2
Cho tap hop 4 =[m;m+2],B=[1;3). Ditukiéndé 4NB=0 la:
A. m<—1hoac m>3 B. m <-1 hoac m >3
C. m<—1 hodac m=>3 D. m<—-1 hoac m>3
Cho hai tap hop 4 =[-3;-1]U[2:4], B=(m—l;m+2).Timmdé ANB=J.
A.|m|<5vam=#0  B.|m|>5 C.1<m<3 D. m>0
Cho 3 tap hop A:(_3;_1)U(1;2), B:(m;+oo), C(_Oo;zm).Timmdé ANBNC =D .
A.%<m<2 B. m>0 C. m<-1 D. m=>2
Cho hai tap 4=[0;5]; B=(2a;3a+1], a>—1.Véi gia tri ndo clia a thi ANB=*J
5

az— a<—

A —leg<d B.| 2. c.| 2?2, D. —L<a<d.
3 2 3 2
a<—— az——

3 3
Cho 2 tap khac r5ng A=(m—1;4];B=(—2;2m+2),me]R.Timmdé ANB+J
A, -1<m<5. B.1<m<5. C. 2<m<S5. D. m>-3.
Cho sb thuc a <0 .Diéu kién can va du dé (—0;9a) m(i;+ooj = la:
a
A.—ESa<0. B.—£<a<0. C.—££a<0. D.—E<a<0.
4 3 3 4
Cho hai tdp A=[0;5]; B=(2a;3a+1], a>—1. Vi gidtrindocia a thi ANB=.
a<§ ) 5 azé 5
A. . B. ——<a<— C. 2 D. ——<a<—.
3 2 3 2
aZ—— a<__
3
Cho A ={xeR\|[x—m|<25}; B={x € R\[x|>2020}. C6 bao nhiéu gi4 trj nguyén m théa
ANnB=yY
A. 3987. B. 3988. C. 3989. D. 2020.
Cho 2 tap hop A=[m—2;m+5] va B=[O;4] . Tim tat ca cac gia tri thuc cua tham sb m dé
Bc A.
A. m<—1. B. -1<m<2. C.-1<m<?2. D.m=>2.
Cho hai tap hgp A=(m;m+1) va B=[—1;3].Timtét ca cac gid triciia m dé ANB=0.
m< =2 m=2 m< =2
A. . B. 2<m<3. C. . D. .
m=3 m<—1 m>3
Tim m dé Ac D, biét 4=37) vy D=(m;3-2m)
A. m=-3. B. m<-3. C. m<1. D. m<-2.
Cho 2 tap hop khéc réng 4 =(m—1;4], B=(-2;2m+2),véi meR.Tim m d¢ AcB.
A. l<m<35. B. m>1. C. -1<m<5. D. 2<m<-1.
Cho A=[m—3;m+2j,B=(—oo;—1)u[2;+oo).Tim mge ANB=9
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Cau 119:

Cau 120:

Cau 121:

Cau 122:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP

A.2£m<%. B.2<m<6. C.2<m<6. D.2£m£%.
Cho sb thuc x<0. Tim x dé (—oo;16x)m(2;+ooj¢®.
X
A._—3<x£0. B._—3SxSO. C._—3Sx<0. D._—3<x<0.
4 4 4 4

Cho hai tap hop khéc rong A =(m—1;4] va B=(-2;2m+2),m € R. C6 bao nhiéu gia trj

nguyén duong cia m d¢ ANB#@?

A.S. B. 6. C. 4. D. 3.
Cho A=(—o0;m),B =(0;+0). Diéu kién can va du dé ANB =0 la:
A.m>0. B. m=0. C. m<0. D. m<0.

Cho hai tap hop khéc rong 4 =(m—1;4] va B=(-2;2m+2), m € R. Tim tat ca c4c gia tri

coam dé6 ANB+D.
A. 2<m<S5. B. m<-3. C. m>-3. D. 3<m<5.
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| CHUONG |

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP

MENH PE TOAN HQC
TAP HQP

BAI 2: TAP HQP. CAC PHEP TOAN TREN TAP HQP

@ HE THONG BAI TAP TRAC NGHIEM.

DANG 1. PHAN TU CUA TAP HQP, CAC XAC PINH TAP HQP

Cau 1:

Cau 2:

Cau 3:

Cau 4:

Ky hiéu nao sau day dung dé viét ding ménh dé: “3 1a mot sd tu nhién™?

A.3cN B.3eN C.3<N D. 3<N
Loi giai

- Pap an A sai vi ki hiéu “c” chi dung cho hai tip hop ma & day “3” 1a mot sb

- Hai dap an C va D déu sai vi ta khéng mubn so sanh mot s6 véi tap hop.

Dap an B.

Ky hiéu ndo sau ddy dé chi +/5 khong phai 1a mot sb hitu ti?

A 52Q B.J52Q C.5¢2Q D./5cQ
Loi giai

Vi /5 chi la mot phén tir con Q 1a mot tap hop nén cac dép an A, B, D déu sai.

Pap an C.

Cho tap hop A={x+1|xeN,x<5}. Tap hop 4 la:

A. A={1;2;3;4;5} B. A={0;1;2;3;4;5;6} C. 4={0;1,2;3;4;5} D. A={1;2;3;4;5;6}
Loi giai

Vi xeN,x<5 nén x€{0;1;2;3;4;5} = x+1={1;2;3;4;5;6} .

Dap an D.

Hay liét ké cac phan tir ctia tap hop X = {x €Z|2x*-3x+1= 0} .

A. X ={0} B. X ={1} C. X:{l;%} D. X:{l;%}
Loi giai
x=1 i
Vi phuong trinh 2x* —=3x+1=0 c6 nghiém 1 nhung vi x € Z nén 5 z7.
xX=—
2
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Cau 5:

Cau 6:

Cau 7:

Ciu 8:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP
Vay X ={1}.
Pap an B.

Ligt ké céc phan tir cia phan tir tap hop X ={x e R|2x* ~5x+3=0}.

A. X ={0} B. X ={1} C. X:{%} D. X:{l;%}
Loi giai
x=1 3
Vi phuong trinh 2x* —5x+3 =0 c6 nghiém 3eR nén X = {I;E}.
X=—
2
Pap an D.
Trong cac tap sau, tap nao la tap rong?
A {xeZ||x<1} B. {xeZ|6x" ~Tx+1=0}
C {xeQ:x’-4x+2=0} D. {xeR:x —4x=3=0}
Loi gidi

Xét cac dap an:

-bép an A: x e Z, x|<1<:>—1<x<1:>x:0.
x=1
- Dap 4n B: Giai phuong trinh: 6x° - 7x+1=0 < 1.VixeZ=x=1.
x=—
6

~PépanC: x*—4x+2=0< x=2+~/2. Vi xe Q= Day la tap rong.
Pap an C.
Cho tap hop M = {(x;y) |x;yeN,x+y= 1} . Hoi tap M c6 bao nhiéu phan t?
A0 B.1 C.2 D.3
Loi gidi
Vi x;y €N nénx, y thude vao tap {0;1;2;...}
Vay cdp (x;») 1a (1;0),(0;1) théa mén x+y=1=> C6 2 cdp hay M c6 2 phan t.
Pap an C.
Cho tap hop 4= {x2 +1\xeN,x< 5} . Hay liét ké cac phan tir cua tap hop A.
A. A={0;1;2;3;4;5}  B. 4={1;2;510;17;26}
C. A={2;5;10;17;26} D. 4={0;1;4;9;16;25}
Loi gidi

Pap an B.
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Cau 9:

Cau 10:

Cau 11:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP

Ta cb A:{x2+l\xeN,x£5}.
Vi xeN,x<5 nén x e{0;1;2;3;4;5}
= x’ +1e{1;2;5;10;17;26} .

Hay ligt ké céc phan tir cta tap hop: X ={xeR\x*—6x +8=0}.

A X ={24) B. X ={—/2;42]

C. x ={v2;2} D. X ={—2;4/2;-2;2}
Loi gidi

Dap4an  D.

Giai phuong trinh x* —6x* +8=0

x2:2 x:i\/z
= = .
4 X

Cho tap hop M = {(x;y)\x,y eR,x*+)° < O} . Khi d6 tap hgp M c6 bao nhiéu phan tr?

A.0 B.1 C.2 D. V6 s6
Loi gii

Papan  B.

x>0
Vi
¥y =0

nén x’+)y° <0 x=y=0.
Khi d6 tap hop M c6 1 phan tir duy nhét 1a {(0;0)}.

S6 phan tur cia tap hop: A = {x eR\(x’ +x)2 = x° —2x+1} la:

A.0 B.3 C.1 D.2
Loi giai

Pépan  D.

Gidi phuong trinh (x> +x) =x*~2x+1 trén R & (x> +x) —(x~1)" =0
e (P +x—x+1)(x +x+x-1)=0

& (& +1)(x" +2x-1)=0

x=-1-+/2

f—

x:—1+x/§'
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Cau 12:

Cau 13:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP

S tap con cua tip hop: A = {x € ]1%\3(x2 + x)2 —2x* —2x= 0} la:
A. 16 B. 8 C.12
Loi gidi
Papan A
Giai phuong trinh

3()62 +x)2 —2()62 +x)=0

Dit x” +x =t ta c6 phuong trinh
t=0

3 -2t=0 2

t==
3

x=0

Vc’rit:Otacc')x2+x:O<:{ .
x=-

Véi t=g ta co: x2+x=%
3 3

3P +3x-2=0=x=

3+./33
3

Vay 4 c6 4 phan tir suy ra sd tap con ctia 4 1a 2* =16.

S phan tit ciia tp hop: 4 = {x eR\(2x +x—4) =4’ —4x+1} la:
A0 B.2 C.4
Loi giai
Pap an C.
Giai phuong trinh

(22° +x-4)" =4x* ~4x+1
o (20 +x-4) =(2x-1)

{2x2+x—4:2x—1
=

2% +x—4=-2x+1

x=-1
_3
2%’ —x-3=0 x-2
= =
2x°+3x-5=0 |x=1
5
X=-=
L 2

D. 10
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Cau 14:

Cau 15:

Cau 16:

Cau 17:

CHUYEN DPE I - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HOP
Vay 4 c6 4 phan tir.
Hay liét ké cac phan tir cua tap hop X = {x S R|x2 +x+1= 0} :
A. X =0. B. X ={0}. C.X=0. D. X ={J}.
Loi giai
Chon C

Phuong trinh x* +x+1=0 v nghiémnén X =J.

S6 phan tir cia tap hop A={k2+1/keZ, k S2} la:

A. 1. B. 2. C. 3. D. 5.
Loi giai

Chon C

A={I +1|k e Z,[k| <2} Taco ke Z[k|<2 & 2<k<2= 4={1;25}.

Trong cac tap hop sau, tip hop nao 1a tip hop rong:

A {xez|x|<1}. B. {x e Z[6x’ - 7x+1=0}.

C. {xeQ|x’—4x+2=0}. D. {x e R|x" —4x+3=0}.
Loi giai

Chon C

A={XEZ||X|<1}:>A={O}.

x=1
B—{xez|6x2—7x+1—o}.Tacé6x2—7x+1=o@[x%M:B:{l}.
C={XEQ|X2—4x+2=O}.Tacé x2—4x+2:0<:{x:2_\5¢(@:>C:®
x:2+\/§e@
Dz{xeR|x2—4x+3:O}.Tacé x*—4x+3=0 @{xi;DD={l;3}.
Cho tap hgpA={xeR|(x2 ~1)(+ +2)=o} . Céc phén tir ciia tap A 1a:
A, A={-1;1} B. A={—2;-1;1;4/2} C. A={-1} D. A={1}
Loi giai
Chon A
A={xeR|(x2—l)(x2+2)=O}.
. x> =1=0 x=1
Ta o (x21)(x2+2)=0@L2+2:0(m)@{x:_ = A={-L1}
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Cau 18:

Cau 19:

Cau 20:

Cau 21:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP

Trong cac tap hop sau, tip hop nao 1a tip rong?

A4 ={xeN[x’-4=0}. B. B={xeR[x’+2x+3=0}.

C.C={xeR|x2—5=o}. D.D={xe@|x2+x—12=o}.
Loi giai

Chon B

A ={xeN|x2—4=0}:>A={2}.

B

{xeR|x2+2x+3=0}:>B=®.
{

C

xeR|x2—5:0}:>C={—\/§;\/§}.
D={xe@|x2+x—12=0}:>D={—3;4}.

Trong céc tip hop sau, tap hop nao khac rong?

A A={xeR[y’+x+1=0}. B. B={xeN[¥’ -2=0}.

C. C:{er‘(x3—3)(x2+l):0}. D. D={xe@‘x(x2+3):0}.
Loi gidi

Chon B

A={xeR|¥ +x+1=0}.Tacs x’+x+1=0(vn) = 4=
B={xeN[y’~2=0}.Tacd ¥ -2=0 < x=+/2¢N=B=0

C={xez|(x -3)(x"+1)=0}. Taco (' -3)(x* +1) =0 & x=B3eZ=C=0
D={xeQ|x(x*+3)=0}.Taco x(x*+3)=0 & x=0=D={0}.

DANG 2. TAP HQP CON, TAP HOP BANG NHAU
Cho hai tap hop 4 va B. Hinh nao sau day minh hoa 4 1a tap con cua B?

A. B. C. D. o
Loi giai

Hinh C 12 biéu d6 ven, minh hoa cho 4 = B vi moi phan tir cia 4 déu la cua  B.

Pap an C.
Cho batap hop E, F, G thdamén: E c F,F = G va G c K . Khang dinh nao sau ddy dting?
A.GcF B. KcG C.E=F=G D. EcK

Loi giai

Dung biéu d6 minh hoa ta thdy £ K .
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Cau 22:

Cau 23:

Cau 24:

Cau 25:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP

@Do)x

Papan  D.
Cho tap hop 4= {0;3;4; 6} . S6 tap hop con gdm hai phan tir ciia A 1a:

A 12 B. 8 C. 10 D. 6
Loi giai

MGdi tap con gdm hai phan tir ctia A la:
{0;3:},{0;4},{0;6},{3;4},{3;6},{4:6} .
Pap an D.

Cho tap hop X ={a;b;c}. S tap con cua X 1a

A.4 B.6 C.8 D. 12
Loi giai

- S6 tap con khong c¢6 phan tir ndo 14 1 (tip @)

- S6 tap con c6 1 phan tir 1a 3: {a},{b},{c}.

- S tap con ¢o 2 phan tir 13 3: {a;b},{a;c},{b;c}.

= S0 thp con c6 3 phan tirla 1: {a;b;c}. Vay c6 1+3+3+1=8 tap con.
Pap an C.

Nhdn xét: Nguoi ta ching minh duoc 1a sb tap con (ké ca tap rdng) cua tap hop n phan tir 13 2
. Ap dung vao Vidu 4 c6 2° =8 tap con.

Trong cac tap hop sau day, tap hop nao c6 ding mdt tap hgp con?

A O B. {x} C. {J} D. {J,x}
Loi giai

Vi tap & ¢o tap hop con 1a chinh no.

-Déap an B ¢6 2 tap con la & va {x}.

-Déap an C c6 2 thp con la & va {T}.

- DPap an D c6 4 tap con.

Pap an A.

Cho tap hop 4 ={1;2} va B={1;2;3;4;5}. C6 tat c4 bao nhiéu tip X théa mén: Ac X < B?

A.5 B.6 C.7 D. 8
Loi giai
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Cau 26:

Cau 27:

Cau 28:

Cau 29:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP
X 1a tap hop phai luén c6 mat 1 va 2.

Vi vy ta di tim sb tap con cua tap {3;4;5} , sau d6 cho hai phan tir 1 va 2 vao cac tip con ndi

trén ta dugc tap X.

Vi s0 thp con ciia tap {3;4;5} 1a 2° =8 nén c6 8 tap X.

Pap an D.
Cho taphop A4 ={1;2;5;7} va B ={1;2;3}.Cé tht ca bao nhiéu tip X théamén: X c 4 va X c B
?
A.2 B.4 C.6 D.8

Loi gidi

XcAd
Cach 1: Vi { nén Xc(AmB).
c

Ma ANB={1;2} = C6 2° =4 tap X.
Cach 2: X 1a mot trong céc tap sau: &;{1};{2};{1;2}.
Pap an B.
Cho tap hop A={1;3},B={3;x},C={x;);3}. Dé A=B=C thi tat cd cic cdp (x;y) la:
A. (1) B. (I;1) va (1;3) C. (1;3) D. (3;1) va (3;3)

Loi giai

x=1
Taco: A=B=C<{[y=1= Cap (x;») la (L1);(1;3).
y=3

Pap an B.
Cho tap hop A ={1;2;3;4},B={0;2;4}, C={0;1;2;3;4;5} . Quan hé nao sau day la ding?

AcC
A. BcAcC B.BcA=C C. D. AuB=C
BcC

Loi giai
Dap an C.
Ta thay moi phan tir cia 4 déu thudc C va moi phan tir ctia B déu thudc C nén Chon C

Cho tap hop 4 c6 4 phan tir. Hoi tp 4 c6 bao nhiéu tap con khac rong?
A. 16 B. 15 C.12 D.7
Loi giai
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Cau 30:

Cau 31:

Cau 32:

Cau 33:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP
Dap an B.
Vi s6 tap con cua tap 4 phan tir 1a 2* =16 = S4 tap con khac rong 1a 16-1=15.

S6 c4c tap hop con gdm hai phan tir ctia thp hop B ={a;b;c;dse; [} la:

A. 15 B. 16 C.22 D. 25
Loi giai

Pap an A.

Cach 1:

S tap con c6 2 phan tir trong d6 co phan tir ¢ 13 5 tap {a;b} {a;c} {asd} {ase} {a, [}

S6 tap con c6 2 phan tir ma ludn c6 phan tir b nhung khong c6 phan tir a 1a 4 tap: {b;c}, {b;d},
{bse}, {b; f}.
Tuong tu ta co tit ca 5+4+3+2+1=15 tap.
S0 c4c tap hop con c6 3 phén tir 6 chita a, b cua tap hop C ={a;b;c;dse; f3 g} 1a:
A.5 B.6 C.7 D.8
Loi giai
Pap an A.
Tap con c6 3 phan tir trong d6 @, b ludn c6 mat.
Viy phan tir thir 3 s& thudc mot trong cic phan it ¢, d, e, £, g (5 phan tir) nén ¢ 5 tap con.
Trong cac tap hop sau day, tap hop nao cé diung hai tap hgp con?
A. {x;y} B. {x} C. {J;x} D. {J;x; v}
Loi giai
Dap an B.
Vi tap hop {x} c6 hai tap con 1a & va chinh no.

Cho tap hop 4={1,2,3,4,x,y}. Xét cdc ménh dé sau day:
(]) 1“3e 4.

(I1):{3,4} e A™.

(1) :“{a,3,b} € 4™.

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao dung

A. [ ding. B. 1,1 dlng. C. 11,11l dung. D. 1,1l ding.
Loi giai

Chon A

3 12 mot phan tir ctia tap hop 4.
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Cau 34:

Cau 35:

Cau 36:

Cau 37:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP

{3,4} 1a mot tap con cua tap hop 4. Ky hiéu: {3,4} c 4.
{a,3,b} la mot tap con cua tap hop 4. Ky hiéu: {a,3,b} c A.

Cho A={0;2;4;6}.Tap 4 c6 bao nhiéu tap con c6 2 phan tir?
A. 4. B. 6. C.7. D. 8.
Loi giai
Chon B
C6 thé sir dung may tinh bo thi dé tinh sb tap con c6 2 phan tir ctia tap hop A gdm 4 phan tir la:
C=6
Céc tap con c6 2 phan tir ciia tap hop A41a:{0;2}, {0;4;}, {06}, {2:4;}, {2;6}, {4;6}.

Cho tap hop X = {1;2;3; 4} . Cau nao sau day ding?

A. Sb tap concua X 1a 16.
B. S6 tap con cia X gdm co 2 phantirla 8.
C.Sotap conciia X chirasd 113 6.
D. S6 tap con ciia X gdm co 3 phan tirla 2.
Loi gidi

Chon A
S tap con cua tap hop X la: 2* =16

S tap con c6 2 phan tir ctia tap hop X 1a: C; =6

S tap con cta tdp hop X chirasd 1 1a: 8

(W, {520,413), {14}, {L2:3), {24}, {1;3;4), {1,2;3;4].

S tap con c6 3 phan tir ctia tap hop X 1a: C. =4

S0 c4c tap con 2 phan tir ciia B={a,b,c,d,e, [} 1a:

A. 15. B. 16. C. 22. D. 25.
Loi giai

Chon A

SO c4c tap con 2 phan tit cua B={a,b,c,d,e, f} 1aC; =15 (s dung mdy tinh bo tii).

S6 cac tap con 3 phﬁn tir co chra a, 7z cua C = {a, T, v, p,n,7,0,0, T} la:

A. 8. B. 10. C.12. D. 14.
Loi giai

Chon A

Cac tap con 3 phﬁn tir c6 chira o, 7 cia C = {a, T, W, p,n,Y,0,0, T} la:

la,7,&} {a, ), {a.m,p}, {a,m,n}, {a, 7y}, {a, 7,0}, {a.7,0}, {a,7,7}.
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Cau 38:

Cau 39:

Cau 40:

Cau 41:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP

Trong cac tap sau day, tdp hop nao c6 dung hai tap hop con?

A. {x;y}. B. {x}. C. {Tx}. D. {T;x;y}.
Loi giai

Chon B

{x;¥} c6 2% = 4t4p con.

{x} co 2' =2tap conla {x}va &.
{D;x} co 2° =4tdp con.
{D;x;y} ¢6 2° =8tap con.

Cho tap hop 4 ={a,b,c,d}. Tap A4 cb mAy tap con?
A. 16. B. 15. C.12. D. 10.

Loi giai
Chon A
S6 tap con ctia tap A 1a: 2* =16.
Khang dinh nao sau ddy sai?Cac tip 4 = Bv6i A4, Bla cac tap hop sau?
A. A={1;3}, B={xeR|(x-1)(x-3)=0}.
B. 4={1;3;57;9}, B={neNln=2k+1, ke Z,0<k<4}.
C. 4={-1;2}, B={xeR[x’~2x-3=0}.
D. A=, B={xeR|¥ +x+1=0}.
Loi giai
Chon C

* A={1;3}, B={xeR|(x-1)(x-3)=0} = B={1;3} = 4=B.

* A=1{1;3;5;7;9}, B={neN|n=2k+1, keZ,0<k<4}=B={1;3;57,9} = 4=B.
¥ 4={-1;2}, B:{xeR|x2—2x—3:O} = B={-1;3) > 4#B.

* A=, B:{xeR|x2+x+1=0} =B=0 = A=B.

Dang 3. Céc phép toan trén tap hop

Cho tap hop X ={1;5},Y ={1;3;5}. Tap X NY la tdp hop nio sau day?

A. {1} B. {1;3} C. {1;35} D. {1;5}
Loi giai

Vi X NY 14 tap hop gdm cac phan tir vira thude X va vira thudc ¥ nén Chon D

Pap an D.
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Cau 42:

Cau 43:

Cau 44:

Cau 45:

Cau 46:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP
Cho tap X ={2;4;6;9},Y ={1;2;3;4} . Tép nao sau ddy bang tap X \Y ?
A. {1;2;3;5} B. {1;3;6;9} C. {6;9} D. {1}
Loi gidi

Vi X \Y 14 tép hop cac phan tir thudc X ma khong thude ¥ nén Chon C

Dap an C.
Cho tap hop X ={a;b},Y ={a;b;c}. X UY la tap hop nao sau day?
A. {a;b;c;d} B. {a;b} C. {c} D. {a;b;c}

Loi giai

Vi X UY latap hop gdm cac phan tir thudc X hodc thudc ¥ nén Chon D

Pap an D.
Cho hai tap hop 4 va B khac rdng thoa min: A < B . Trong cac ménh dé sau ménh dé nao sai?
A. A\B=0 B. AnB=4 C. B\A=8B D. AUB=B

Loi giai
Vi B\ 4 gdm céc phan tir thuoc B va khong thudc 4 nén Chon C
Pap an C.
Cho ba tap hop:
Fz{xeR|f(x)zO},G:{xeR|g(x):0},H:{xeR|f(x)+g(x):O}.
Ménh dé nao sau day 1a dung?
A.H=FnG B. H=FuG C.H=F\G D. H=G\F

Loi giai

Vi |f(x)|+|g(x)|=0<:>{f(x =0 ma FmG:{xe]R|f(x) Vég(x):O}

g(x)=0
Pap an A.
2x

x2+1

Cho tap hop 4= {x eR| > 1} ; B 1a tap hop tét ca cac gia tri nguyén cua b dé phuong trinh

x* —2bx+4 =0 vd nghiém. SO phan tir chung ciia hai tap hop trén la:
Al B.2 C.3 D. V6 s6
Loi giai

1121<:>2x2x2+1<:>x2—2x+1£0<:>(x—1)2£O<:>x:l
X+

Ta co:

Phuong trinh x* —2bx+4=0¢c6 A'=b"—4

Phuong trinh vo nghiém < b* -4<0<b* <4< -2<b<?2
C6 b =1 la phan tir chung duy nhat cta hai tap hop.

Papan A
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Cau 47:

Cau 48:

Cau 49:

Cau 50:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP

Cho hai tap hop X ={1;2;3;4},Y ={1;2}. C,Y la thp hop sau day?

A. {1;2} B. {1;2;3;4} C. {3;4} D. &
Loi giai

ViYc X nén C,Y=X\Y={3;4

Dap an C.

Cho 4, B, C 1a ba tap hop dugc minh hoa bing biéu dd ven nhu hinh v&. Phan gach soc trong
hinh v€ 1a tap hop nao sau day?
A. (AUuB)\C B. (4NnB)\C C. (4\C)u(4\B) D.(AnB)uC

Loi giai

Vi véi mdi phan tir x thudc phan gach soc

xe A

thi ta thdy: <xe B=>xe(4NB)\C.
xegC

Pap an B.

Cho hai tap hop 4 ={0;2} va B={0;1;2;3;4}. SO tAp hop X théamin AU X =B la:

A.2 B.3 C.4 D.5
Loi giai

Vi AU X = B nén bét budc X phdi chira cac phan tir {1;3;4}

va X cB.
Vay X ¢6 3 tap hop do 1a: {1;3;4},{1;2;3;4},{0;1;2;3;4} .
Pap an B.

Cho hai tap hop 4 ={0;1} va B={0;1;2;3;4}. S6 tap hop X thoa min X = C,4 la:

A.3 B.5 C.6 D. 8
Loi giai

Taco C;A=B\A= {2;3;4} co3 phﬁn tr nén sb tap con X c6 2° =8 (tap).

Papan  D.
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Cau 51:

Cau 52:

Cau 53:

Cau 54:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP

A={1;2;3;4;5} ANX ={1;35) . X\4={67}

Cho tap hop . Tim s6 tap hop X sao cho
A. 1l B.2 C.3 D. 4
Loi giai
Vi A\X = {1;3;5} nén X phai chira hai phﬁn tor 2; 4 va X khong chira cac phﬁn to 1; 3; 5. Mat
khac X'\ 4={6;7} vay X phai chita 6; 7 va cac phan tir khac néu c6 phai thudc A. Vay
X ={2;4,6;7}.
Pap an A.
Ky hi¢u |X | 13 s phan tir ctia tp hop X. Ménh dé nao sai trong cdc ménh dé sau?
A. ANB =@ = |4|+|B|=|4UB|+|4 B|
B. ANB =@ =|d|+|B|=|4UB|-|4n B
C. ANB# D= |d|+|B|=|4UB|+|4N B|
D. AnB=0 = |4|+|B|=|4UB|
Loi giai

Kiém tra cac dap 4n bang cach v& biéu d6 Ven cho hai truong hop ANB=T va ANB#J

OO

Mot 16p hoc c6 25 hoc sinh gidi mon Toan, 23 hoc sinh gidi moén Ly, 14 hoc sinh gidi ca mon
Toén va Ly va c6 6 hoc sinh khong gioi mon nao cd. Héi 16p dé c6 bao nhiéu hoc sinh?
A. 54 B. 40 C.26 D. 68

Loi giai

Pap an

Goi T, L lan luot 1a tap hop cac hoc sinh gioi Toan va cac hoc sinh gioi Ly.
Ta co:

|T | : 1 s6 hoc sinh giodi Toan

|L| : 1a s6 hoc sinh gioi Ly

|T N L| : 1a s6 hoc sinh gioi ca hai mén Toan va Ly

Khi d6 s hoc sinh cuta 16p 1a: |TUL|+6 .

Ma [T UL|=|T|+|L|-|T " L|=25+23-14=34.

Vay s6 hoc sinh ctia 16p 1a 34+ 6 =40.

Pap an B

Lép 10A ¢6 45 hoc sinh trong d6 ¢6 25 em hoc gidi méon Todn, 23 em hoc gidi moén Ly, 20 em
hoc gi6i mén Hoéa, 11 em hoc gidi ca mon Todn va mon Ly, 8 em hoc gioi ca mon Ly va mon
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Cau 55:

Cau 56:

Cau 57:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP

Hoa, 9 em hoc gidi cd mon Todn va mon Hoa. Hoi 16p 10A c6 bao nhi€u ban hoc gioi ca ba mon
Toan, Ly, Hoa, biét rﬁng mdi hoc sinh trong 16p hoc gidi it nhét mot trong 3 mon Toan, Ly, Hoa?
A.3 B. 4 C.5 D.6

Loi giai

Goi T, L, Hlan luot 1a tap hop céc hoc sinh giéi mén Toan, Ly, Hoa.

Khi d6 tuong ty Vi du 13 ta c6 cong thuc:

10

TULUH|=|T|+|L|+|H|-|T "L|-|LAH|-|H AT|+|T "L H|
< 45=25+23+20-11-8-9+T N LN H|

SITNLNH|=5
Vay c6 5 hoc sinh gioi ca 3 mon.
Pap an C.

Cho tap hop A={1;2;3;4},B ={0;2;4;6} . Ménh dé nao sau day la ding?

A. ANB={2;4} B. AUB={0;1;2;3;4;5;6}
C. AcB D. 4\ B ={0;6}

Loi giai
Papan A

Tathdy 4N B={2;4}.

Ky hiéu H 1a tap hop céc hoc sinh cia 16p 10A. 7 1a tdp hgp cac hoc sinh nam, G 1a tap hgp cac
hoc sinh nir ctia 16p 10A. Khang dinh nao sau day sai?

A.TuG=H B.TNnG=Y C. H\T=G D. G\T=9
Loi giai

Pap an D.

Vi G\T=G.

Cho 4, B, C 1a ba tip hop. Ménh dé nao sau déy 1a sai?

A. AcB=>AnCcBnNnC B. AcB=C\AcC\B

C. AcB=>AuCcBuC D. AcB,BcC=AcC
Loi giai

Dap an B.
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Cau 58:

Cau 59:

Cau 60:

Cau 61:

Cau 62:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP
Ta c6 thé dung biéu d6 Ven ta thday Ac B=C\Ac C\B

Cho tap hop A={a;b;c} va B={a;b;c;d;e}. C tat ca bao nhiéu tip hop X thoéa man

Ac X cB?
A.5 B.6 C.4 D.8
Loi giai
Dap an C.
Vi A c X nén X phdi chua 3 phﬁn tor {a;b;c} cua A. Mat khac X < B

nén X chico thé ldy cac phan tir a, b, ¢, d, e. Vay X 1a mot trong céac tap hop sau:
{a;b;c} {asb;e;dy, {asb;cel, {a;bse;del .

Cho hai tap hop 4 ={1;2;3;4;5}; B ={1;3;5;7;9} . Tap ndo sau day bing thp AN B ?

A. {1;3;5} B. {1;2;3;4;5} C. {2;4;6;8} D. {1;2;3;4;5;7;9}
Loi gidi

Pap an A.

Vi 4N B gdm cic phan tir vira thudc 4 vira thude B.

Cho tap hop 4={2;4;6;9}, B ={1;2;3;4}. Tap nao sau ddy bang tap A\ B?

A. {1;2;3;5} B. {1;2;3;4;6;9} C. {6;9} D. &
Loi gii

Dap an C.

Vi A\B={x|xe Avax¢B}

Cho céc tap hop A={xeR:x*~7x+6=0},B ={xeN:|x| <4} . Khi dé:

A. AUB=4 B. AnB=AUB C. A\Bc 4 D. B\4=0
Loi gidi

Pap an C.

Taco A={1;6},B={xeN\|x|<4]

= B={0;1;2;3} = A\B={6}=> A\BcC 4.

Mot 16p hoc ¢6 25 hoc sinh choi bong da, 23 hoc sinh choi bong ban, 14 hoc sinh choi ¢4 bong
da va bong ban va 6 hoc sinh khong choi mén nao. S6 hoc sinh chi choi 1 mén thé thao 1a?
A. 48 B. 20 C.34 D. 28

Loi giai
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Cau 63:

Cau 64:

Cau 65:

Cau 66:

Cau 67:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP
Dap an B.
Goi A4 1a tap hop cac hoc sinh choi bong da
B 1a tap hop cac hoc sinh choi bong ban
C 1a tap hop céac hoc sinh khong choi moén nao
Khi d6 s6 hoc sinh chi choi bong d4 1a
|4|+|B|-2|4nB|=25+23-2.14=20
Trong cac khang dinh sau khang dinh nao dung:
A. R\Q=N. B. NUN=Z. C.N'nZ=2. D.N'nQ=N".
Loi giai
Chon D
Ddingdo N cQ=>N nQ=N".

Chon két qua sai trong cac két qua sau:

A. ANB=A< AcB.B. AuB=4< AcCB.

C. AAB=A< ANnB=0. D. B\A=B& ANnB=0.
Loi giai

Chon B

Bsaido AUB=A4A< A> B.

Cho X ={7;2;8;4;9;12} ;Y ={1;3;7;4} . Tép ndo sau ddy bang tip X N Y ?

A. {1;2;3;4;8,9;7;12} . B. {2;8;9;12}. C. {47}. D. {1;3}.
Loi giai

Chon C

X={7;2;8;4;9;12}, Y={1;3;7;4} :>XmY={7;4}.

Cho hai tap hop 4={2,4,6,9} va B={1,2,3,4} .Tap hop A\ B bing tap ndo sau day?
A. 4={1,2,3,5}. B. {1;3;6;9}. C. {6;9}. D. &.

Loi giai
Chon C

A={2,4,6,9}, B={1,2,3,4} = A\B={6,9}.

ChoA:{O;l;2;3;4},B:{2;3;4;5;6}. Tép hop (A\B)U(B\A)béng?

A. {0;1;5;6}. B. {1;2}. C. {2;3;4}. D. {5;6}.
Loi gidi

Chon A

A={0;1;2;3;4},B={2;3;4;5;6}.
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Cau 68:

Cau 69:

Cau 70:

Cau 71:

Cau 72:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP
A\B={0;1}, B\A={5;6} = (A\B)U(B\4)={0;1;5;6}
Cho 4={0;1;2;3;4},B={2;3;4;5;6}. Tap hop A\B bang:
A. {0}. B. {0;1}. C. {1;2}. D. {1;5}.
Loi giai
Chon B
A={0;1;2;3;4}, B={2;3;4;5;6} = A\B={0;1}
Cho 4={0;1;2;3;4},B ={2;3;4;5;6}. Tap hop B\ 4 bang:
A. {5}. B. {0;1}. C. {2;3;4}. D. {5;6}.
Loi gidi
Chon D
A={0;1;2;3;4}, B={2;3;4;5;6} = B\ 4={5;6}.
Cho A={1;5};B={1;3;5}.Chon két qua diing trong céc két qua sau
A. AnB={1}. B. AnB={1;3}. C. AnB={1;5}. D. AnB={1;3;5}.
Loi gidi
Chon C

A={1;5};B={1;3;5}. Suyra AN B={1;5}.

Cho A:{xeN|(2x—x2)(2x2 —3x—2)=0};3={neN*|3<n2 <30}. Khi d6 tap hop AN B

bang:

A {2:4), B. {2). C. {4:5). D. {3).
Loi giai

Chon B

A={xeN|(2x—x")(2x* ~3x-2) =0} & 4={0;2)
B={neN'[3<n’ <30} & B={1;23;4;5}
= ANB={2}.

DANG 3. BIEU DIEN TAP HOQP SO

Cho tap hop 4 ={xeR\-3<x<1}. Tap 4 la tap ndo sau day?

A {31} B. [-3;1] C. [-3;1) D. (-3;1)
Loi giai

Theo dinh nghia tap hop con cta tap s6 thuc R & phan trén ta chon (-3;1).

Dap an D.
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Cau 73:

Cau 74:

Cau 75:

Cau 76:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP

Hinh v& nao sau day (phan khong bi gach) minh hoa cho tap hop (1 4] ?
1 4

Loi gidi
Vi (1;4] gom céc s6 thuc x ma 1< x <4 nén Chon A
Pap an A.

Cho tap hop X ={x\xeR,1<|x|<3} thi X dugc biéu dién 1a hinh nao sau dy?
3 1 1 3

>1
: >1
Giai bat phuong trinh: 1< |x|<3 < {M = I:x <-1 o xe[-3;-1]u[13]

[4/<3 x<3
Pap an  D.
Str dung cdc ki hiéu khoang, doan dé viét tap hop 4 ={xeR[4<x<9}:
A. 4=[49]. B. 4=(4;9]. C. 4=[49). D. 4=(49).

Loi gii
Chon A
A:{xeR|4£x£9} <:>A=[4;9].
DANG 4. CAC PHEP TOAN TREN TAP HQP SO

Cho tap hop 4 =(—o0;—1] vatap B =(-2;+). Khido 4UB la:
A. (—2;+0) B. (-2;—1] C.R D. o
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Cau 77:

Cau 78:

Cau 79:

Cau 80:

Cau 81:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP
Vi 4UB={xeR\xe 4 hoac x € B} nén chondap an C.
Pap an C.
Cho hai tap hop 4 =[-5;3),B =(1;+x). Khido AN B la tip nio sau day?
A. (1;3) B. (1;3] C. [—5;+oo) D. [—5;1]
Loi giai

A ettt b
-5 3

B Attt —— 5
1

Ta c6 thé biéu dién hai tip hop 4 va B, tip AN B 1a phan khong bi gach & ca 4 va B nén
xe(1;3).

Pap an A.

Cho A4=(-2;1),B=[-3;5]. Khid6 AN B la tap hop nio sau day?

A. [-21] B. (-2;1) C. (-2;5] D. [-2;5]
Loi gidi
. {xeA {—2<x<1
Vivoi xe ANnB < ha o -2<x<1
xeB -3<x<5
Dap an B.

Cho hai tap hop A4 =(1;5];8=(2;7]. Tap hop A\ B la:

A. (1;2] B. (2;5) C. (—1;7] D. (—1;2)
Loi giai
1 5
A ittt >
B #tt—— Lttti>
A\B={xeR\xedvaxg B} =>xe(1;2]. 2 7
Dap an A.

Cho tap hop 4= (2;+oo) .Khid6 C,4 la:

A. [2;+) B. (2;+x) C. (—0;2] D. (—o0;-2]
Loi giai

Taco: Cpd=R\A4=(—0;2].

Dap an C.

Cho céc sb thuca, b, c, dvaa<b<c<d. Khéng dinh nao sau day la dung?

A. (a;e)n(b;d)=(b;c) B. (a;¢) N (b;d) =(b;c]

C. (a;c)n[b;d)=[b;c) D. (a;¢)U[b;d)=(b;c)
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Cau 82:

Cau 83:

Cau 84:

Cau 85:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP

Loi giai

Pap an A.
Cho ba tap hop 4 =[-2;2],B=[1;5],C =[0;1). Khi do tap (4\B)NC la:
A. {01 B. [0;1) C. (-2;1) D. [-2;5]
Loi gidi

Taco: A\B=[-2;1)=(4\B)nC=[0;1).
Dap an B.

A=|-3; B=
Cot=[338) Cp=(5 D[ BATT)
A (-343). B.J. C. (-s:1). D. (-3;2)0(V3;48).

Loi giai

Cho tap hop

Chon C

=[—3;\/§), CRB=(—5;2)U(x/§;x/ﬁ)=(—5;x/ﬁ)
A=(—oo;—3)u|:\/§;+oo), B=(—oo;—5]u[\/ﬁ;+oo).
= AN B = (-0 -5]U[V1T;40) = C, (40 B) = (-5:11).

Cho A=[L;4];B=(2;6);C=(1;2).Tim 4ANBNC:

A. [0;4]. B. [5;+). C. (—oo31). D. .
Loi giai

Chon D

A=[1;4];B=(2;6);C=(1;2) > AnB=(2;4] > AnBNC=0.

Cho hai tap 4={xeR|x+3<4+2x}, B={xeR|5x-3<4x—1}. Tat ca céc sb ty nhién thuoc
cahaitap 4 va Bla:
A. 0 val. B. 1. C.0 D. Khong cé.
Loi giai
Chon A

A:{xeR|x+3<4+2x} :>A=(—1;+oo).
B:{xeR|5x—3<4x—1} :>B:(—oo;2).

ANB=(-12) & AnB={xeR|-1<x<2}.
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CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP

= AnB={xeN-1<x<2} < AnB={0;1}.

Cho A=[47] B =(=03-2)L(3;+)

Cau 86: .Khid6 AnB:
A [-4-2)U(3;7].  B.[-4-2)U(3;7). C.(-0;2]u(3;+®). D. (—0;-2)U[3;+).
Loi giai
Chon A
A=[-47], B=(-0;-2)U(3;+x), suyra AN B=[-4-2)U(3;7].
Cius7: Cho A= (2] B=[3400) C=(0:4).pp. o5, (AVB)NC .
A. [3;4]. B. (—o0;-2]U(3;+0). C. [3;4). D. (—o0;-2)U[3;400).
Loi giai
Chon C
A=(-0;—-2], B=[3;+x), C=(0;4). Suyra
AU B =(~0;-2]U[3;4+0); (4UB)NC =[3;4).
Ciugs: Cho A=WWERx+220) B={xeR:5-x20} .40 4 p s
A. [-2;5]. B. [-2;6]. C. [-5:2]. D. (-2;+0).
Loi giai
Chon A
Taco A={xeR:x+220} = A=[-2;+»), B={xeR:5-x2>0} = B =(-u;3]
Vay = AN B =[-2;5].
Ciu89: Cho A:{xeR:x+2zo},B={xeR:5—x20}_Khidé A\B 13
A. [-2;5]. B. [-2;6]. C. (5+). D. (2;+).

Loi giai
Chon C

Taco A={xeR:x+2>0} = A=[-2;+»), B={xeR:5-x>0} = B=(-x;5].
Vay = A\B=(5;+x).

Cau 90: Cho hai tap hop 4=[-2;7),B=(1;9]. Tim AUB.
A. (1;7) B. [—2;9] C. [—2;1) D. (7;9]
Loi gidi

Papan  B.
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CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP

> A
-2 7
HH > B
1 9
[-2;7)u(1;9] =[-2:9]
Cau 91: Cho hai tap hop A:{xER|_5£x<l}; B:{x€R|_3<x£3}.Tim ANB.
A. [-5:3] B. (-3;1) C. (1;3] D. [-5;3)
Loi giai
Papan  B.
> A
5 a
] I
A —FA+4> B
= 3

A= [—5;1),B = (—3;3] = ANB= (—3;1)
Cau 92: Cho 4=(-1;5],B=(2;7). Tim 4\B.
A. (-1;2] B. (2;5] C. (-1,7) D. (-1;2)
Loi gigi
Pap an A.

Vi 4\ B gdm c4c phan tir thudc 4 ma khong thudc Bnén 4\ B =(-1;2].

= (—o0;0] B=(l;+oo)’ C=[0:1) (4UB)N

Cau 93: Cho 3 tap hop 4 , . Khi do ¢ bang:
A. {0} B. R C. {01} D. ¥
Loi gidi
Pap an A.
AU B =(—0;0]u(1;+x)
= (AUB)NC={0}.
Cau 94: Cho hai tp hop M =[-4;7] va N =(—00;-2)U(3;+%).Khido M NN bang:
A [-4,-2)U(3:7] B. [-4;2)U(3;7) C. (-0;2]U(3;+0)  D. (—o0;—2)U[3;+)
Loi gidi
Pap an A.
M NN =[-4;2)U(3;7]

Cau 95: Cho hai tap hop 4 =[-2;3],B =(1;+%).Khi d6 C, (4UB) bang:
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Cau 96:

Cau 97:

Cau 98:

Cau 99:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP
A. (1;3) B. (—o;1]U[3;40)  C. [3;400) D. (—o0;-2)
Loi gii
Pap an D.
Taco: AU B =[-2;+»)
= Cx (AUB)=R\(4AUB)
= Cy (A UB) = (—oo;—2)

Chon két qua sai trong cac két qua sau:
A. ANB=A< AcB B. AuUB=A< Bc A4

C. AAB=A< ANB=0 D. AAB=A< ANnB+J
Loi giai

Pap an D.

Cho tap hop CRA:[_&\@), Cubt =(=5:2) 0 (V3:11). Tap C, (AN B)la:

A. (-s:). B. (-3;2)u(V3:V8). C. (-343), D.J.
Loi giai

Chon A

Cod=[-3\8), CB=(-5:2)U(V3:V11)=(-5:11)
A :(—oo;—3)u[\/§;+oo), B :(—OO;—S]U[\/E;+OO).
= AﬂB:(—oo;—S]u[\/ﬁ;+OO) = CR(AmB):(—S;\/ﬁ).

Cho 3 tap hop: 4=(-o;1]; B=[-2;2] va C=(0;5). Tinh (AN B)U(ANC)=?

A [-2:1]. B. (-2;5). C. (0;1]. D. [1;2].
Loi giai

Chon A

ANB=[-21].

ANC=(0;1].

(ANB)u(ANC)=[-21].
DANG 5. CAC BAI TOAN TiM PIEU KIEN CUA THAM SO
Cho tap hop 4 =[m;m+2],B[-1;2]. Tim diéu kién coam dé Ac B.

A. m<—1hoaic m>0 B.-1<m<0 C.1<m<2 D. m<1 hoac m>2
Loi giai
. m m+2
Pé AcB thi -1<m<m+2<2 A A At
m>—1 m>—1 B #HHtH———F>
< -1<m<0 oF 2
m+2<2 m<0
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CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP
Dap an B.

Cau 100: Cho tap hop 4 =(0;+x) va B:{xeR\me —4x+m—3:0} . Tim m dé B c6 dung hai tip con

va Bc A.
O0<m<3
A. B. m=4 C.m>0 D. m=3
m=4
Loi giai

Dé B 6 dung hai tap con thi B phai c6 duy nhit mot phan tir, va B < A nén B c¢6 mot phan tir
thudc A. Tom lai ta tim m dé phuong trinh mx* —4x+m—3=0 (1) c6 nghiém
duy nhat 16n hon 0.

-3
+ V&1 m =0 ta c6 phuong trinh: 4x-3=0< x= ” (khong thoéa man).

+Voi m=0:
Phuong trinh (1) c6 nghiém duy nhat 16n hon 0 diéu kién can 1a:

m=-1

A‘:4—m(m—3)=0<:>—m2+3m+4=0<:>{ 4
m=

+) Véi m =—1 ta c6 phuong trinh —x* —4x—4=0
Phuong trinh ¢6 nghiém x = -2 (khong théa man).

+) Véi m =4, ta c6 phuong trinh 4x° —4x+1=0
. 1
Phuong trinh ¢6 nghi¢ém duy nhat x = 5 >0 = m =4 théa man.

Pap An  B.
Chu 101: Cho hai tdp hop 4 =[-2;3],B=(m;m+6). Dicukién dé 4 = B la:

A, 3<m<-=2 B. 3<m<-2 C. m<-3 D. m>-2
Loi giai

S -3<m< 2.

S e 2 . m<—2 m<—=2
bicukiéndé AcBlam<-2<3<m+6 & =

m+6>3 m>-3

Céu 102: Cho hai tdp hop X =(0;3] va ¥ =(a;4). Tim tat cd céc gid tri clia a<4 dé X NY = Q.
a<3
A.|: B. a<3 C.a<0 D.a>3

a>4

Loi giai
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Cau 103:

Cau 104:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP

0 3
X M >

Y MR >
a 4

, a>3
Ta tim a dé XmY:®:>{ <4<:>3§a£4:>XmY¢® la a<3.
a<

Dap an B.

Cho hai tap hop A ={x e R\1<|x|<2}; B =(-o0;m—2]U[m;+0). Tim tat ca cac gia tri cia m

d¢ AcB.
m=>4 m>4
m=>4
A. B. | m<=2 C.\m<=2 D. 2<m<4
m< =2
Loi giai
A
2 -1 1 2
B
s WFYTYia »
JJ’J’J’("i— »~
m-2 m
Gidi bt phuong trinh: 1<[x|<2 < x e[-2;-1]U[1;2]
= A= [—2;—1] ), [1;2]
m—-2>2 m=>4
PDé AcB thi: |{m<-2 <|m<-=2
—1<m-2 m=1
i m<1
Dap an B.
Cho sb thuc a <0 .Diéu kién can va du dé (—o0;9a) m(i;+ooj = la:
a
A. —g<a<0. B. —gSa<0. C. —§<a<0. D. —ESa<O.
3 3 4 4
Loi giai
Chon A
4 4 4 4 -9 4-9a%>>0
(—oo;9a)ﬁ(—;+ooj¢@(a<0)c>—<9a & ——9% <0 < Ja <0 <:>{ 4
a a a a a<0
<:>—z<a<0.
3
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Céu 105: Cho thp hop A =[m;m+2], B =[~1;2] v6i m 1a tham s6. Dicu kién dé 4 < B la:

A.1<m<2 B. -1<m<0

C. m<-1hoac m>0 D.m<-1hodc m>2
Loi giai

:Papan  B.

Ac B —-1<m<m+2<2

m=>-—1 m>-1
= = & -1<m<0
m+2<2 m<0

Céu 106: Cho tap hop A=[m;m+2],B=[1;3). Didukiéndé 4AnB=0 la:

A. m<—1hoac m>3 B.m<-1hoac m>3
C. m<—-1hoac m>3 D.m<-1hoac m=>3
Loi giai

Pap an C.

m=>3 m=>3
ANB=0 <

m+2<1 m<-—1

Chu 107: Cho hai tp hop 4 =[-3;-1]U[2;4], B=(m—-L;m+2). Timmd¢ ANB=QD .
A.|m|<5vam=#0  B.|m|>5 C.1<m<3 D.m>0
Loi gidi

Pap an A.

Taditimmdé AnB=0

m+2<-3 m<-5
=>\m-124 <\ \m=25
{—lém—l m=0

| m+2<2
S<m<5
:>AmB¢®<:>{
m#0
|m|<5
hay
m#0
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A=(-3;-1)U(L;2) B=(m;+x) C(—0;2m)

Céu 108: Cho 3 tap hop , , .Timmdé ANBNC=D.
A.%<m<2 B.m>0 C. m<—-1 D.m>2
Loi gii
Papan A

m
—'—)ﬁr‘fﬂr‘r‘#—) E
2m
Taditmmdé ANBNC=0
-THI1: Néu 2m<m<m<0 thi BNC=9
=>ANBNC=
-TH2: Néu 2m>m < m>0
> ANBNC=9
-3
2m<-3 m§7
S\ m22 S| \m=22
“lEm ) emet
_2m£1 L 2
1
0 <—
Vims0nén| ™73
m>2
3-10 1 2
2 2

AmBmC:QQme(—w;%}upﬁw)

:>AmBmC¢®<:>%<m<2

Cau 109: Cho hai tap 4=[0;5]; B=(2a;3a+1], a>~1.Véigia trindo ciia a thi ANB+#J
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Cau 110:

Cau 111:

Cau 112:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP

5 5
1 5 GZE a<— 5
A, ——<a<— B. C . D. ——<a<—
3 2 1 1 3
a<—— az——
3
Loi giai
Chon D
5
2a25 aZE aZé 1 5
Ta tim ANB=J<<|3a+1<0< a<_l:> 2 :>AmB¢®<:>—§$a<5
a>-1 3 -l<a<——
3
a>-1
Chon A
Cho 2 tap khéc réng A=(m—-1;4];B=(-2;2m+2),meR. Timmdé ANB =
A. -1<m<5. B. 1<m<5. C. 2<m<5. D. m>-3.
Loi giai
Chon C
Pap 4an A ding vi: V6 2 tip khic rdng A, B ta c6 diéu kién
m—-1<4 m<5 , L
o & 2<m<5.Pé ANB+xT o> m—-1<2m+2 < m>-3. So voi két
2m+2>-2 m>-2

qua cua diéu kién thi —2<m <5.

Cho s6 thuc a <0 Diéu kién can va du dé (—oo;9a)m(i;+ooj = la:
a
A.—zSa<0. B.—£<a<0. C.—££a<0. D.—i<a<0.
4 3 3 4
Loi gidi
Chon B

(—oo;9a)m(i;+ooj;t® (a<0)= i<9a & i—9a <0 &

4-9q2 {4—9a2>0
<0
a a a a

a<0

2
&S ——<ax<0.
3

Cho hai tap 4=[0;5]; B=(2a;3a+1], a>—1. Véigidtriniocia a thi ANB=D .

a<s 15 az% 5
A. B. ——<a<> C. D. ——<a<>.

3 2 3 2
az—— a<——
3
Loi giai

Chon A

Trudc héttim ¢ dé ANB=3.Véi a>-1=2a<3a+1.
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5
5<52a aZE

Taco ANB=0 < = .
3a+1<0 a< 1

5

a<5
Tir d6, két hop didu kién taco ANB# T <

az——

3

Cau 113: Cho A :{x € R\|x—m| < 25}; B= {x € R\|x| > 2020}. Co6 bao nhiéu gia tri nguyén m thoa

ANB=YJ

A. 3987. B. 3988. C. 3989. D. 2020.
Loi giai

Chon C

Taco: A={xeR\|x—m|<25}= A =[m-25m+25]
B ={x e R\[x|22020} = B = (-o0;-2020]U[2020;+0)

Pé ANB = thi 2020 < m—25 <m+25<2020(1)

= -1995<m<1995.

) m-—25>-2020 m>—-1995
Khi do (1) < o
m+25<2020 m <1995

Vay c6 3989 gia tri nguyén m thdéa man.

Chu 114: Cho 2 tap hop A=[m—2;m+5] va B=[0;4]. Tim tat ca c4c gi4 tri thyc cua tham sé m dé

Bc 4.

A. m<-1. B. -1<m<2. C.-1<m<?2. D.m>2.
Loi giai

Chon B

TacO m+5-m+2=7.

R m—-2<0
Pé Bc4 & S -1<m<2.
m+5=24

Céu 115: Cho hai tap hop 4 =(m;m+1) va B=[-1;3]. Tim tit ca c4c gia tri cia m A€ ANB=0.

m<-—2 m>2 m<-2
A. 1 B. 2<m<3. C. . D. .
— 1m=3 m<-—1 m>3
Loi giai
Chon A
m+1<-1 m< =2
ANB=0 <
m=3 m=3
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Vay chon dap anA.

Cau 116: Tim m d&& A< D, biét A=(-3;7) va D =(m;3—-2m).
A.m=-3. B. m<-3. C. m<l1. D. m<-2.
Loi giai

Chon B

Sm<-3.

m<-=3 m<-=3 m<-=3
Tacoé: Ac D<=

=
7<3-2m 2m<—4 m< =2

Céu 117: Cho 2 tap hop khéc réng A =(m—1;4], B=(-2;2m+2),véi meR.Tim m d¢ AcB.
A. l<m<35. B. m>1. C. -1<m<5s. D. 2<m<-1.
Loi giai
Chon A

m-1<4

Vi 2 thp hop khéc rdng A =(m —1;4], B=(-2;2m+2) taco diéu kién )
2m+2>-2

m<5
<:>{ =S -2<m<s.
m>-2

m—1>-2 m>-—1 m=>-—1
Ac B&

= Py
2m+2>4 2m+2>4 m>1

Két hop véi didu kién 2<m<5=1<m<35.

Cau 118: Cho A=[m—3;m:2j,8=(—00;—1)u[2;+oo) Tim M3 ANB=90

A.2Sm<%. B.2<m<6. C.2<m<6. D.2Sm£%.
Loi giai
Chon A
m+2 14
m—-3< m<—
14
ANB=0<<m-3>2-1 <im=>2 <:>2£m<?.
m+2£2 m<o6
4
CAu 119: Cho sd thuc x<0. Tim x dé (—oo;16x)m(2;+ooj¢®.
X
A._—3<x£O. B._—3£xSO. C._—3£x<0. Q._—3<x<0.
4 4 4 4
Loi giai

Chon D
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Cau 120:

Cau 121:

Cau 122:

CHUYEN PE I - CHUONG I - MENH BPE TOAN HQC — TAP HOP

bé (—oo;16x) m[g; +ooj # & thi gia tri cta s6 thuc x phai théa bat phuong trinh 16x > 2 .
X X

Tacé 16x>— < 16x> <9 (dox<0)
X

<16x2-9<0

3 3
S ——<x<—.
4 4

So diéu kién x<0,suyra _73<x<0.

Cho hai tap hgp khac r5ng A= (m -1; 4] va B= (—2; 2m+ 2), m € R. C6 bao nhiéu gia tri nguyén

duong ciia m dé ANB#D?

A.S. B. 6. C. 4. D. 3.
Loi gidi
Chon C
. A s . |m-1<4 m<5
Ta cod A4, B lahai tdp khac rong nén = S -2<m<5(*).
2m+2>-2 m>-=2

Taco ANB#xD << m—-1<2m+2 < m>-3.
Doi chiéu véi diéu kién (*), ta duge 2<m <5.Do meZ" nén me{1;2;3;4}.
Vay c6 4 gia tri nguyén duong ctia m thoa man yéu cau.

Cho A =(-o0;m),B =(0;+x). Diéu kién can va du dé 4ANB=0 la:

A. m>0. B. m>0. C. m<0. D. m<0.
Loi giai

Chon C

ANB=F < m<0.

Cho hai tap hop khac r5ng A:(m—1;4] va B:(—2;2m+2), m e R . Tim tit ca cac gia tri cia
mdé AnNB+D.
A. 2<m<5. B. m<-3. C.m>-3. D. 3<m<5.
Loi giai
Chon A

Diéu kién dé hai tap 4 =(m—1;4] va B =(-2;2m+2) khac tap rong 1a

m-—1<4 m<5
o o -2<m<5 (¥).
2m+2>-2 m>-2

Khidd AnB+3 ©m—-1<2m+2 < m>-3
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